



R.N.I.NO. 56725/89

सच क्या है

(उत्तर भारत का प्रमुख हिन्दी दैनिक)

अंदर के पेज 3 मां बेटे एवं पत्नी तथा बहन सामने आने वाली चुनौतियों के प्रति रहें जागरूक: सूर्याश गौड़

4 भाजपा कानपुर बुदेलखंड क्षेत्र में 25 लाख सदस्य बनाने का निर्धारित किया लक्ष्य

5 सीएम योगी दंगे गोरखपुर को एक नए फील्ड थाने की सीमागत

6 कन्नौज का नवाब बांड सपा का वास्तविक चेहरा : योगी आदित्यनाथ

7 बेसिक शिक्षा विभाग के स्कूलों में मनाया जा रहा स्वच्छता पखवाड़ा

पेरिस पैरालिंपिक: भारत के लिए ऐतिहासिक रहा सोमवार का दिन, 2 स्वर्ण सहित जीते 8 पदक, प्रधानमंत्री मोदी ने सराहा

नई दिल्ली, 3 सितंबर (हि.स.)। पेरिस पैरालिंपिक 2024 में भारत के लिए सोमवार का दिन असाधारण था। इतिहास रचा गया, रिकॉर्ड तोड़े गए और 12 घंटे से भी कम समय में नए



शुभकामनाएं भी दीं, साथ ही उन्होंने असफल एथलीटों को प्रोत्साहित भी किया। प्रधानमंत्री ओलंपिक, पैरालिंपिक या किसी भी बड़े खेल इवेंट के बाद खिलाड़ियों से मिलते हैं और शुकामनाएं भी दीं, साथ ही उन्होंने असफल एथलीटों को प्रोत्साहित भी किया। प्रधानमंत्री ओलंपिक, पैरालिंपिक या किसी भी बड़े खेल इवेंट के बाद खिलाड़ियों से मिलते हैं और

नितेश का पहला प्यार फुटबॉल था। हालांकि, 2009 में विजय में एक दुखद दुर्घटना ने उनकी आकांक्षाओं को चकनाचूर कर दिया, जिससे उन्हें महीनों तक बिस्तर पर रहना पड़ा और पैर में हमेशा के लिए चोट लग गई। इस इन्टके के बावजूद, नितेश का खेल के प्रति प्यार अटूट रहा। आईआईटी मंडी में पढ़ाई के दौरान नितेश को बैडमिंटन के प्रति नया जुनून पैदा हुआ। उन्होंने कोर्ट पर अपने हुनर को निखारा, अक्सर स्वस्थ शरीर वाले लोगों को चुनौती दी। नितेश का सबसे बड़ा पल 2020 में आया, जब उन्होंने टोक्यो पैरालिंपिक पदक विजेता प्रमोद और मनोज को हराकर राष्ट्रीय चैंपियनशिप में स्वर्ण पदक हासिल किया। घरेलू टूर्नामेंट में उनके दबदबे ने भारत के अग्रणी पैरा-बैडमिंटन एथलीटों में से एक के रूप में उनकी स्थिति को मजबूत किया।

तुलसी केवल अपने दाहिने हाथ से खेलती है, उनका बायाँ हाथ एक दुर्घटना के बाद और भी खराब हो गया था। तुलसी बैडमिंटन में सर्व करने के लिए केवल एक हाथ का उपयोग करती हैं, शटल और रैकेट दोनों को एक ही हाथ में पकड़ती हैं। इसके बावजूद 22 वर्षीय तुलसी ने रजत जीता।

सुहास यतिराज ने फिर रचा इतिहास ऐसा हर रोज नहीं होता कि आप किसी आईएसएस अधिकारी को पैरालिंपिक पदक जीते देखें, लेकिन भारत ने ऐसा दो बार होते देखा है। सुहास यतिराज भले ही लुकास माजूर के अपने घरेलू प्रशंसकों के सामने खेती गईं प्राकृतिक शक्ति से चकित रह गए हैं (वे 9-21, 13-21 से हार गए), लेकिन 41 वर्षीय खिलाड़ी ने रजत पदक जीता, क्योंकि उन्होंने पहले राउंड में शानदार प्रदर्शन करके अपनी पहली वरीयता को बरकरार रखा।

बाएं टखने में जन्मजात विकृति के साथ जन्मे सुहास की गतिशीलता पर असर पड़ता है, लेकिन उन्होंने हमेशा अपनी चुनौतीपूर्ण नौकरी और अपने खेल करियर के बीच संतुलन बनाए रखा है, और उनका दूसरा पैरालिंपिक रजत पदक उनकी व्यावसायिकता, कौशल और खेल के प्रति समर्पण का प्रमाण है। शीतल और राकेश ने मिलकर जीता शानदार कांस्य पदक

अंतिम सेट में एक अंक से पिछड़ने के बाद, शीतल देवी और राकेश कुमार को पता था कि उन्हें जीतने के लिए परफेक्ट प्रदर्शन करना होगा। और उन्होंने ऐसा किया, चार तीनों में चार टेन के साथ उन्होंने इटली के एलेनारा सार्टी और माटेओ बोनासिना पर दबाव बनाया... 2019 में ही इस खेल में शामिल होने के बाद से ही वह तेजी से आगे बढ़ रही हैं और इस कांस्य पदक मैच ने यह दिखा दिया कि ऐसा क्यों है।

निश्चय ने चतुराई से जगह का इस्तेमाल किया, एंग्लड ड्रॉप्स के साथ रैलियों को खत्म करने से पहले क्लियर को गहराई से और सटीक तरीके से आगे बढ़ाया, जिससे वह शुरू से अंत तक मैच पर नियंत्रण में रहीं। प्रधानमंत्री ने बुनेई में भारतीय उच्चायोग के नए चांसरी परिसर का उद्घाटन किया

नई दिल्ली, 03 सितंबर (हि.स.)। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने मंगलवार को बुनेई दारुस्सलाम में भारतीय उच्चायोग के नए चांसरी परिसर पर उद्घाटन किया। इस अवसर पर उन्होंने दीप प्रज्वलित किया और पट्टिका का अनावरण किया। प्रधानमंत्री मोदी ने उद्घाटन समारोह में मौजूद भारतीय समुदाय के सदस्यों से भी बातचीत की। उन्होंने दोनों देशों के बीच जीवंत सेतु के रूप में उनके योगदान और द्विपक्षीय संबंधों को मजबूत करने की सराहना की।

बुनेई में भारतीयों के आने का पहला चरण 1920 के दशक में तेल की खोज के साथ शुरू हुआ। वर्तमान में, लगभग 14,000 भारतीय बुनेई में रह रहे

राकेश 2009 में एक दुर्घटना के बाद से व्हीलचेयर पर हैं, जिसके कारण उनकी रीढ़ की हड्डी में गंभीर चोट लग गई थी, और आज वे जिस ऊंचाई पर हैं, वहां पहुंचने के लिए उन्होंने गंभीर अवसाद को झेला है। इस बीच, किशोर मनसनी शीतल का जन्म फोकोमेलिया नामक एक दुर्लभ चिकित्सा स्थिति के साथ हुआ, जिसका मतलब था कि उसके हाथ बहुत कम विकसित थे।

'हाथहीन तीरंदाज' अपने पैरों में धनुष पकड़कर और मुंह और कंधे के संयोजन से तीर खींचकर निशाना साधती है। राकेश अपने व्यक्तित्व स्पर्धा में चौथे स्थान पर रहे, शीतल प्री-क्वार्टर में हार गईं, लेकिन दोनों ने अब पैरा-तीरंदाजी में भारत के लिए दूसरा पदक जीतकर इसकी भरपाई कर ली है, एक शानदार कांस्य। शीतल देवी और राकेश कुमार ने शानदार अंदाज में पैरालिंपिक कांस्य जीता।

सुपरस्टार सुमित ने फिर से कमाल किया बहुत कम भारतीय एथलीट कभी सुमित अंतिल जैसा स्वेग लेकर दौड़े हैं। उनके पास जितने पदक हैं, उतने और भी कम हैं। सुमित ने अपने विरोधियों को पूरी तरह से पछाड़कर टोक्यो पैरालिंपिक स्वर्ण पदक जीता, और उन्होंने तीन साल बाद पेरिस में भी ऐसा ही किया।

सुमित ने शुरू में पहलवान बनने की योजना बनाई थी, लेकिन सड़क दुर्घटना में उसका बायाँ पैर कट जाने के बाद उसे अपने सपने छोड़ने पड़े। अस्पताल में महीनों रहने के बाद, कृत्रिम पैर ने उसके खेल के सपने को फिर से जीवित कर दिया... और अब वह दो बार पैरालिंपिक चैंपियन है।

नित्या ने जीता कांस्य पदक 23 मिनट में 21-14, 21-6 से मिली जीत अपनी कहानी खुद बखूबी करती है। पैरा बैडमिंटन खिलाड़ी नित्या श्री सिवन ने सोमवार को भारत के लिए कांस्य पदक जीतकर एक अलग ही कहानी बयां की। उन्होंने हाल ही में शुरू की गई रल्ले श्रेणी में इंडोनेशिया की मार्लिना रीना को मात दी, उन्हें मात दी और आमतौर पर उन पर भारी पड़ी। यह श्रेणी छोटे कद के एथलीटों के लिए है।

2019 में ही इस खेल में शामिल होने के बाद से ही वह तेजी से आगे बढ़ रही हैं और इस कांस्य पदक मैच ने यह दिखा दिया कि ऐसा क्यों है। निश्चय ने चतुराई से जगह का इस्तेमाल किया, एंग्लड ड्रॉप्स के साथ रैलियों को खत्म करने से पहले क्लियर को गहराई से और सटीक तरीके से आगे बढ़ाया, जिससे वह शुरू से अंत तक मैच पर नियंत्रण में रहीं। प्रधानमंत्री ने बुनेई में भारतीय उच्चायोग के नए चांसरी परिसर का उद्घाटन किया

नई दिल्ली, 03 सितंबर (हि.स.)। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने मंगलवार को बुनेई दारुस्सलाम में भारतीय उच्चायोग के नए चांसरी परिसर पर उद्घाटन किया। इस अवसर पर उन्होंने दीप प्रज्वलित किया और पट्टिका का अनावरण किया। प्रधानमंत्री मोदी ने उद्घाटन समारोह में मौजूद भारतीय समुदाय के सदस्यों से भी बातचीत की। उन्होंने दोनों देशों के बीच जीवंत सेतु के रूप में उनके योगदान और द्विपक्षीय संबंधों को मजबूत करने की सराहना की।

नई दिल्ली, 03 सितंबर (हि.स.)। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने मंगलवार को महाराष्ट्र के पुणे में सिम्बायोसिस विश्वविद्यालय के



संस्कृति और उनकी वर्तमान आवश्यकताओं को समझने का आग्रह किया। राष्ट्रपति ने कहा कि इस जानकारी के आधार पर उन्हें ऐसे सांफ्टवेयर, स्वास्थ्य सेवा उत्पाद और विपणन रणनीतियां बनानी चाहिए जो सभी के विशेषकर वंचित वर्गों के लोगों के विकास में सहायक हों और स्थिरता को भी बढ़ावा दें। उन्होंने कहा कि स्टार्ट-अप इंडिया, रिकल इंडिया, मेक इन इंडिया और डिजिटल इंडिया जैसी पहल भी उन्हें अपने लक्ष्यों को प्राप्त करने में मदद करेंगी।

राष्ट्रपति ने कहा कि सिम्बायोसिस इंटरनेशनल डीम्ड यूनिवर्सिटी के 21वें दीक्षांत समारोह को संबोधित करते हुए कहा कि वर्षों के शोध से नए आविष्कार होते हैं और चुनौतियों के नए समाधान मिलते हैं। भारत के रिसर्च स्कॉलर न केवल देश की बल्कि दुनिया की समस्याओं का समाधान खोज सकते हैं। उन्होंने बताया कि राष्ट्रीय शिक्षा नीति में भी अनुसंधान को बढ़ावा देने पर जोर दिया गया है। उन्हें यह जानकर खुशी हुई कि विश्वविद्यालय में जल संसाधन प्रबंधन, स्टेम सेल, नैनोसाइंस और जलवायु परिवर्तन सहित कई विषयों पर बहु-विषयक अनुसंधान केंद्र काम कर रहे हैं।

राष्ट्रपति ने विद्यार्थियों को संबोधित करते हुए कहा कि आज वे इतने सक्षम हो गए हैं कि अपने व्यक्तित्व और ज्ञान से देश-विदेश में सकारात्मक बदलाव ला सकते हैं। वे नवोन्मेष, कृत्रिम बुद्धिमत्ता और मशीन लर्निंग के माध्यम से प्रबंधन, स्वास्थ्य सेवा, कानून, प्रोफेसरों, संकाय सदस्यों और पूर्व छात्रों से शिक्षा प्रणाली में अनुसंधान को बढ़ावा देने का आग्रह किया।

पद्म पुरस्कार-2025 के लिए नामांकन 15 सितंबर तक खुले

नई दिल्ली, 03 सितंबर (हि.स.)। गणतंत्र दिवस के अवसर पर घोषित किए जाने वाले पद्म पुरस्कार-2025 के लिए नामांकन 15 सितंबर तक खुले हैं। इच्छुक प्रतिभागी राष्ट्रीय पुरस्कार पोर्टल पर नामांकन कर सकते हैं। महिलाओं, समाज के कमजोर वर्गों, अनुसूचित जातियों और अनुसूचित जनजातियों, दिव्यांग व्यक्तियों और समाज के लिए निस्वार्थ सेवा कर रहे लोगों में से ऐसे प्रतिभाशाली व्यक्तियों की पहचान करने के ठोस प्रयास



जाकर अपना नामांकन दाखिल कर सकते हैं। गृह मंत्रालय ने मंगलवार को एक बयान जारी कर यह जानकारी दी। पद्म पुरस्कार, अर्थात् पद्म विभूषण, पद्म भूषण और पद्म श्री देश के सर्वोच्च नागरिक सम्मानों में शामिल हैं। वर्ष 1954 में स्थापित, इन पुरस्कारों की घोषणा प्रतिवर्ष गणतंत्र दिवस के अवसर पर की जाती है। इन पुरस्कारों के अंतर्गत ह्यउत्कृष्ट कार्यह के लिए सम्मानित किया जाता है। पद्म पुरस्कार कला, साहित्य एवं लिंग के भेदभाव के बिना सभी व्यक्ति इन पुरस्कारों के लिए पात्र हैं। चिकित्सकों और वैज्ञानिकों को छोड़कर अन्य सरकारी सेवक, जिनमें सार्वजनिक क्षेत्र के उपक्रमों में काम करने वाले सरकारी सेवक भी शामिल हैं, पद्म पुरस्कारों के पात्र नहीं हैं। सरकार पद्म पुरस्कारों को ह्यपीपल्स पद्मह बनाने के लिए कटिबद्ध है। अतः सभी नागरिकों से अनुरोध है कि वे नामांकन व सिफारिश करें। नागरिक स्वयं को भी नामित किए जा सकते हैं जिनकी उत्कृष्टता और उपलब्धियां वास्तव में पहचाने जाने योग्य हैं। नामांकन व सिफारिशों में पोर्टल पर उपलब्ध प्रारूप में निर्दिष्ट सभी प्रासंगिक विवरण शामिल होने चाहिए, जिसमें वर्णनात्मक रूप में एक उद्धरण (अधिकतम 800 शब्द) शामिल होना चाहिए, जिसमें अनुसूचित व्यक्ति की संबंधित क्षेत्र व अनुशासन में विशिष्ट और असाधारण उपलब्धियों व सेवा का स्पष्ट रूप से उल्लेख किया गया हो।

मील के पथर हासिल किए गए। भारत ने ऐतिहासिक सोमवार को आठ पदक जीतकर अपने कुल पदकों की संख्या 15 कर ली है। सिर्फ एक दिन में, भारत ने 1988-2016 के बीच अपने पूरे पैरालिंपिक पदकों की बराबरी कर ली और एक ओलंपिक में अब तक जीते गए पदकों से ज्यादा पदक जीत लिए। यह निश्चित रूप से भारत के पैरालिंपिक/ओलंपिक इतिहास का सबसे विजयी दिन था। यह वास्तव में भारतीय खेल इतिहास के सबसे महान दिनों में से एक था।

प्रधानमंत्री मोदी लगातार बढ़ा रहे हैं खिलाड़ियों का हौसला। शारीरिक चुनौतियों का सामना करने के बावजूद देश को गौरवान्वित करने वाले एथलीटों को जब देश के मुखिया का साथ मिलता है तो उनका आत्मविश्वास और खुशी सातवें आसमान पर होता है। सोमवार को भी प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने नितेश और चीवर 4 भारत को टेन करतें हुए अपने एक्स पर लिखा ह्यपैरा बैडमिंटन पुरुष एकल एसएल 3 में नितेश कुमार की सफलता शानदार रही है और उन्होंने स्वर्ण पदक जीता है। उन्हें अपनी अविश्वसनीय क्षमताओं और दृढ़ता के लिए जाना जाता है। वह उभरते खिलाड़ियों के लिए प्रेरणा हैं।

इससे पहले भी सुमित अंतिल, तुलसीमथी मुरुगेसन, सुहास यतिराज, योगेश कथुनिया, शीतल देवी और राकेश कुमार, मनीषा रामदास और नित्या श्री सिवन ने जब अपनी अपनी प्रतियोगिताओं में पदक जीते, तब तब प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने उन्हें बधाई संदेश देकर देश के लिए एक प्रेरणा बताया। प्रधानमंत्री ने हर पदक जीत के बाद कभी सोशल मीडिया तो कभी फोन के जरिए खिलाड़ियों से बात की और उन्हें

दारी (हरियाणा) में जन्मे पौराणिक कथुनिया (डिस्कस एफ56) ने रजत पदक जीता। शीतल देवी और राकेश कुमार की अद्वितीय जोड़ी ने मिश्रित कंपाउंड तीरंदाजी में शानदार कांस्य पदक जीता, जबकि बैडमिंटन स्टा रमनीषा रामदास (एसयू5) और नित्या श्री सिवन (एसएच6) ने भी कांस्य पदक जीता। नितेश ने पैरों में चोट के बावजूद जीता बैडमिंटन का सोना

'नेटफ्लिक्स आईसी-814 वेब सीरीज के डिस्कलेमर में देगा आतंकियों के असली नाम'

नई दिल्ली, 03 सितंबर (हि.स.)। ओटीटी प्लेटफॉर्म नेटफ्लिक्स इंडिया के कंट्री कंटेंट वाइस-प्रेसिडेंट मोनिका शेरगिल ने मंगलवार को कहा कि ह्यआईसी-814 कंधार हाईजैकह वेब सीरीज के शुरूआती डिस्कलेमर को अपडेट किया गया है। इसमें नेटफ्लिक्स इंडिया ने वेब सीरीज में आतंकी अपहताओं के वास्तविक और कोड नामों को शामिल किया है। उल्लेखनीय है कि सोशल मीडिया पर इस वेब सीरीज को लेकर काफी आलोचना हो रही है। यूजर्स का दावा है कि वेब सीरीज के निमाताओं ने

जानबूझकर अपहताओं के नाम बदलकर ह्यभोलाह्य और ह्यशंकरह्य किए हैं। नेटफ्लिक्स पर आई नई वेब सीरीज 1999 में एयर इंडिया के विमान आईसी-814 के हाईजैक होने के घटनाक्रम पर आधारित है। वेब सीरीज को अनुभव सिन्हा ने निर्देशित किया है। नेटफ्लिक्स इंडिया की वाइस-प्रेसिडेंट कंटेंट मोनिका शेरगिल ने आधिकारिक बयान में कहा, ह्य1999 में इंडियन एयरलाइंस की उड़ान 814 के अपहरण से अपरिचित दर्शकों के लाभ के लिए प्रारंभिक डिस्कलेमर में अपहताओं के वास्तविक और कोड नामों को शामिल करने के लिए अपडेट किया गया है।

प्लेटफॉर्म नेटफ्लिक्स इंडिया की प्रमुख मोनिका शेरगिल ने आज सूचना एवं प्रसारण मंत्रालय के संयुक्त सचिव से शास्त्री भवन मुलाकात की। पूर्व केन्द्रीय मंत्री राजीव चंद्रशेखर ने इस मुद्दे पर कल बयान दिया था। उनका कहना है कि वे उस घटनाक्रम के दौरान लगातार नजर बनाए हुए थे। यह साफ है कि अपहरण में शामिल लोग पाकिस्तान समर्थित आतंकी थे। ऐसे अपहरणकताओं के हिन्दू नाम कहां से आए। वे खुश हैं कि मामले में आईएडबी मंत्रालय ने संज्ञान लिया है।

सम्पादकीय जमानत संवैधानिक नियम

सर्वोच्च अदालत के न्यायाधीश कई संदर्भों में यह टिप्पणी करते रहे हैं कि न्यायिक सिद्धांत में जेल ह्रासव्यादाह है और जमानत ह्रासव्यादाह है। धनशोधन निवारण अधिनियम के तहत दर्ज मामलों में भी यह सिद्धांत लागू होता है। निचली अदालतों को भी यह ध्यान में रखना चाहिए और जमानत देने में संकोच नहीं करना चाहिए। सर्वोच्च अदालत की न्यायिक पीठ ने ह्युप्रेम प्रकाश बनाम प्रवर्तन निदेशालयह के मामले में आरोपित को जमानत दी है। मामला धनशोधन का ही था। गौरतलब है कि दिल्ली शराब नीति घोटाले में पूर्व उपमुख्यमंत्री मनीष सिसोदिया और ह्यभारत राष्ट्र समितिह की नेता के. कविता को भी सर्वोच्च अदालत ने जमानत पर रिहा किया है। हालांकि सिसोदिया को करीब डेढ़ साल और कविता को पांच महीने जेल में काटने पड़े हैं, जबकि दिल्ली के मौजूदा मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल इसी केस में जेल में अब भी बंद हैं। मामले का औपचारिक ट्रायल अभी शुरू नहीं हो पाया है। प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) ने अपनी जांच पूरी कर आरोप-पत्र अदालत में दाखिल कर दिए हैं, जबकि सीबीआई जांच अभी जारी है। ह्यजेल जमानतह वाले न्यायिक सिद्धांत के पीछे सर्वोच्च अदालत के न्यायाधीश औसतन व्यक्ति की मुक्ति के मौलिक और संवैधानिक अधिकार की दलील देते रहे हैं कि महज जांच और पूछताछ के लिए व्यक्ति को लंबे समय तक जेल में बंद रखना गैर-न्यायिक है। जमानत का प्रावधान भी संवैधानिक नियम है। ह्यजेल बनाम जमानतह वाले सिद्धांत पर उन दो न्यायाधीशों ने फैसला सुनाया है, जो भारत के प्रधान न्यायाधीश बनने की कतार में हैं। बीते कुछ समय से ह्यजमानतह को लेकर सर्वोच्च अदालत की मानसिकता और सोच में बदलाव आया है। यकीनन यह स्वागत-योग्य निर्णय है, क्योंकि मानवीय है। यह बदलाव अपेक्षित और कालातीत भी था और कई मंचों पर विमर्श के जरिए मांग की जा रही थी कि जमानत की प्राथमिकता होनी चाहिए। एक अहम कारण यह भी रहा है कि देश में जितनी जेलें हैं और उनमें कैदियों की क्षमता है, उनसे अधिक कैदियों को जेल में बंद किया जा रहा है। ह्यिासत वाले आरोपितों को भी जेल में कैद किया जा रहा है, लिहाजा लगातार अनियमितताएं और विसंगतियां उभर कर सामने आ रही हैं। करीब दो साल पहले ह्यविजय मदनलाल चौधरी बनाम भारत सरकारह के केस में सर्वोच्च अदालत ने धनशोधन निवारण कानून के अत्यंत कड़े प्रावधानों को ह्रासहीह करार दिया था। राजनीतिक विरोधियों के खिलाफ सरकार ने ईडी के अतिरिक्त दुरुपयोग को बढ़ा दिया है, ऐसी शिकायतों और दलीलों के महेंजर अदालत ने वह फैसला सुनाया था। दुरुपयोग के डर और शिकायतों को खारिज कर दिया गया था, लिहाजा वह न्यायिक फैसला आज भी ह्यदेश का कानूनह है। जिस सिद्धांत की आज चर्चा की जा रही है, उसके बिल्कुल विरोधाभास में यह कानूनी फैसला है। फिर भी शीर्ष अदालत के स्तर पर ही व्याख्याएं और कोशिशें की जा रही हैं कि जेल पर जमानत को प्राथमिकता दी जानी चाहिए। जुलाई में शराब घोटाले के संदर्भ में ही केजरीवाल को जमानत देते हुए सर्वोच्च अदालत के न्यायाधीशों ने ईडी की व्यापक शक्तियों पर सवाल उठाए थे, जिनके तहत एजेंसी गिरफ्तारियां करती रही है। जमानत के बावजूद केजरीवाल सीबीआई केस में जेल में बंद हैं। हालांकि वह केस भी बड़ी न्यायिक पीठ को सौंप दिया गया है, लेकिन अदालत की पीठ ने टिप्पणियां की थी कि ईडी अपने आप में ही विश्वास कर लेती है और उसी आधार पर किसी को भी गिरफ्तार कर लेती है। व्यक्ति को आरोपी मान लेती है। किसी को भी गिरफ्तार करने से पूर्व लिखित में देना चाहिए कि एजेंसी फलां आधार पर आपको गिरफ्तार करना चाहती है। उस लिखित रिकॉर्ड के आधार पर आरोपित अदालत में उस कथित अवैध गिरफ्तारी को चुनौती दे सकता है। कानून में ये बचाव जरूरी हैं, क्योंकि धनशोधन मामले में जमानत लेना लगभग असंभव बना दिया गया है। जमानत के हालिया मामलों में न्यायाधीशों ने कानून की संकीर्णता से उठकर फैसले सुनाए हैं। ये भी बहुत चुनौतीपूर्ण काम हैं। कुछ संदर्भों में सर्वोच्च अदालत ने यह नियम स्थापित कर दिया है कि यदि आरोपित ने अपराध की अधिकतम अवधि का आधा समय भी जेल में काट लिया है, तो उसे जमानत पर रिहा कर दिया जाए। बहरहाल जेल बनाम जमानत की यह प्रक्रिया शुरू हुई है, तो उस पर संसद में विचार होना चाहिए, ताकि अंतिम कानून बनाया जा सके। कानून बनाते समय सभी संबद्ध पक्षों के साथ विचार-विनिमय होना चाहिए, ताकि कानून बनने के बाद किसी को कोई आपत्ति न रहे।

भाजपा सदस्यता अभियान: देश में लोकतांत्रिक जुड़ाव व पार्टी विस्तार का उपक्रम

प्रो. जसीम मोहम्मद देश में लोकतांत्रिक व्यवस्था विस्तार और प्रसार की दृष्टि से प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने 78वें स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर लालकिला की प्राचीर से राष्ट्र को संबोधित करते हुए कहा, "एक लाख युवाओं को राजनीतिक व्यवस्था में शामिल किया जाना चाहिए, खासतौर पर उन युवाओं को, जिनके परिवार में राजनीति का कोई इतिहास नहीं है।" भारत में कई राजनीतिक दलों पर लंबे समय से पारिवारिक सदस्यों का ही वर्चस्व रहा है, जहाँ सत्ता अक्सर अर्जित करने के बजाय विरासत में मिलती है। यह व्यवस्था-रुम आम नागरिकों के लिए बदलाव लाने के अवसरों को सीमित कर सकता है।

बिना किसी राजनीतिक-पारिवारिक संबंध वाले युवाओं को राजनीति में सम्मिलित करने पर ध्यान केंद्रित करके, प्रधानमंत्री मोदी ह्यपरिवारवादह (पारिवारिक शासन) के पुराने मॉडल से अलग होने और राजनीति में नई आवाज और दृष्टिकोणों के लिए द्वार खोलने के विषय में स्पष्ट बयान दे रहे हैं। एक लाख युवा, जिनका राजनीतिक संबंध नहीं है, उनको लाने से राजनीतिक व्यवस्था में नए विचारों और नवीन ऊर्जा का संचार होगा। यह विचार पुराने परिवार-केंद्रित मॉडल को भी चुनौती देता है और अधिक समावेशी और योग्यता-आधारित राजनीतिक माहौल के लिए व्यापक मंच तैयार करता है। विभिन्न पृष्ठभूमि से आनेवाले युवा नेता वर्तमान समस्याओं के लिए नए समाधान प्रस्तुत कर सकते हैं और अपनी पीढ़ी की चिंताओं का प्रतिनिधित्व कर सकते हैं।

हालाँकि, भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) ने 2 सितंबर, 2024 को एक प्रमुख सदस्यता अभियान की शुरूआत की है। यह प्रमुख पहल लोकतांत्रिक जुड़ाव के लिए पार्टी के समर्पण और अपने आधार का विस्तार करने में उसकी रणनीतिक दूरदर्शिता को दर्शाती है। सदस्यता अभियान उन राजनीतिक दलों के विपरीत है, जो पारिवारिक राजवंशों तक सीमित हैं और "परिवारवाद" (पारिवारिक शासन) की अवधारणा में उलझे हुए हैं। जहाँ कुछ पार्टियाँ पारिवारिक संबंधों के माध्यम से नेतृत्व को कायम रख रही हैं, वहीं भाजपा एक लोकतांत्रिक दृष्टिकोण अपना रही है, जो समावेशिता और व्यापक भागीदारी पर जोर देती है। लाखों

नए व्यक्तियों के लिए अपनी पार्टी की सदस्यता खोल कर, पार्टी एक ऐसी राजनीतिक प्रणाली के प्रति अपनी प्रतिबद्धता प्रदर्शित करती है, जहाँ नेतृत्व और प्रभाव विरासत के बजाय योग्यता और जुड़ाव से निर्धारित होते हैं। यह अभियान राजनीतिक भागीदारी के मानदंडों को फिर से परिभाषित करने का एक अच्छा प्रयास है। कुछ परिवारों के इर्द-गिर्द घूमने वाली पार्टियों के विपरीत, भाजपा का दृष्टिकोण सभी क्षेत्रों के लोगों को पार्टी में सम्मिलित करता है और लोकतंत्र की सच्ची भावना को दर्शाता है। विविध पृष्ठभूमि से नए सदस्यों को नामांकित करके, भाजपा पारंपरिक वंशवादी मॉडल को चुनौती दे रही है, यह दिखाते हुए कि राजनीतिक प्रभाव केवल जन्मसिद्ध अधिकार से नहीं, बल्कि भागीदारी और योगदान के माध्यम से अर्जित किया जा सकता है। लाखों नए सदस्यों को शामिल करने के लिए अपने आधार का विस्तार करने पर ध्यान केंद्रित करके, भाजपा एक सहभागी राजनीतिक प्रणाली के प्रति अपने समर्पण को उजागर करती है। यह अन्य पार्टियों के विपरीत है जहाँ सत्ता अक्सर कुछ परिवारों के भीतर केंद्रित होती है, जिससे उससे बाहर के व्यक्ति के लिए व्यापक जुड़ाव के अवसर सीमित हो जाते हैं। भाजपा की पहल एक अधिक गतिशील और प्रतिनिधि राजनीतिक वातावरण को प्रोत्साहित करती है, जहाँ नेतृत्व की स्थिति उन सभी के लिए सुलभ है, जो राजनीति में योगदान करने और सक्रिय रूप से भाग लेने के इच्छुक हैं। तीन व्यापक चरणों में नियोजित यह अभियान एक प्रशासनिक अभ्यास और एक महत्वपूर्ण राजनीतिक घटना है, जो समावेशिता और जमीनी स्तर पर भागीदारी के लिए भाजपा की प्रतिबद्धता को दर्शाता है।

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी अपनी पार्टी की सदस्यता को नवीनीकृत करके इस अभियान की शुरूआत की। ऐतिहासिक रूप से, भाजपा हर छह साल में यह सदस्यता अभियान चलाती है। हालाँकि, महामारी के कारण पिछला चक्र धीमा रहा था। अब, सामान्य स्थिति की वापसी के साथ, पार्टी नए उत्साह और रणनीतिक योजना के साथ इस महत्वपूर्ण अभियान को फिर से शुरू कर दिया है। सदस्यता अभियान तीन अलग-अलग चरणों में चलेगा। पहला चरण, 2 सितंबर से 15 सितंबर तक, देश भर में नए सदस्यों को नामांकित करने पर केंद्रित होगा। यह चरण अभियान

की नींव रखने और यह सुनिश्चित करने के लिए है कि विभिन्न प्रकार के व्यक्तियों को पार्टी के पाले में लाया जाए। इसके बाद, भाजपा दूसरे चरण में प्रवेश करेगी, जो 1 अक्टूबर से 15 अक्टूबर तक चलेगा। इस चरण में कम प्रतिनिधित्व वाले क्षेत्रों और सामाजिक समूहों की पहचान करने के लिए प्रारंभिक नामांकन पैरन का विस्तृत विश्लेषण शामिल होगा। भाजपा का लक्ष्य एक संतुलित और समावेशी सदस्यता आधार हासिल करना है। अक्टूबर के मध्य से यह अभियान तीसरे चरण में प्रवेश करेगा, जिसमें सक्रिय सदस्यों का नामांकन शामिल है। यह पार्टी के जमीनी नेटवर्क को बढ़ाने और इसके संगठनात्मक ढाँचे को मजबूत करने के लिए बनाया गया है। इसके बाद मंडल, जिला और राज्य अध्यक्षों सहित विभिन्न पार्टी पदों के लिए चुनाव होंगे। ये चुनाव पार्टी की लोकतांत्रिक प्रक्रिया का एक महत्वपूर्ण पहलू हैं और इसके भविष्य के नेतृत्व को आकार देने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाएंगे।

इस क्रम में पार्टी कार्यकर्ताओं के लिए प्रशिक्षण कार्यशालाएँ पहले ही आयोजित की जा चुकी हैं, जिनमें 15,000 मंडलों में से 9,000 सदस्यों को प्रशिक्षित किया गया है। यह तैयारी यह सुनिश्चित करने के लिए आवश्यक है कि पार्टी कार्यकर्ता सभी प्रक्रिया को प्रभावी ढंग से भर्ती करने के लिए सुसज्जित और तैयार हों। 10 लाख से अधिक पार्टी कार्यकर्ताओं के साथ, भाजपा अपने सदस्यता अभियान के लक्ष्यों को प्राप्त करने के लिए पर्याप्त कार्यबल जुटा रही है। भाजपा ने पूरे भारत में 10 लाख बूथों में से प्रत्येक से 200 सदस्यों की भर्ती करके 20 करोड़ नए सदस्यों को नामांकित करने का महत्वाकांक्षी लक्ष्य रखा है। यह लक्ष्य पार्टी के अपने दायरे का विस्तार करने और विभिन्न क्षेत्रों में अपनी उपस्थिति को मजबूत करने पर ध्यान केंद्रित करने को दर्शाता है।

इस सदस्यता अभियान की सफलता का भाजपा पर दूरगामी प्रभाव पड़ेगा। यह पार्टी की आंतरिक संरचना, नेतृत्व की गतिशीलता और समग्र प्रभाव को प्रभावित करेगा। जैसे-जैसे नए सदस्य पार्टी में शामिल होंगे, पार्टी को अपना आधार व्यापक बनाने, अपनी संगठनात्मक क्षमता बढ़ाने और भविष्य की चुनावी चुनौतियों के लिए तैयार होने का अवसर मिलेगा। इस अभियान की सफलता से भाजपा के बारे में जनता की धारणा भी प्रभावित होगी। एक अच्छी तरह से क्रियान्वित सदस्यता अभियान पार्टी की छवि को बढ़ावा दे सकता है और लोकतांत्रिक मूल्यों और नागरिक जुड़ाव के प्रति अपनी प्रतिबद्धता को प्रदर्शित कर सकता है। जनसंख्या के एक बड़े हिस्से को शामिल कर, भाजपा का लक्ष्य एक प्रतिनिधि और समावेशी राजनीतिक ताकत के रूप में अपनी स्थिति को मजबूत करना है। यह अभियान राजनीतिक जुड़ाव के लिए भाजपा के रणनीतिक दृष्टिकोण को भी उजागर करता है। तीन चरणों की संरचना और कम प्रतिनिधित्व वाले क्षेत्रों पर ध्यान केंद्रित करना यह सुनिश्चित करने के लिए एक विचारशील और जानबूझकर रणनीति को दर्शाता है कि पार्टी का सदस्यता आधार व्यापक और प्रतिनिधि दोनों है।

जैसे-जैसे अभियान आगे बढ़ेगा, भाजपा के लिए आने वाली किसी भी चुनौती का समाधान करना और नए सदस्यों के साथ प्रभावी संचार बनाए रखना महत्वपूर्ण होगा। इसके मूल में, अभियान का उद्देश्य अधिक लोगों को राजनीतिक प्रक्रिया में लाना है। पार्टी के सदस्यों की संख्या बढ़ाकर, भाजपा यह सुनिश्चित करती है कि समाज का एक बड़ा हिस्सा इसकी नीतियों और दिशा को आकार देने में शामिल हो। यह समावेशिता एक स्वस्थ लोकतंत्र का एक मूलभूत पहलू है। भाजपा का दृष्टिकोण व्यवस्थित और योजनाबद्ध है जो एक सुविचारित रणनीति को दर्शाता है। पार्टी न केवल संख्या बढ़ाने की कोशिश कर रही है,

आवास, मकान तथा वाहन की सुविधाएं मिलेंगी। कर्ज तथा रोगों से मुक्ति भी संभव है। मान-सम्मान में वृद्धि होगी। अच्छे कार्य के लिए रास्ते बना लेंगे। रुपये पैसों की सुविधा मिल जाएगी। दैनिक सुख-सुविधा में वृद्धि व खर्चा बढ़ेगा। शुभांक-2-4-6

वृष : यात्रा प्रवास का सार्थक परिणाम मिलेगा। मेल-मिलाप से काम बनाने की कोशिश लाभ देगी। बनते हुए कार्यों में बाधा आएगी। कुछ आर्थिक चिंताएं भी कम होगी। नियोजित धन से लाभ होने लगेगा। घर के सदस्य मदद करेंगे और साथ ही आर्थिक बढ़हाली से भी मुक्ति मिलने लगेगी। शुभांक-3-4-5

मिथुन : बढ़ते घाटे से कुछ राहत मिलने लगेगी। व्यापार व व्यवसाय में स्थिति उत्तम रहेगी। नौकरी में पदोन्नति की संभावना है। मित्रों से सावधान रहें तो ज्यादा उत्तम है। ज्ञानार्जन का वातावरण बनेगा। धार्मिक स्थलों की यात्रा का योग। शैक्षणिक कार्य आसानी से पूरे होते रहेंगे। स्वास्थ्य मध्यम रहेगा। शुभांक-2-4-5

कर्क : शत्रुभय, चिंता, संतान को कष्ट, अपव्यय के कारण बनेंगे। संतोष रखने से सफलता मिलेगी। नौकरी में स्थिति सामान्य ही रहेगी। शैक्षणिक क्षेत्र में उदासीनता रहेगी। मित्रों की उपेक्षा करना ठीक नहीं रहेगा। कार्यक्षेत्र में तनाव पैदा होगा। स्वास्थ्य मध्यम रहेगा। खान-पान में सावधानी रखें। शुभांक-4-6-7

सिंह : महत्वपूर्ण कार्य को समय पर बना लें तो अच्छा ही होगा। आय-व्यय की स्थिति समान रहेगी। कामकाज में आ रही बाधा दूर होगी। बाहरी और अंदरूनी सहयोग मिलता चला जाएगा। लेन-देन में आ रही बाधा को आ दूर करने के प्रयास सफल होंगे। समाज में मान-सम्मान बढ़ेगा। शुभांक-4-6-8

कन्या : शैक्षणिक कार्य आसानी से पूरे होते रहेंगे। स्वास्थ्य उत्तम रहेगा। परिश्रम प्रयास से काम बनाने की कोशिश लाभ देगी। व्यापार व व्यवसाय में ध्यान देने से सफलता मिलेगी। बुरी संगति से बचें। नौकरी में सावधानी पूर्वक कार्य करें। अपनों का सहयोग प्राप्त होगा। कोई धार्मिक यात्रा करेंगे। शुभांक-2-5-7

तुला : सुबह-सुबह की महत्वपूर्ण सिद्धि के बाद दिन-भर उत्साह रहेगा। किसी लाभदायक कार्य के लिए व्यवहारक स्थितियाँ आज पैदा होगी। प्रसन्नता के साथ सभी जरूरी कार्य बनते नजर आएंगे। सभा-संसाधनी में सामान मिलेगा। प्रतिष्ठा बढ़ाने वाले कुछ सामाजिक कार्य संपन्न होंगे। शुभांक-3-5-7

वृश्चिक : कई प्रकार के हर्ष उल्लास के बीच आमोद-प्रमोद का दिन होगा। व्यावसायिक प्रगति भी होगी। स्वास्थ्य और जीवन स्तर में सुधार की अपेक्षा रहेगी। कुछ कार्य भी सिद्ध होंगे। व्यर्थ की भाग-दौड़ से यदि बचा रही जाए तो अच्छा है। ज्ञान-विज्ञान की वृद्धि होगी और सज्जनों का साथ भी रहेगा। शुभांक-2-4-6

धनु : प्रियजनों से समागम का अवसर मिलेगा। अवरुद्ध कार्य संपन्न हो जाएंगे। मनोरथ सिद्धि का योग है। महत्वपूर्ण कार्य को समय पर बना लें तो अच्छा ही होगा। स्त्री-संतान पक्ष का सहयोग मिलेगा। आशा और उत्साह के कारण सक्रियता बढ़ेगी। आगे बढ़ने के अवसर लाभकारी सिद्ध हो रहे हैं। शुभांक-4-6-8

मकर : कुछ आर्थिक संकोच पैदा हो सकते हैं। कोई प्रिय वस्तु अथवा नवीन वस्त्राभूषण प्राप्त होंग। सभा-गोष्ठियों में मान-सम्मान बढ़ेगा। धार्मिक आस्थाएं फलीभूत होंगी। सुख-आनंद कारक समय है। लाभदायक कार्यों की चेष्टाएं प्रबल होंगी। सक्रियता से अल्प लाभ का हर्ष होगा। शुभांक-6-7-9

कुंभ : दिन-भर का माहौल आडंबरपूर्ण और व्ययकारी होगा। वरिष्ठ लोगों से कहासुनी वातावरण में तनाव पैदा करेंगे। संयमित भाषा का इस्तेमाल करें। कुछ कार्यक्रम बदलने होंगे। आवेग में आकर किये गए कार्यों का मलाल, अवसाद रहेगा। भाई-बहनों का प्रेम बढ़ेगा। आध्यात्मिक रुचि बनेगी। शुभांक-3-5-7

मीन : व्यवसायिक अभ्युदय भी होगा और प्रसन्नताएं भी बढ़ेगी। कामकाज की व्यस्तता से सुख-आराम प्रभावित होगा। अधिकारी वर्ग से आपकी निरंकटता बढ़ेगी। धर्म-कर्म के प्रति रुचि जागृत होगी। रुका हुआ लाभ आज प्राप्त हो सकता है। नियोजित कार्यक्रम सरलता से संपन्न हो जाएंगे। शुभांक-2-4-6

मुक्त विवि का दीक्षांत समारोह 11 सितम्बर को, पंजीकरण 9 सितम्बर तक

प्रयागराज, 03 सितम्बर (हि.स.)। उत्तर प्रदेश राजर्षि टंडन मुक्त विश्वविद्यालय के आगामी 11 सितम्बर को होने वाले 19वें दीक्षांत समारोह में शामिल होने के लिए पूरे प्रदेश से अभी तक 1672 शिक्षार्थियों ने पंजीकरण करा लिए हैं। जिनमें प्रयागराज क्षेत्र 424 पंजीकरण के साथ बढूत बनाए हुए है। कुलपति प्रोफेसर सत्यकाम ने मंगलवार को सभी क्षेत्र के

गोरखपुर से 111, आजमगढ़ से 106, अयोध्या से 100, कानपुर से 99, आगरा से 94, मेरठ से 77, गाजियाबाद से 62 तथा बरेली से 52 शिक्षार्थियों ने पंजीकरण कराया है। प्रोफेसर श्रुति ने बताया कि अभी तक पंजीकरण करने वाले छात्रों की संख्या 1120 तथा छात्राओं की संख्या 552 है। उन्होंने बताया कि छात्र-छात्राओं के लिए पंजीकरण प्रपत्र



समन्वयकों से कहा कि वह अधिक से अधिक शिक्षार्थियों का पंजीकरण कराकर विश्वविद्यालय के दीक्षांत समारोह में उनकी उपस्थिति सुनिश्चित कराएँ, जिससे उन्हें भी विश्वविद्यालय के दीक्षांत समारोह में शामिल होने के लिए पंजीकरण कराना अनिवार्य है। पंजीकरण की विंडो 9 सितम्बर तक खुली रहेगी। मुक्त विवि के जनसम्पर्क अधिकारी डॉ प्रभात चन्द्र मिश्र ने बताया कि प्रदेश के प्रयागराज, वाराणसी, गोरखपुर, अयोध्या, झांसी, कानपुर, आगरा, मेरठ, बरेली, आजमगढ़, गाजियाबाद तथा लखनऊ क्षेत्रीय केन्द्र के समन्वयकों को कुलपति प्रोफेसर सत्यकाम ने निर्देशित किया है कि पंजीकरण करा चुके छात्र-छात्राओं को प्रेरित करें कि वह विश्वविद्यालय में उपस्थित होकर उपाधि प्राप्त करें।

वन्यजीव बचाने के कराने होंगे सामूहिक प्रयास

राष्ट्रीय वन्य जीव दिवस (04 सितंबर) पर विशेष

डॉ. रमेश ठाकुर वन्य जीव प्रकृति का उपहार ही नहीं, अमूल्य धरोहर से बढ़कर हैं। अफसोस कि वन्य जीवों की विभिन्न प्रजातियां दिनों दिन लुप्तप्राय हो रही हैं। हजारों प्रजातियों का तो अबतक नामोनिशान भिट चुका है। जंगल के बेजुबान जानवरों की संख्या विलुप्त होने से कैसे बचे, उनका संरक्षण कैसे किया जाए, इन्हीं को ध्यान में रखकर हर साल 4 सितंबर को पूरे देश में ह्यराष्ट्रीय वन्यजीव दिवसह मनाया जाता है। इस दिवस का प्रचलन वर्ष 2005 में ह्यकोलीन पैगैह नामक एक वाइल्ड लाइफ विशेषज्ञ व परोपकारी व्यक्ति द्वारा की गई थी। वहीं, अगले साल यानी 2006 में वन्यजीव संरक्षणवादी ह्यस्टीव इरविनह के निधन के बाद उनकी स्मृति में यह खास दिवस मनाया जाता है। इन दिनों पर्यावरण मंत्रालय के आंकड़ों के मुताबिक 48.5 फीसदी वन्य प्रजातियों की आबादी में कमी आ चुकी है। इन प्रजातियों की कुल संख्या 16,150 है जिनमें पक्षियों की 5412 प्रजातियां, उभयचरों

की 3135, मछलियों की 2631 प्रजातियां, स्तनधारियों की 1885 और कीटों की 1622 प्रजातियां शामिल हैं। जबकि, सरीसृपों की 1465 प्रजातियां विलुप्त होने की कगार पर हैं। वन्यजीवों की संख्या घटने के पीछे दो प्रमुख कारण हैं। अखल, वनों का तेजी से कटना। दूसरा, उनके भोजन की उपलब्धता में कमी आना, अत्यधिक वन संपदा का दोहन, जंगलों में बढ़ता प्रदूषण और ग्लोबल वार्मिंग की मार भी जंगली जीव झेल रहे हैं। पशु तस्कर अब चुन-चुनकर जंगली जानवरों का शिकार करने लगे हैं क्योंकि घारेलू और अंतरराष्ट्रीय बाजारों में जंगली जानवरों की खाल, दांत या उनके अन्य अंगों की भारी डिमांड है। ग्राहक तस्करों को मुंहमांगी कीमत देते हैं जिस कारण तस्कर वन्य जीवों का शिकार करने पर आमादा रहते हैं। लुप्तप्राय जीवों और उनके संरक्षण के लिए चल रहे

प्रयासों में और तेजी लाना ही आज के खास दिन का मकसद है। वन्य जीव प्रजातियों के महत्व और उनकी रक्षा-सुरक्षा के लिए सभी को भागीदार होना चाहिए। आज पशुओं की सुरक्षा और उनके मूल्यों को पहचानने का दिन है। कार्यक्रमों के जरिए जनमानस को याद दिलाना होता है कि मानव जीवन में वन प्रजातियों की क्या भूमिका होती है। दुख इस बात का है कि लाखों कोशिशों के बावजूद मानवीय गतिविधियां नहीं रुकती और परिवर्तन ने भी वन्य पशु-पक्षियों का जीना मुहाल किया हुआ है। राष्ट्रीय वन्यजीव दिवस का उद्देश्य व्यक्तिगत प्रयासों से लेकर वैश्विक पहलों तक, वन्यजीवों के संरक्षण में मदद करने वाले कार्यों को प्रोत्साहित करना होता है। ये दिन हमें अपने प्राकृतिक परिवेष्ट के प्रति अपनी जिम्मेदारी की भी याद दिलाता है। वन्यजीव संरक्षण के प्रयासों में भागीदारी को प्रोत्साहित करना और चिड़ियाघरों, अभयारण्यों

दीपोत्सव के दौरान 4 दिनों तक अलौकिक आभा से दमक उठेगा अयोध्या धाम

सीएम योगी की मंशा अनुसार, दीपावली के अवसर पर अयोध्या में होने वाले भव्य दीपोत्सव कार्यक्रमों को लेकर अभी से तैयारियां हुईं शुरू -100 से ज्यादा कलाकार लेंगे सांस्कृतिक कार्यक्रमों में हिस्सा, 28 से 31 अक्टूबर तक प्रतिदिन कई प्रकार के होंगे आयोजन

लखनऊ, 3 सितंबर (हि.स.) 500 वर्षों के पराभव काल को पीछे छोड़कर अयोध्या धाम अब वापस से त्रेतायुगीन वैभव

विभिन्न प्रकार की आधुनिक लाइटिंग से युक्त किया जाएगा। कार्यक्रम स्थल के अतिरिक्त अयोध्या के विभिन्न स्थानों को

इसके साथ ही, मुख्य कार्यक्रम की शोभा भव्य लेजर शो, मल्टी मीडिया प्रोजेक्शंस और आर्टिस्टिकली कोरियोग्राफ्ड फायरक्रैकर शो होगा जो कि पर्यावरण को किसी प्रकार का नुकसान नहीं पहुंचाएंगे और अयोध्या के आकाश को विभिन्न प्रकार की रोशनी से सराबोर कर देंगे। कोरियोग्राफ्ड ग्रीन एरियल फायरक्रैकर शो को 10 मिनट से ज्यादा अवधि के लिए संचालित किया जाएगा।

विदेशों से भी ली गई है प्रेरणा, विभिन्न प्रकार के टैब्ल्यू का 'राम रथ' के साथ होगा संचालन

दीपोत्सव कार्यक्रम में भव्य शोभायात्रा का भी आयोजन होगा जिसमें राम रथ समेत 7 बड़े मैकेनाइज्ड टैब्ल्यू को भी शोकेस किया जाएगा। यह सभी टैब्ल्यू प्रभु श्रीराम के विभिन्न प्रसंगों से संबंधित होंगे और इनके निर्माण में ऑरेंगो (बॉलिवुड), बासेल (स्विट्जरलैंड), साल्वाडोर (ब्राजील), बाराक्विवा (कोलंबिया), डसेलडॉर्फ (जर्मनी) ग्रेनाडाइन्स से इंप्लायर्ड होंगे। माना जा रहा है कि दीपोत्सव कार्यक्रम के दौरान ही अयोध्या समेत आस-पास के सभी प्रमुख क्षेत्रों के वर्चुअल रिएलिटी प्लेटफॉर्म के जरिए दर्शन कराने की प्रक्रिया भी शुरू हो जाएगी। जिन तीर्थस्थलों को वर्चुअल रिएलिटी के जरिए जोड़े जाने की प्रक्रिया शुरू की गई है इसमें श्रीराम जन्मभूमि मंदिर, हनुमान गढ़ी मंदिर, नागेश्वर नाथ मंदिर, राम की पैड़ी, छोटी देवकाली मंदिर, बड़ी देवकाली मंदिर, कनक भवन मंदिर व दशरथ महल मंदिर मुख्य हैं। इसके अतिरिक्त, राम महल मंदिर, सूर्य कुंड, भरत कुंड, गुप्ता घाट, राम हेरिटेज वॉक (साकेत पेट्रोल पंप से लता मंगेशकर चौक तक), राम गुलेला मंदिर, श्रृंगी ऋषि का आश्रम, मज्जाड़ा धाम, सिया राम किला, जैन मंदिर, छपिया नारायण मंदिर तथा अमावा मंदिर को भी वर्चुअल रिएलिटी प्रक्रिया से जोड़े जाने पर कार्य शुरू हो गया है। उत्तर प्रदेश पर्यटन विभाग व अयोध्या विकास प्राधिकरण इन सभी कार्यों को पूरा करने के लिए एजेंसी आवंटन व कार्य निष्पत्ति समेत विभिन्न प्रकार की प्रक्रियाओं पर कार्य जारी है।



की ओर अप्रसर हो चला है। रामलला के अपने भव्य मंदिर में विराजित हो चुके हैं और होली व श्रीराम जन्मात्सव के भव्य आयोजनों ने पूरे देश व दुनिया के करोड़ों भक्तों में अपार हर्ष का संचार किया। हर्ष का ऐसा ही क्षण अब जल्द ही भव्य दीपोत्सव कार्यक्रम के जरिए 28 से 31 अक्टूबर के मध्य भक्तों को मिलने वाला है।

यूं तो, वर्ष 2017 से ही दीपावली पर अयोध्या के सरयू घाट रिकॉर्ड संख्या में दीपों से जगमग होते रहे हैं और वर्ष 2024 में 8वें दीपोत्सव कार्यक्रम के आयोजन को लेकर सीएम योगी के विजन में कार्ययोजना निर्धारित की जा चुकी है, मगर इस बार का दीपोत्सव कई मायनों में खास होने जा रहा है। यह इस लिए भी खास होगा क्योंकि रामलला के श्रीविग्रह की स्थापना के बाद इस वर्ष पहली बार आयोजित होगा। ऐसे में, इसे भव्यतम स्तर पर आयोजित करने के लिए योगी सरकार कोई कसर नहीं छोड़ना चाहती है। इस वर्ष न केवल राम की पैड़ी, नया घाट समेत अयोध्या के विभिन्न घाटों को 25 लाख से ज्यादा दीपों से सजाया जाएगा बल्कि 4 दिन तक चलने वाले दीपोत्सव कार्यक्रम में रोशनी सज्जा इस कदर आकर्षक होगी जो अयोध्या धाम को साकेत धाम की वास्तविक अलौकिक आभा प्रदान करेगा।

प्रतिदिन होंगे विभिन्न प्रकार के आयोजन, मुख्य कार्यक्रम की शान बनेगा क्रैकर शो

राज्य सरकार के प्रवक्ता ने बताया कि 28 से 31 अक्टूबर के बीच अयोध्या में इस वर्ष होने वाले भव्य दीपोत्सव कार्यक्रम में प्रतिदिन विभिन्न प्रकार के सांस्कृतिक कार्यक्रम आयोजित किए जाएंगे। इस दौरान प्रतिदिन विभिन्न शिफ्ट्स में इस कार्यक्रमों का आयोजन होगा और मुख्य कार्यक्रम की समयवधि 45 मिनट की रहेगी। इस दौरान कुल मिलाकर 100 से ज्यादा कलाकार राम की पैड़ी व अन्य कार्यक्रम स्थलों पर अपनी प्रस्तुतियां देंगे। इनमें प्रभु श्रीराम के जीवन चरित्र से जुड़े विभिन्न प्रसंगों का मंचन मुख्य रहेगा।

राज्य सरकार के प्रवक्ता ने बताया कि 28 से 31 अक्टूबर के बीच अयोध्या में इस वर्ष होने वाले भव्य दीपोत्सव कार्यक्रम में प्रतिदिन विभिन्न प्रकार के सांस्कृतिक कार्यक्रम आयोजित किए जाएंगे। इस दौरान प्रतिदिन विभिन्न शिफ्ट्स में इस कार्यक्रमों का आयोजन होगा और मुख्य कार्यक्रम की समयवधि 45 मिनट की रहेगी। इस दौरान कुल मिलाकर 100 से ज्यादा कलाकार राम की पैड़ी व अन्य कार्यक्रम स्थलों पर अपनी प्रस्तुतियां देंगे। इनमें प्रभु श्रीराम के जीवन चरित्र से जुड़े विभिन्न प्रसंगों का मंचन मुख्य रहेगा।

अभा हिंदू महासभा त्रिदंडी ने की भारत-बांग्लादेश क्रिकेट सीरीज रद्द करने की मांग

लखनऊ, 03 सितम्बर (हि.स.) बांग्लादेश में तख्तापलट के बाद वहां हिन्दुओं के साथ हुए अत्याचार व हिन्दू धार्मिक स्थलों में हुई तोड़फोड़

हिन्दुओं को निशाने पर लेकर उनके घरों, व्यापारिक प्रतिष्ठानों और धार्मिक स्थानों पर हमले किए। हत्याओं के साथ लूटपाट की। यही नहीं, हिन्दू धार्मिक

सितम्बर से बांग्लादेश क्रिकेट टीम के स्वागत के लिए पलक पावड़े बिछाकर दो टेस्ट और तीन टी20 मैचों की सीरीज भारत के चेन्नई में 19 से 23 सितम्बर तक पहला टेस्ट, कानपुर में 27 सितम्बर से एक अक्टूबर तक दूसरा टेस्ट, ग्वालियर छह अक्टूबर को पहला टी20, नौ अक्टूबर को दिल्ली में दूसरा टी20 और 12 अक्टूबर को हैदराबाद में टी20 मुकाबला आयोजित करने जा रहा है। जो हिन्दू समाज के दिलों को चोट पहुंचाने वाला है। ऐसी परिस्थितियों में अखिल भारत हिन्दू महासभा त्रिदंडी केन्द्र सरकार से आग्रह करती है कि जब तक बांग्लादेश के हिंदुओं पर हो रहे अत्याचार पर पूर्ण विराम न लगे, तब तक बांग्लादेश के साथ किसी भी प्रकार का मैत्री संबंध रखना बांग्लादेशी हिंदुओं तथा भारत के हिंदुओं के साथ बहुत बड़ा धोखा है। इसलिए भारत सरकार को चाहिए कि ऐसी परिस्थितियों में बांग्लादेश के साथ किसी भी प्रकार का कोई भी संबंध न रखे।



के विरोध में अखिल भारत हिन्दू महासभा त्रिदंडी ने भारत में आगामी भारत-बांग्लादेश क्रिकेट टेस्ट व टी20 सीरीज रद्द करने की मांग प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी से की है। इसके साथ ही पार्टी ने कहा है कि यदि केन्द्र सरकार श्रृंखला को रद्द करने को लेकर कोई कदम जल्द नहीं उठाती है तो अखिल भारत हिन्दू महासभा त्रिदंडी के कार्यकर्ता सड़कों पर उतरकर विरोध-प्रदर्शन के लिए बाध्य होंगे। मंगलवार को पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष ऋषि त्रिवेदी ने प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी को पत्र भेजकर कहा है कि बीते दिनों बांग्लादेश में हुए तख्तापलट के बाद वहां की बहुसंख्यक मुस्लिम जनता ने अपने अल्पसंख्यक

स्थलों को क्षति पहुंचायी। इसके कारण हजारों की संख्या में हिन्दुओं को पलायन कर सुरक्षित स्थानों पर जाने के लिये मजबूर होना पड़ा। बांग्लादेश में हिन्दू समुदायों के साथ हुए इन अत्याचारों के चलते पूरी दुनिया के हिन्दू समाज में आक्रोश व्याप्त है। ऐसे में अखिल भारत हिन्दू महासभा त्रिदंडी इसका पुरजोर विरोध करती है। भारत और बांग्लादेश के बीच क्रिकेट सीरीज का बहिष्कार करती है। हिन्दू महासभा त्रिदंडी के राष्ट्रीय अध्यक्ष ऋषि त्रिवेदी ने कहा कि बांग्लादेश में हुए अत्याचार से हिन्दू समाज अभी भी उबर नहीं पाया है, बावजूद इसके भारतीय क्रिकेट कण्ट्रील बोर्ड बीसीसीआई आगामी 19

सितम्बर से भारत और बांग्लादेश के बीच शुरू हो रही क्रिकेट मैचों की श्रृंखला को रोकने के लिये उचित कदम उठाये। यदि सरकार श्रृंखला को रद्द करने को लेकर कोई कदम जल्द नहीं उठाती है तो अखिल भारत हिन्दू महासभा त्रिदंडी के कार्यकर्ता सड़कों पर उतरकर विरोध-प्रदर्शन के लिए बाध्य होंगे।

राजेश वर्मा ने संभाला उत्तर प्रदेश राज्य पिछड़ा वर्ग आयोग के अध्यक्ष का कार्यभार

लखनऊ, 03 सितंबर (हि.स.)। उत्तर प्रदेश राज्य पिछड़ा वर्ग आयोग के नए अध्यक्ष राजेश वर्मा ने मंगलवार को औपचारिक रूप से अपना

लक्ष्मण सिंह, डॉ. मुराहू राजभर, प्रमोद सैनी, करुणा शंकर पटेल, रामशंकर साहू, विनोद सिंह पटेल और कु. ऋचा राजपूत ने भी अपने-अपने पदों



कार्यभार ग्रहण किया। यह नियुक्ति राज्य के पिछड़ा वर्ग आयोग के कार्यों, जातियों के सम्मेलन, रक्षा उपायों से संबंधित शिकायतों के समाधान और पिछड़े वर्गों के उत्थान के लिए योजनाएं बनाने के उद्देश्य से की गई है।

का कार्यभार संभाला। कार्यभार ग्रहण करने के दौरान उत्तर प्रदेश के औद्योगिक विकास एवं संसदीय कार्य राज्यमंत्री जसवन्त सैनी विशेष रूप से उपस्थित रहे। उनके साथ मिश्रिखर के सांसद अशोक रावत, सचिव राज्य पिछड़ा वर्ग आयोग मनोज कुमार सागर, जिलाध्यक्ष राजेश शुक्ला, पूर्व विधायक सुनील वर्मा और अन्य प्रमुख जनप्रतिनिधि भी इस महत्वपूर्ण अवसर पर मौजूद थे।

उत्तर प्रदेश में हर पात्र व्यक्ति को मिल रहा पीएम मुद्रा योजना का लाभ

पीएम मुद्रा योजना के तहत 2024 में जून तक प्रदेश के 11 लाख से ज्यादा लोगों को मिला 11 हजार करोड़ का लोन

के द्वारा 4.53 करोड़ लोगों को 1957 करोड़ रुपये का ऋण उपलब्ध कराया गया। एसएलबीसी एक तरह से केंद्र और राज्य सरकार के बीच सेतु का काम करने वाला फोरम है। इस फोरम में त्रैमासिक बैठकों के माध्यम से विभिन्न विकास कार्यक्रमों की प्रगति समीक्षा की जाती है तथा विभिन्न मानकों में निर्धारित लक्ष्यों की पूर्ति के लिए रणनीति तैयार की जाती है। उत्तर प्रदेश में इस फोरम के संयोजन का गौरव बैंक ऑफ बड़ौदा को प्राप्त है। इसके अनुसार, प्रदेश में प्रधानमंत्री मुद्रा योजना की प्रगति बहुत अच्छी है। साल द साल हो रही लाभाभित्तियों की संख्या में वृद्धि प्रगति रिपोर्ट में वित्तीय वर्ष 2022-23 और 2023-24 का भी उल्लेख किया गया है। इसके अनुसार 2022-23 में 68 लाख से ज्यादा लोगों को सभी बैंकों और एनबीएफसी की ओर से 47,427 करोड़ रुपये का लोन वितरित किया गया। इसमें बैंकों से 48.97 लाख अकाउंटहोल्डर्स को 39,861 करोड़ रुपये तो वहीं एनबीएफसी की ओर से 19.11 लाख अकाउंटहोल्डर्स को 7566 करोड़ रुपये का लोन उपलब्ध कराया गया। इसी तरह, वित्तीय वर्ष 2023-24 में 76.76 लाख लोगों को 58,522 करोड़ रुपये का लोन प्राप्त हुआ। इसमें बैंकों की ओर से 41.57 लाख अकाउंटहोल्डर्स को 41,490 करोड़, जबकि 35.19 लाख को 17,032 करोड़ रुपये का लोन दिलाया गया। इसका मतलब ये है कि योजना के तहत हर वर्ष लाभाभित्तियों और लोन की धनराशि में लगातार वृद्धि हो रही है।

लखनऊ, 3 सितंबर (हि.स.)। केंद्र सरकार की योजनाओं को हर पात्र व्यक्ति तक पहुंचाने में योगी सरकार के प्रयास फलीभूत हो रहे हैं। इसी

एसएलबीसी एक तरह से केंद्र और राज्य सरकार के बीच सेतु का काम करने वाला फोरम है। इस फोरम में त्रैमासिक बैठकों के माध्यम से विभिन्न विकास कार्यक्रमों की प्रगति समीक्षा की जाती है तथा विभिन्न मानकों में निर्धारित लक्ष्यों की पूर्ति के लिए रणनीति तैयार की जाती है। उत्तर प्रदेश में इस फोरम के संयोजन का गौरव बैंक ऑफ बड़ौदा को प्राप्त है। इसके अनुसार, प्रदेश में प्रधानमंत्री मुद्रा योजना की प्रगति बहुत अच्छी है। साल द साल हो रही लाभाभित्तियों की संख्या में वृद्धि प्रगति रिपोर्ट में वित्तीय वर्ष 2022-23 और 2023-24 का भी उल्लेख किया गया है। इसके अनुसार 2022-23 में 68 लाख से ज्यादा लोगों को सभी बैंकों और एनबीएफसी की ओर से 47,427 करोड़ रुपये का लोन वितरित किया गया। इसमें बैंकों से 48.97 लाख अकाउंटहोल्डर्स को 39,861 करोड़ रुपये तो वहीं एनबीएफसी की ओर से 19.11 लाख अकाउंटहोल्डर्स को 7566 करोड़ रुपये का लोन उपलब्ध कराया गया। इसी तरह, वित्तीय वर्ष 2023-24 में 76.76 लाख लोगों को 58,522 करोड़ रुपये का लोन प्राप्त हुआ। इसमें बैंकों की ओर से 41.57 लाख अकाउंटहोल्डर्स को 41,490 करोड़, जबकि 35.19 लाख को 17,032 करोड़ रुपये का लोन दिलाया गया। इसका मतलब ये है कि योजना के तहत हर वर्ष लाभाभित्तियों और लोन की धनराशि में लगातार वृद्धि हो रही है।



क्रम में प्रधानमंत्री मुद्रा योजना का प्रदेश के लोगों को बड़ा लाभ मिल रहा है। इस योजना के अंतर्गत वित्तीय वर्ष 2024-25 में जून माह तक साढ़े 11 लाख से ज्यादा लोगों को करीब 11 हजार करोड़ रुपये का लोन प्राप्त हो चुका है। यह लोन प्रदेश में संचालित सभी बैंकों और नॉन बैंकिंग फाइनेंशियल कंपनी (एनबीएफसी) के माध्यम से प्रदान किया गया है।

इस योजना का प्रदेश के नागरिक अधिक से अधिक लाभ प्राप्त कर सकें, इसके लिए योगी सरकार द्वारा बैंकों के साथ समन्वय भी स्थापित किया जा रहा है। साथ ही सीएम योगी नियमित रूप से योजना की समीक्षा भी कर रहे हैं, जिससे हर पात्र व्यक्ति तक आसानी से लोन सुलभ कराया जा सके। उल्लेखनीय है कि देश के लोगों को उद्यमी के तौर पर प्रोत्साहित करने के लिए मोदी सरकार ने प्रधानमंत्री मुद्रा योजना की शुरूआत की थी। इस योजना को योगी सरकार ने प्राथमिकता के आधार पर उत्तर प्रदेश में क्रियान्वित किया है, जिससे लोगों को प्रदेश में उद्यम स्थापित करने या उद्यम के विस्तार में आर्थिक सहायता का लाभ मिला है। एसएलबीसी ने प्रस्तुत की प्रगति रिपोर्ट हाल ही में राज्य स्तरीय बैंकर्स समिति (एसएलबीसी यूपी) ने मुख्य सचिव मनोज कुमार सिंह के साथ हुई बैठक में प्रधानमंत्री मुद्रा योजना से संबंधित प्रगति रिपोर्ट प्रस्तुत की। इस रिपोर्ट के अनुसार, वित्तीय वर्ष 2024-25 के तहत 30 जून 2024 तक प्रदेश भर में कुल 11.63 लाख अकाउंटहोल्डर्स को बैंकों और एनबीएफसी के द्वारा कुल 10,996 करोड़ रुपये का लोन वितरित किया गया है। इनमें बैंकों के जरिए 7.10 लाख अकाउंटहोल्डर्स को 9039 करोड़ रुपये का लोन वितरित किया गया, जबकि एनबीएफसी

मां बेटी एवं पत्नी तथा बहन सामने आने वाली चुनौतियों के प्रति रहें जागरूक: सूर्याश गौड़

कानपुर, 03 सितंबर (हि.स.)। लोगों, खासकर पुरुषों के लिए यह जरूरी है कि वे अपनी माताओं, बहनों, बेटियों और पत्नियों के सामने आने वाली चुनौतियों के बारे में जागरूक हों। यह बात मंगलवार को भारतीय प्रौद्योगिकी संस्थान कानपुर के वार्षिक खेल महोत्सव की जानकारी देते हुए कार्यक्रम आयोजक सूर्याश गौड़ ने दी।

सशक्तिकरण के बारे में जागरूकता बढ़ाना था। मैराथन की शुरूआत आईआईटी कानपुर के ओपन एयर थिएटर से हुई और इसमें 5 किलोमीटर की वॉक और रन शामिल थी, जिसमें सुबह 6:10 बजे वॉक (सभी आयु वर्ग के पुरुष और महिला दोनों के लिए), सुबह 6:25 बजे महिला दौड़ (18 से 40 वर्ष की आयु की महिलाओं के लिए) और सुबह

आयोजित की गई। इस सत्र का नेतृत्व पॉलीसिस्टिक ओवेरियन सिंड्रोम सोसाइटी इंडिया की एक प्रसिद्ध विशेषज्ञ डॉ. ममता अग्निहोत्री ने किया। जिन्होंने पॉलीसिस्टिक ओवेरियन सिंड्रोम के बारे में गहन जानकारी दी, जो एक हार्मोनल विकार है जो हर दस में से एक महिला को प्रभावित करता है। डॉ. अग्निहोत्री ने इस स्थिति की जटिलताओं पर चर्चा की,



उन्होंने कहा कि महिलाएं हमारी दुनिया को आकार देने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाती हैं और उनकी चिंताओं को नजरअंदाज नहीं किया जाना चाहिए। हमारी सामूहिक जिम्मेदारी है कि हम न केवल इन मुद्दों को स्वीकार करें बल्कि प्रभावी समाधान भी सक्रिय रूप से तलाशें, खासकर मौजूदा परिस्थितियों को देखते हुए।

6:35 बजे पुरुष दौड़ (18 से 40 वर्ष की आयु के पुरुषों के लिए) शामिल थी। इस कार्यक्रम में 250 से अधिक व्यक्तियों ने उत्साहपूर्वक भाग लिया, जिसमें सभी प्रतिभागियों को ई-प्रमाणपत्र प्राप्त हुआ, जबकि विजेताओं को ट्रॉफी और योगा मैट और विशेष एनर्जी ड्रिंक जैसे उपहार दिए गए।

जिसमें इसके लक्षण, निदान और दीर्घकालिक स्वास्थ्य निहितार्थ शामिल हैं। इस सत्र का उद्देश्य दर्शकों को शिक्षित और सशक्त बनाना था, जिससे इस स्थिति से पीड़ित महिलाओं के सामने आने वाली चुनौतियों की गहरी समझ पैदा हो। आवेग 2024 कार्यक्रम के माध्यम से, आईआईटी कानपुर ने महिलाओं के स्वास्थ्य और सामुदायिक जागरूकता को आगे बढ़ाने के लिए अपनी प्रतिबद्धता का प्रदर्शन किया और सकारात्मक बदलाव लाने के लिए भविष्य की तैयारियों की नींव रखी।

आगे जानकारी देते हुए बताया कि इस मैराथन का उद्देश्य पॉलीसिस्टिक ओवेरियन सिंड्रोम पर विशेष ध्यान देने के साथ महिलाओं के स्वास्थ्य और

मैराथन के अलावा इंडियन पॉलीसिस्टिक ओवेरियन सिंड्रोम सोसाइटी और आईआईटी कानपुर की वुमन एसोसिएशन के सहयोग से पहिलियों को सुलझाना शीर्षक से एक वार्ता

रोग प्रतिरोधक क्षमता को बढ़ाने को व्यक्तिगत स्वच्छता महत्वपूर्ण: डॉ. निमिषा अवस्थी

कानपुर, 03 सितम्बर (हि.स.)। व्यक्तिगत स्वच्छता महत्वपूर्ण है क्योंकि यह रोग प्रतिरोधक क्षमता को बढ़ाता है। स्वच्छता के माध्यम से व्यक्ति

मदद मिलती है। स्वच्छ रहेंगे तो त्वचा स्वस्थ और चमकदार बनी रहेगी। स्नान, हाथ धोना, शरीर को राइडकर साफ करने से त्वचा के कीटाणु और धूल-मिट्टी हट

का प्रयोग कम से कम करना चाहिए। ये चीजें बायोडिग्रेडेबल नहीं होती हैं मतलब जल्दी सड़ती नहीं हैं जिससे कि पशुओं के द्वारा इनका सेवन करने से



अपने शरीर को कीटाणु, बैक्टीरिया और वायरस से बचा सकता है। यह बात मंगलवार को चन्द्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय कानपुर द्वारा अंगीकृत नवीन प्राथमिक पाठशाला रावतपुर में छत्र-छत्राओं से कृषि विज्ञान केंद्र दिल्लीप नगर कानपुर देहात की गृह वैज्ञानिक डॉक्टर निमिषा अवस्थी ने दी।

जानती है और त्वचा को ताजगी मिलती है। इसके लिए नियमित स्नान करें व हाथ धोते रहें। साफ कपड़े पहनें, नाखून काटे, दांतों की सफाई करें, मुलेरिया, चिकनगुनिया इत्यादि बीमारियां फैलती हैं। कार्यक्रम में विद्यालय के प्रधानाचार्य गोपाल मिश्रा ने बच्चों से कहा कि विद्यालय सफ रखने की भी जिम्मेदारी हमारी ही है। कार्यक्रम में विद्यालय के कक्षा 5 तक के 45 बच्चे उपस्थित थे।

उपस्थित थे। कार्यक्रम में विद्यालय के कक्षा 5 तक के 45 बच्चे उपस्थित थे।

दूसरे दिन भी जारी रहा यूपीएस-एनपीएस के खिलाफ विरोध प्रदर्शन

प्रयागराज, 03 सितम्बर (हि.स.)। अटोव के आह्वान पर एनपीएस-यूपीएस के खिलाफ मंगलवार को भी विरोध प्रदर्शन जारी रहा। सभी कार्यालयों, शिक्षण संस्थानों पर शिक्षक, कर्मचारी और अधिकारियों ने काला फीता बांधकर विरोध दर्ज कराया। राष्ट्रीय अध्यक्ष विजय कुमार बन्धु ने बताया कि यूपीएस-एनपीएस के खिलाफ प्रदर्शन पूरे भारत में हो रहा है। यही इस आंदोलन की सबसे बड़ी ताकत है। संगठन, विभाग, गुट व पदों की सीमाओं से बाहर आकर लोग साथ खड़े हो रहे हैं। इस प्रदर्शन को (काला फीता बांधकर) लगातार 6 सितम्बर तक करना है। प्रदेश

संगठन मंत्री अशोक कनौजिया, प्रदेश आईटी सेल प्रभारी सैयद दानिश इमरान, राष्ट्रीय आईटी से सदस्य संजय पटेल ने कहा हूबहू पुरानी पेंशन बहाली तक सम्पूर्ण भारत में विरोध जारी है। देश, प्रदेश, जिला और ब्लॉक का कोई कोना ऐसा नहीं है जहां विरोध न हो रहा हो। जिला मीडिया प्रभारी अटोवा प्रयागराज कर्मचारी नेता रविशंकर मिश्रा ने बताया कि जिलाध्यक्ष जितेंद्र उर्फ जीतू भाई और जिला महामंत्री आर के यादव के साथ मिलकर प्रयागराज के सभी ब्लॉकों से सभी शिक्षण संस्थानों और कार्यालयों से हजारों की संख्या में शिक्षक, कर्मचारी और अधिकारी

काली पट्टी बांधकर लगातार एनपीएस-यूपीएस का विरोध कर रहे हैं और छह सितम्बर तक जारी रहेगा। मीडिया प्रभारी ने बताया कि विरोध में धनुपुर ब्लाक से अमर यादव, करछना से पुष्पराज सिंह, हंडिया से सुरेश यादव, बहादुरपुर से रबेश कुमार सिंह, प्रतापपुर से ललित, मेजा से अनुराग पाण्डेय, जसरा से जीतेंद्र शर्मा, कोराव से संदीप सिंह कुशवाहा, उरुवा से आशीष रंजन, फूलपुर से परवेज अख्तर, काँधियारा से रिजवान अहमद, शंकरगढ़ से कमलेश सिंह, मऊआइसा से आरती सिंह, पीडब्ल्यूडी से फूलचंद यादव, राम सुफल वर्मा, सजीत यादव, ज्ञानचंद आदि रहे।

भाजपा कानपुर बुंदेलखंड क्षेत्र में 25 लाख सदस्य बनाने का निर्धारित किया लक्ष्य

कानपुर, 03 सितम्बर (हि.स.)। भारतीय जनता पार्टी कानपुर बुंदेलखंड क्षेत्र के 17 जिलों के 254 मंडल में कुल 25 लाख सदस्य बनाने का लक्ष्य निर्धारित किया है। यह जानकारी मंगलवार को क्षेत्रीय कार्यालय

कार्यशाला पूरा करेंगे। सभी मोर्चे अपने-अपने मंडलों में 2000 सदस्य बनाएंगे कानपुर बुंदेलखंड क्षेत्र में सभी मोर्चों के द्वारा 25 लाख सदस्य बनाने का लक्ष्य निर्धारित किया गया है। भारतीय जनता युवा मोर्चा

किसान मोर्चा अल्पसंख्यक मोर्चा अपने अपने वर्गों में सदस्य बनाएगा। बैठक में पूनम द्विवेदी, अनीता गुप्ता, विधायक राहुल बच्चा सोनकर, सुनील साहू, मनोज प्रजापति, पुष्पा तिवारी,



में सभी मोर्चों की सदस्यता अभियान को लेकर हुई बैठक में क्षेत्रीय अध्यक्ष प्रकाश पाल ने कही। उन्होंने कहा कि सभी मोर्चा कानपुर बुंदेलखंड क्षेत्र के 17 जनपदों में 254 मंडल के अन्तर्गत अपने-अपने मोर्चों की 5 सितंबर से 6 सितम्बर को सदस्यता अभियान को लेकर

18 साल की उम्र पूर्ण कर चुके युवाओं को छात्र-छात्राओं को सदस्य बनाएंगी। वहीं महिला मोर्चा सभी जिलों में महिलाओं की सक्रिय भागीदारी भारतीय जनता पार्टी में सुनिश्चित हो इसके लिए महिलाओं एवं बहनों को सदस्य बनाने का कार्य किया जाएगा। पिछड़ा मोर्चा अनुसूचित मोर्चा अनुसूचित जनजाति मोर्चा

अजीत छाबड़ा, बाल मुकुंद शुक्ला, जय प्रकाश कुशवाहा, रीता शास्त्री, शिवबीर सिंह भदौरिया, छोटू त्रिपाठी, फैजल सिद्धकी, अनस उस्मानी, अमित प्रजापति, खेमराज शर्मा, मनीष बाजपेई, उज्जवल जायसवाल, सचिन शुक्ला, शिखा मिश्रा सहित सभी मोर्चों के जिला अध्यक्ष मौजूद रहे।

मानकविहीन डम्प यार्ड के खिलाफ पूर्व केन्द्रीय मंत्री ने किया महापौर का घेराव

झांसी, 03 सितंबर (हि.स.)। पूर्व केन्द्रीय ग्रामीण विकास राज्यमंत्री प्रदीप जैन आदित्य के नेतृत्व में सैकड़ों बिजौली निवासियों ने महापौर के सामने हजारों लोगों की जान

क्षेत्र में कूड़ा डम्पिंग यार्ड बनाने के लिए इस जगह को चिन्हित किया है। सेप्टल पॉल्यूशन कण्ट्रोल बोर्ड से यहां कूड़ा डम्पिंग यार्ड बनाने की अनुमति नहीं ली गयी है और न ही

आशंका है। इस लिये कूड़ा डम्प करना यहां तुरन्त बन्द कर सॉलिड वेस्ट मेनेजमेण्ट 2016 की गाइड लाइन के अनुसार आबादी से पांच किलोमीटर दूर किसी जगह कूड़ा डम्प किया



पर बन आयी परेशानी को बर्बाद किया। प्रदीप जैन आदित्य ने बताया कि पिछले तीन वर्षों से बिजौली में खतियों में शहर का गीला और सूखा कूड़ा डाला जा रहा था। जबकि ये नियमों के विरुद्ध था, लेकिन इस वर्ष चुनाव होने के बाद से बिजौली में रिहायशी इलाके के पास ही कूड़ा डम्पिंग यार्ड बना दिया गया। साढ़े तीन टन कचरा हर रोज यहां डम्प किया जा रहा है। मेडिकल कालेज का भी वेस्ट यहां फेंका जा रहा है। यहां कूड़ा ही नहीं शहर भर के मरे हुए जानवरों को भी ला कर इस कूड़ा डम्पिंग यार्ड में फेंका जा रहा है जिसके कारण यहां लोगों का जीवन दूषित हो गया है। कूड़ा डम्पिंग यार्ड का कुछ क्षेत्र तो दल-दल बन गया है। प्रदीप जैन आदित्य ने कहा कि न तो मास्टर प्लान और न झाली विकास प्राधिकरण ने इस

सॉलिड वेस्ट मेनेजमेण्ट 2016 की गाइड लाइन के मानकों के अनुसार यहां कूड़ा डाला जा सकता है। क्योंकि सॉलिड वेस्ट मेनेजमेण्ट 2016 की गाइड लाइन के अनुसार जहां पांच किलोमीटर तक आबादी है वहां कूड़ा डम्प नहीं किया जा सकता है। बिजौली क्षेत्र आबादी की जमीन है यहां के लोगों को बताया जा रहा था कि यहां पर मोटर व्हीकल चार्जिंग पाइपट बनाया जा रहा है लेकिन यहां अब कूड़ा डम्प किया जा रहा है। इस कदर वहां पर बदबू फैल रही है कि बिजौली में सांस लेना दूषित हो गया है। प्रदीप जैन आदित्य ने कहा कि कल ही बिजौली में दो बच्चों का स्वर्गवास हो गया। प्रशासन जल्द नहीं चेता तो बिजौली क्षेत्र में बरसात के मौसम में महामारी फैलने की

जाए। पूर्व शहर अध्यक्ष शहर कांग्रेस कमेटी इन्तियाज हुसैन ने कहा कि प्रशासन को जनता की परेशानी को समझना चाहिए। इस मौके पर पार्षद रिंकु वंशकार, अफजाल हुसैन मनीराम कुशवाहा, मजहर अली, अनिल रिहारिया, अजीत राजपूत, महेन्द्र दुबे, अमित, भगवत, राजेश, रज्जन, विमला, रूचि, इन्दिरा, धर्मन्द्र और सैकड़ों बिजौली ग्रामीणों की उपस्थिति रहे। महापौर को ज्ञातना से किया जादा महापौर ने इस समस्या को गम्भीरता से समझा और कूड़ा डम्पिंग यार्ड बिजौली का निरीक्षण किया। स्थिति की गम्भीरता को समझा और जनता से वादा किया कि बिजौली क्षेत्र में कूड़ा डम्प किया जाना रोका जायेगा।

विंध्याचल मंडल में 147 केंद्रों पर होगी धान की खरीद

मीरजापुर, 3 सितम्बर (हि.स.)। संभागीय खाद्य नियंत्रक आरबी प्रसाद ने बताया कि विंध्याचल मंडल में 147 केंद्रों पर धान की खरीद होगी। इसमें मीरजापुर में 85, सोनभद्र में 32 और भदोही में 30 केंद्र बनाए गए हैं। खरीफ विपणन वर्ष 2024-25 में मूल्य समर्थन योजना के तहत एक नवंबर से 28 फरवरी 2025 तक खरीद होगी। खरीफ मूल्य समर्थन योजना के तहत खाद्य विभाग के 80, उत्तर प्रदेश प्रादेशिक कोऑपरेटिव फेडरेशन (पीसीएफ) के 32, उत्तर प्रदेश सहकारी यूनियन (पीसीयू) के 15, उत्तर प्रदेश उपभोक्ता

सहकारी संघ (यूपीएसएस) के 16, भारतीय खाद्य निगम (एफसीआई) के तीन और मंडी समिति का एक क्रय केंद्र बनाए गए हैं। वर्ष 2023-24 में 239 के सापेक्ष इस बार अभी तक 147 क्रय केंद्र ही बनाए गए हैं। किसानों को धान का न्यूनतम समर्थन मूल्य सामान्य 2300 रुपये और ग्रेड ए धान का 2320 रुपये प्रति क्विंटल निर्धारित किया गया है। संभागीय खाद्य नियंत्रक ने बताया कि आनलाइन में पंजीकरण करने के लिए किसान की वर्तमान आयु 18 वर्ष से कम नहीं होनी चाहिए। किसान का नाम, जेंडर, आधार पंजीकृत नंबर,

जन्मतिथि, पता आदि पूरा विवरण देना होगा। क्रय केंद्रों पर उपज बिक्री में पारदर्शिता के लिए शासन की ओर से नया कदम उठाया गया है। धान बिक्रय को किसान कराए आनलाइन आवेदन जिला खाद्य विपणन अधिकारी संजीव कुमार सिंह ने बताया कि किसान क्रय केंद्र पर बिक्री के लिए आनलाइन रजिस्ट्रेशन करा लें। आधार कार्ड, वोटर आईडी, पासपोर्ट फोटो, बैंक पासबुक, भू अभिलेख खतौनी साथ ले जाएं। किसानों के रजिस्ट्रेशन के बाद रजिस्ट्रेशन संख्या और कागजात लेकर धान खरीद के समय जाएंगे।

सहायक अभियंता के निलम्बन पर रोक, नियमित वेतन भुगतान का निर्देश

प्रयागराज, 03 सितम्बर (हि.स.)। इलाहाबाद हाईकोर्ट ने नगर निगम वाराणसी के सहायक अभियंता के विरुद्ध

निलम्बन भत्ते का भुगतान 21 अगस्त 24 को किया गया और याची को वित्तीय अनियमितता के आरोप में चार्जशीट दी गई।



विभागीय जांच तीन माह में पूरा करने तथा याची को जांच में सहयोग करने का निर्देश दिया है। कोर्ट ने प्रमुख सचिव नगर विकास उप के याची को निलम्बित करने के आदेश पर रोक लगाते हुए याची को नियमित वेतन पाने का हकदार माना है। निलम्बन काल का बकाया वेतन याचिका पर निर्भर करेगा। कोर्ट ने कहा कि याची को

अपने आप में साफ है कि अब तक भत्ते का भुगतान नहीं किया गया था और जब हाईकोर्ट ने जवाब मांगा तो विभागीय जांच बैठे चार्जशीट थमा दी गई। कोर्ट ने मुद्दे को विचारणीय माना और चार हफ्ते में राज्य सरकार से जवाब मांगा है। याचिका की अगली सुनवाई 17 अक्टूबर को होगी। यह आदेश न्यायमूर्ति अजित कुमार ने श्रीकांत सिंह की याचिका पर दिया है।

बहराइच के बाद अब हमीरपुर में खूंखार सियार ने ग्रामीणों पर किया हमला

हमीरपुर, 03 सितम्बर (हि.स.)। सरीला क्षेत्र के बिलपुर गांव में मंगलवार को सियार के हमले में दो वृद्ध गंभीर रूप से घायल हो गए। मंगलवार को जंगल से भटक कर आए एक सियार ने गांव के पास स्थित आटा चक्की के पास लोगों पर हमला कर दिया। इस हमले में वहां से गुजर रहे गांव के संतराम (63) व महिपत (65) बुरी तरह से घायल हो गए। चीख-मुकार सुनकर ग्रामीणों ने सियार को घेर लिया और लाठियों से पीट-पीटकर

मार डाला। घायलों को गंभीर स्थिति में 108 एम्बुलेंस की सहायता से सीएचसी सरीला में भर्ती कराया। ग्रामीणों का कहना है कि गांव के आसपास के जंगलों से अक्सर जंगली जानवरों की आवाजाही होती रहती है, जिससे ग्रामीणों को खतरों का सामना करना पड़ता है। वनाधिकारी एके श्रीवास्तव ने घटना की पुष्टि की है और बताया कि वन रेंज अधिकारी और उनकी टीम को मौके पर भेजा गया है।

अखिलेश यादव, ओवैसी के हेट स्पीच मामले में 17 सितम्बर को आ सकता है फैसला

—ज्ञानवापी मामले में दोनों नेताओं के विवादित बयान पर वादी अधिवक्ता ने अदालत में रखा अपना पक्ष

जैसी मिली आकृति पर ओवैसी, सपा अध्यक्ष अखिलेश यादव सहित कुछ नेताओं ने गलत बयानबाजी की। इससे हिन्दुओं की भावनाओं को ठेस पहुंचाने का आरोप वादी अधिवक्ताओं ने लगाया। अधिवक्ता ने दोनों नेताओं के हेट स्पीच पर क्रिमिनल केस दर्ज कराए जाने की दलील दी। याचिका में अधिवक्ता हरिशंकर पांडेय ने सपा प्रमुख अखिलेश यादव, असदुद्दीन ओवैसी, उनके भाई अकबरुद्दीन ओवैसी के अलावा लगभग 2000 अज्ञात लोगों पर मुकदमा दर्ज करने की बात कही है। इस मामले में अदालत ने सुनवाई के बाद वादी पक्ष की अर्जी खारिज कर दी थी। इस आदेश के खिलाफ वादी अधिवक्ताओं ने जिला जज की अदालत में निगमनी अर्जी दाखिल की। जिला जज ने इस मामले को सुनवाई के लिए एडीजे कोर्ट (अपर जिला जज नवम) को स्थानांतरित कर दिया।

वाराणसी, 03 सितम्बर (हि.स.)। ज्ञानवापी मामले में सपा अध्यक्ष अखिलेश यादव व एआईएमआईएम प्रमुख असदुद्दीन ओवैसी के विवादित बयान को लेकर दाखिल याचिका पर 17 सितम्बर को फैसला आ सकता है। मंगलवार को अपर जिला जज (नवम) विनोद कुमार सिंह की अदालत में वादी अधिवक्ता हरिशंकर पांडेय ने अपनी दलील रखी। अदालत में वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के जरिए सुप्रीम कोर्ट के अधिवक्ता रवि प्रकाश शुक्ला ने हेट स्पीच पर वादी मुकदमा का पक्ष रखा। अदालत ने सुनवाई के बाद फैसला सुरक्षित रख लिया। न्यायालय अब इस मामले में 17 सितंबर को फैसला सुना सकती है। वादी अधिवक्ताओं ने पिछले वर्ष मई माह में वाराणसी के एसीजेएम कोर्ट में अर्जी देकर ज्ञानवापी परिसर के सर्वे के दौरान वज्रुखाने में नमाजियों की ओर से गंदगी फैलाने की बात कही। साथ ही सर्वे में शिवलिंग

कन्नौज रेपकांड : मुख्य आरोपित के भाई नीलू यादव ने कोर्ट में किया आत्म समर्पण कन्नौज, 03 सितम्बर (हि.स.)। जनपद में चर्चित रेप कांड के आरोपित नवाब सिंह यादव के छोटे भाई सदा ब्लांक के पूर्व ब्लांक प्रमुख नीलू यादव ने मंगलवार सुबह कोर्ट में आत्म समर्पण किया है। पुलिस को इसकी भनक तक नहीं लग पाई। नीलू अपने वकील के साथ मंगलवार सुबह लगभग 9 बजे पुलिस को चकमा देते हुए पोक्सो एक्ट कोर्ट में पेश हुआ। 10:30 बजे तक कोई भी पुलिस कर्मी मौजूद नहीं था। नीलू यादव के कोर्ट आने की सूचना पर 11 बजे सदा कोतवाली पुलिस कोर्ट परिसर पहुंची। फिर सुरक्षा व्यवस्था मुस्तैद की गई। नीलू के वकील राकेश तिवारी का कहना है कि हम उनको लेकर आए हैं और उन पर घोषित इनाम की राशि को भी मुझे देनी चाहिए। उनके ऊपर जो भी आरोप लगे हैं, वो सब झूठे हैं। उनका कोई आधार नहीं है। तभी हम लोग सीधे कोर्ट आए हैं। पुलिस अधीक्षक अमित कुमार आनंद ने बताया कि नाबालिग से रेप के मामले में नवाब सिंह यादव जेल में बंद है। इस मामले में उसके

किसान दिवस: किसानों की समस्या के निस्तारण का जिलाधिकारी ने दिया निर्देश

मीरजापुर, 3 सितम्बर (हि.स.)। विकास भवन के आडिटोरियम में मंगलवार को किसान दिवस का आयोजन जिलाधिकारी प्रियंका निरंजन की अध्यक्षता में किया गया। जिलाधिकारी प्रियंका निरंजन ने ब्लाकवार एक-एक किसानों की समस्याओं को सुना और

द्वारा संचालित कोटा राजवाहा की उपयोगिता समाप्त हो गई है। सुझाव दिया कि कोटा राजवाहा 1.65 किलो मीटर पर पूर्ण रूप से बन्द कर दिया जाए। इसी प्रकार लालगंज कलवारी मार्ग पर स्थिति दुबार कला के मल्लाह मोड़ से बाड़ सागर मेजा जरगो लिंक नहर तक सड़कें बहुत

होती है। सर्विस पटरी को पक्का कराया जाए। मण्डल अध्यक्ष भारतीय किसान यूनियन लोकशक्ति, विन्ध्याचल मण्डल अली जमीर खां ने कहा कि जरगो बांध से सम्बन्धित पथरौरा माइनर का विस्तार हुए लगभग 50 वर्ष बीत चुके हैं। उनका पनसाल बढ़ाया



सम्बन्धित अधिकारियों को निर्देशित किया की समस्याओं का प्राथमिकता पर ध्यान देते हुए समय-समय के अन्दर निस्तारण कर आख्या उपलब्ध कराएंगे। उप कृषि निदेशक विकेश कुमार पटेल ने किसान दिवस से सम्बन्धित पिछली कार्यावाही को पढ़कर सुनाया तथा उपस्थित किसानों की समस्याओं के समाधान के बारे में भी बताया गया। जिला उपाध्यक्ष एवं जिलाध्यक्ष खाद्यान्न वितरण समिति ई. बीडी सिंह ने बताया कि बाण सागर परियोजना की मेजा जरगो लिंक चैनल के चालू होने से सिरसी बांध नहर प्रखण्ड

क्षतिग्रस्त हो गई है, इसको ठीक कराया जाए। जिलाध्यक्ष किसान यूनियन कंचन सिंह फौजी ने बताया कि सिंचाई खण्ड चुनाव अन्तर्गत मेन केनाल से निकली धुरिया माइनर वाराणसी शक्तिनगर मार्ग के पास से पाइप लाइन का कार्य पूर्ण होने से सिंचाई हो रही है। सर्विस पटरी लगभग 3 किलोमीटर क्षतिग्रस्त है। ग्राम बाराडीह का छोटईपुरवा, चितविश्राम, अहौरा डीह की जनता 20-25 ग्रामों के किसानों, मजदूरों व छात्रों को अहौरा इण्टर कालेज पठन पाठन को आने-जाने में काफी परेशानी

जाए जिससे टेल तक की सिंचाई हो सके। तहसील चुनाव के ढाब क्षेत्र एवं क्रियात क्षेत्र में आलू की खेती होती थी। लेकिन सहकारी शीत गृह बन्द होने के कारण आलू की खेती भी बन्द होने के कगार पर है। शीतगृह को चालू कराया जाए। इस दौरान जिसमें मुख्य विकास अधिकारी विशाल कुमार के अलावा जनपद के विकास खण्डों से आये हुए कृषकों के साथ-साथ कृषि, पशुपालन, उद्यान, सहकारिता, विद्युत, सिंचाई सहित कृषि एवं कृषि से सम्बन्धित अन्य विभागों के जनपद स्तरीय अधिकारी मौजूद थे।

श्री अयोध्या न्यास द्वारा चलाए जा रहे पौधरोपण अभियान में छात्र-छात्राओं ने किया पौधरोपण

अयोध्या, 3 सितंबर (हि.स.)। पूर्व सांसद लल्लू सिंह की संस्था श्री अयोध्या न्यास द्वारा चलाए जा रहे पौधरोपण अभियान में मंगलवार को ब्लॉक

इस दौरान कबड्डी संघ प्रदेश अध्यक्ष विकास सिंह ने कहा कि पौधरोपण करने के साथ ही उसकी सुरक्षा की जिम्मेदारी लेना हर व्यक्ति का दायित्व बनता है।

सनातन धर्म में माना जाता है कि वृक्षों की उपस्थिति नकारात्मक उर्जा को दूर करने में सहायक होती है। अध्यात्मिक दृष्टि से वृक्षों का काफी महत्व है। प्राचीन



तारुण के कंपोजिट विद्यालय बेनीगहोपुर, कंपोजिट विद्यालय समदा, प्राथमिक विद्यालय चरावा में मंगलवार, पाकड़ और नीम के पौधों को रोपित किया गया। पौधों की सुरक्षा के लिए टी-गार्ड लगाया गया जिससे पौधों को संरक्षित रखा जा सके। विद्यालय के बच्चों द्वारा भी पौधरोपण कराया गया। जिससे पर्यावरण के संरक्षण के प्रति उनकी जागरूकता बढ़े।

वृक्षों का हमारे जीवन में बड़ा महत्व है। पर्यावरण में संतुलन स्थापित करने में वृक्षों का बड़ा योगदान रहता है। छात्रों के माध्यम से पौधे रोपित कराए गए हैं। जिससे भविष्य में वृक्ष की पर्यावरण में आवश्यकता से छात्र अवगत रहें। पर्यावरण संरक्षण के प्रति इनका लगाव बढ़े तथा इसकी देखभाल का दायित्व निभाए। उन्होंने कहा कि

काल से हमारे ऋषि मुनि अपने शिष्यों को पौधों के धार्मिक व अध्यात्मिक महत्व बताते हुए उसे रोपित करने के लिए प्रेरित करते रहे हैं। इस अवसर पर पूर्व भाजपा जिलाध्यक्ष कमलाशंकर पांडेय, ओम प्रकाश सिंह, राघवेंद्र पांडेय, देवेश तिवारी, प्रधानगण सुरेश सिंह कक्कू, अनिल कोरी व धर्मदत्त सिंह सहित विद्यालय के छात्र छात्राएं मौजूद रहें।

रामगंगा पुल की मरम्मत के लिए शासन ने पीडब्ल्यूडी को वित्तीय स्वीकृति दी

—मुख्यमंत्री के आदेश के बाद पीडब्ल्यूडी के अधीक्षण अभियंता को पुल के दो पिलरों की बेयरिंग खिसकी मिली

(हि.स.)। रामगंगा पुल की मरम्मत के लिए शासन ने पीडब्ल्यूडी को वित्तीय स्वीकृति प्रदान कर दी है। पुल की मरम्मत के लिए शीघ्र ही पैसा जारी होगा।

महीने पीडब्ल्यूडी के अधीक्षण अभियंता ने पुल का निरीक्षण किया था तो पिलर संख्या सात और ग्यारह की बेयरिंग अपने स्थान से खिसकी मिली थी। इसे पुल बिल्कुल हिल नहीं रहा था। सामान्य तौर पर वाहनों के आवगमन पर पुल हिलना चाहिए। पीडब्ल्यूडी के मुख्य अभियंता ने सेतु निगम से पुल की जांच कराई। सेतु निगम के पीडी शशिनाथ ने पुल का निरीक्षण किया तो उनकी जांच में बेयरिंग खिसकने के अलावा अन्य कमियां भी पाई गईं। पीडी की रिपोर्ट के आधार पर पीडब्ल्यूडी ने पुल की मरम्मत के लिए 95 लाख का एटीमेट तैयार कर शासन को भेज दिया था।

मुरादाबाद, 03 सितम्बर (हि.स.)। रामगंगा पुल की मरम्मत के लिए शासन ने पीडब्ल्यूडी को वित्तीय स्वीकृति प्रदान कर दी है। पुल की मरम्मत के लिए शीघ्र ही पैसा जारी होगा। रामगंगा पुल के दो पिलरों की बेयरिंग खिसकने के बाद भी भारी वाहनों की आवाजाही जारी है, लेकिन अभियंताओं ने इसे सुरक्षा के लिहाज से खतरनाक बताया है। मंगलवार को पीडब्ल्यूडी के अधिशासी अभियंता कुलदीप संत ने बताया कि पैसा मिलते ही मरम्मत शुरू हो जाएगी। दोनों रेलवे स्टेशन के पास बने एक गोदाम के पास बैठे थे। पैसे के लेनदेन को लेकर दोनों में विवाद हुआ, जिसमें सूरज ने शहजाद की हत्या कर दी और शव को झाड़ियों में छिपा दिया था। सूरज की निशान देही पर पुलिस ने शव को बरामद कर लिया। आरोपी के खिलाफ कानूनी कारवाई की जा रही है।

बागपत, 03 सितम्बर (हि.स.)। बड़ौत नगर में पांच दिन से लापता युवक शहजाद का शव मंगलवार को रेलवे स्टेशन झाड़ियों के पास बड़ौत पुलिस को मिला है। हत्या के आरोप में एक युवक गिरफ्तार किया गया, जिसने गुनाह स्वीकारते हुए बताया कि पैसे के लेन देन में शहजाद की हत्या की थी। बड़ौत निवासी अमित कुमार ने 30 अगस्त को बड़ौत कोतवाली में तहरीर दी थी कि उनकी दुकान पर काम करने वाला शहजाद 29 अगस्त की शाम से लापता है। काफी खोजबीन के बावजूद उसका पता नहीं चला। पुलिस ने

गुमशुदगी का मुकदमा दर्ज कर उसकी तलाश शुरू कर दी। इस दौरान एक खोजबीन करते हुए पुलिस ने सूरज नाम के युवक हिलसत में लेकर पूछताछ की। सूरज ने बताया कि 29 अगस्त को उसकी मुलाकात शहजाद से हुई थी। दोनों रेलवे स्टेशन के पास बने एक गोदाम के पास बैठे थे। पैसे के लेनदेन को लेकर दोनों में विवाद हुआ, जिसमें सूरज ने शहजाद की हत्या कर दी और शव को झाड़ियों में छिपा दिया था। सूरज की निशान देही पर पुलिस ने शव को बरामद कर लिया। आरोपी के खिलाफ कानूनी कारवाई की जा रही है।

सीएम योगी देंगे गोरखपुर को एक नए फील्ड थाने की सौगात

गोरखपुर, 3 सितंबर (हि.स.)। गोरखपुर जिले की पुलिसिंग अब और मजबूत होगी। इसके लिए योगी सरकार गोरखपुर में फील्ड का तीसवां थाना बनाने जा रही है। नए और फील्ड के तीसवें थाने सोनबरसा को लेकर अधिसूचना तो पहले

व्यवस्था को मजबूत करने के लिए पुलिस के इंफ्रास्ट्रक्चर पर भी खासा काम किया गया है। जनता और पुलिस के बीच भौगोलिक दूरी कम करने तथा लोगों के बीच पुलिस की पहुंच तत्परता से बढ़ाने के लिए योगी सरकार में अकेले गोरखपुर में

अपराध पर काम करते हैं। बालापार मार्ग पर सोनबरसा थाने के अस्तित्व में आने से गोरखपुर जिले के उत्तरी भाग में कानून व्यवस्था और पुख्ता होगी। इसके लिए अधिसूचना तो पहले ही जारी हो गई थी, अब मुख्यमंत्री योगी आदिन्याय 6



ही जारी हो चुकी है, अब इस थाने के प्रशासनिक और आवासीय भवनों के निर्माण का कार्य भी शुरू होने जा रहा है। इसके लिए मुख्यमंत्री योगी आदिन्याय 6 सितंबर को भूमि पूजन और शिलान्यास करेंगे। सोनबरसा थाना के प्रशासनिक और आवासीय भवनों के निर्माण पर 26 करोड़ 56 लाख रुपये की लागत आएगी। योगी आदिन्याय 6 के मुख्यमंत्री बनने के बाद कानून

चार नए फील्ड थानों गीडा, रामगढ़ताल, एम्स और आवासीय भवनों के निर्माण का कार्य भी शुरू होने जा रहा है। इनमें से गीडा, रामगढ़ताल और एम्स थाने क्रियाशील हो चुके हैं। अब सरकार और पुलिस प्रशासन का फोकस सोनबरसा थाने पर है। सोनबरसा फील्ड का तीसवां और कुल मिलाकर बत्तीसवां थाना होगा। जिले में अन्य दो थाने साइबर अपराध और मानव तस्करी से संबंधित

सितंबर को भूमि पूजन और शिलान्यास कर निर्माण का शुभारंभ करेंगे। सोनबरसा थाने के प्रशासनिक भवन के निर्माण पर 17 करोड़ 21 लाख 70 हजार रुपये तथा इसके आवासीय भवनों के निर्माण पर 9 करोड़ 34 लाख 62 हजार रुपये की लागत आएगी। इस थाना क्षेत्र में करीब तीन दर्जन गांव शामिल होंगे। नए थाने से डेढ़ लाख से अधिक आबादी को फायदा पहुंचेगा।

कुपोषण से उबारेंगे श्रीअन्न, सुधरेगी सेहत

मीरजापुर, 03 सितम्बर (हि.स.)। बाल विकास एवं महिला कल्याण विभाग की ओर से समग्र पोषण थीम पर कुपोषण को समाप्त करने के लिए राष्ट्रीय पोषण माह मनाया जाएगा। 30 सितंबर तक चलने वाले सामुदायिक सहभागिता को प्राथमिकता पर रखते हुए गतिविधियां होगी। जिला कार्यक्रम अधिकारी वाणी वर्मा ने मंगलवार को बताया कि छह वर्ष से कम आयु के बच्चे, गर्भवती महिलाओं, धात्री माता तथा किशोरी बालिकाओं के पोषण स्तर में सुधार का प्रयास किया जाएगा। उन्होंने बताया कि स्तनपान,

ऊपरी आहार, मोटा अनाज का प्रयोग, पोषण को प्रभावित करने वाले स्वच्छता व स्वस्थ जीवन शैली अपनाने के लिए जागरूक किया जाएगा। पोषण माह में एनीमिया जांच, परीक्षण तथा निदान, बच्चों की वृद्धि निगरानी, ऊपरी आहार, पोषण भी पढ़ाई भी, बेहतर प्रशासन के लिए प्रौद्योगिकी विषय के अनुरूप जागरूकता तथा गतिविधि आधारित कार्यक्रम अलग-अलग स्तर पर होंगे। अभियान के तहत सात सितंबर तक वृद्धि निगरानी के तहत बच्चों के स्वास्थ्य का मापन, नौ सितंबर से 14 सितंबर तक पोषण ट्रेकर पर डाटा एंट्री,

13 सितंबर से 30 सितंबर तक आंगनबाड़ी केंद्र स्तर पर बच्चों की शैक्षिक गतिविधियों के साथ पोषण गतिविधियां, खेल तथा अन्य कार्यक्रम, 16 से 21 सितंबर तक एनीमिया जांच तथा प्रभावित बच्चों और महिलाओं के लिए पोषण जागरूकता कार्यक्रम होंगे। जन संवेदीकरण के तहत साइकिल रैली, पद यात्रा, प्रभात फेरी, अन्नप्राशन, गोद भराई दिवस, पोषण, रंगोली, ग्राम स्वास्थ्य स्वच्छता एवं पोषण दिवस के साथ ही पर्यावरण संरक्षण पर आधारित एक पेड़ मां के नाम की शपथ के साथ पौधरोपण किया जाएगा।

ट्रेकीयोस्टमी की मदद से मरीज को सांस लेने में सुविधा होती है : डा. पुलक पुनीत

-नौ घंटे चली सीएमई में आबूधाबी, उग्र, दिल्ली, उत्तराखंड, बिहार से आए एनेस्थीसिया के विशेषज्ञों ने गाइडलाइंस बताई

मुगदाबाद, 03 सितम्बर (हि.स.)। तीर्थंकर महावीर हास्पिटल एंड रिसर्च सेंटर मुगदाबाद के एनेस्थीसिया एंड एनाटामी विभागों की ओर से मंगलवार को कैंडवरिक एयरवे पर नेशनल वर्कशॉप हुई। जिसमें मेडिकल कॉलेज के

करावाया। सीएमई के दौरान सवाल-जवाब का दौर भी चला। उल्लेखनीय है कि, मौजूदा वक्त में इन तकनीकों का उपयोग कैसर पीडिंटों के ट्रीटमेंट में किया जाता है। इस मौके पर अतिथियों आबूधाबी के लाइफ केयर

ऑर्गेनाइजिंग सेक्रेटरी डा. शहबाज आलम, साइंटिफिक सेक्रेटरी डा. पायल जैन आदि मौजूद रहे। इस अवसर पर सभी अतिथियों का पौधे देकर स्वागत किया गया। अंत में स्मृति चिन्ह देकर सम्मानित भी किया गया। वर्कशॉप के अंत में सभी



एनेस्थीसिया, एनाटामी, इंएनटी, डेंटल के पीजी स्टूडेंट्स ने एयरवे सिक्वोर की न्यू टेक्नोलॉजीज का हैड्स आन सघन प्रशिक्षण चला। करीब नौ घंटे तक चली सीएमई में आबूधाबी, यूपी, दिल्ली, उत्तराखंड, बिहार से आए जाने-माने एनेस्थीसिया के विशेषज्ञों ने विस्तार से एयरवे सिक्वोर तकनीक पर हैड्स आन वर्कशॉप एंड रीसेंट गाइडलाइंस बताई। वर्कशॉप में सभी एक्सपर्ट्स ने एयरवे सिक्वोर के नए विकल्पों को न केवल पीपीटी के जरिए साझा किया बल्कि टीएमयू मेडिकल कॉलेज के एमडी स्टूडेंट्स को प्रैक्टिकली

हास्पिटल से डा. पुलक पुनीत, ग्राफिक ऐरा यूनिवर्सिटी, देहरादून से डा. जीएस झीते, एएमयू, अलीगढ़ के डा. सईद मुईद, सिनर्जी हास्पिटल, देहरादून से डा. सुधीर कुमार, एसएसजीआईएमएस एंड आरसी, अल्मोडा से डा. ऊर्मिला पलारिया, बीआरडी मेडिकल कॉलेज, गोरखपुर के डा. संतोष कुमार शर्मा के अलावा टीएमयू मेडिकल कॉलेज के प्राचार्य डा. एनके सिंह, मेडिकल कॉलेज के डीन एकेडमिक्स डा. एस्के जैन, एन्सथीसिया के एचओडी डा. मुकेश कुमार प्रसाद, सीनियर रेडियोलॉजिस्ट प्रो. राजुल रस्तोगी, वर्कशॉप के

वक्ताओं और प्रतिभागियों को सर्टिफिकेट्स दिए गए। कार्यक्रम में वक्ताओं और प्रतिभागियों ने कैंडवरिक आथ भी ली। कार्यक्रम का समापन राष्ट्रगान के संग हुआ। वर्कशॉप में सरस्वती मेडिकल कॉलेज, हापुड़, रामा मेडिकल कॉलेज, पिलखुवा, एसआरएमएस, बरेली, एचआईएमएस, देहरादून, ग्राफिक ऐरा यूनिवर्सिटी, देहरादून, सुभारती यूनिवर्सिटी, मेरठ, लाला लाजपत राय मेडिकल कॉलेज, मेरठ बिम्स, गजौला के एमडी स्टूडेंट्स ने प्रतिभाग किया। संचालन डा. ईशानिका मदान और डा. त्रपि सिंह ने किया।

विंध्याचल मंडल में 147 केंद्रों पर होगी खरीफ की खरीद

मीरजापुर, 03 सितम्बर (हि.स.)। संभागीय खाद्य नियंत्रक आरबी प्रसाद ने बताया कि विंध्याचल मंडल में 147 केंद्रों पर धान की खरीद होगी। इसमें मीरजापुर में 85, सोनभद्र में 32 और भदोही में 30 केंद्र बनाए गए हैं। खरीफ विपणन वर्ष 2024-25 में मूल्य समर्थन योजना के तहत एक नवंबर से 28 फरवरी 2025 तक खरीद होगी।

रुपये और ग्रेड ए धान का 2320 रुपये प्रति क्विंटल निर्धारित किया गया है। संभागीय खाद्य नियंत्रक ने बताया कि आनलाइन पंजीकरण करने के लिए किसान की वर्तमान आयु 18 वर्ष से कम नहीं होनी चाहिए। किसान का नाम, जेंडर, आधार पंजीकृत मोबाइल नंबर, जन्मतिथि, पता आदि पूरी विवरण देना होगा। क्रय केंद्रों पर उपज बिक्री में पारदर्शिता के लिए शासन की ओर से नया कदम उठाया गया है।

खरीफ मूल्य समर्थन योजना के तहत खाद्य विभाग के 80, उत्तर प्रदेश प्रादेशिक कोआपरेटिव फेडरेशन (पीसीएफ) के 32, उत्तर प्रदेश सहकारी यूनियन (पीसीयू) के 15, उत्तर प्रदेश उपभोक्ता सहकारी संघ (यूपीएसएस) के 16, भारतीय खाद्य निगम (एफसीआइ) के तीन और मंडी समिति का एक क्रय केंद्र बनाए गए हैं। वर्ष 2023-24 में 239 के सापेक्ष इस बार अभी तक 147 क्रय केंद्र ही बनाए गए हैं। किसानों को धान का न्यूनतम समर्थन मूल्य सामान्य 2300

धान विक्रय को किसान कराएं आनलाइन आवेदन जिला खाद्य विपणन अधिकारी संजीव कुमार सिंह ने बताया कि किसान क्रय केंद्र पर बिक्री के लिए आनलाइन रजिस्ट्रेशन करा लें। आधार कार्ड, वॉटर आईडी, पासपोर्ट फोटो, बैंक पासबुक, भू अभिलेख खतौनी साथ लें जाएं। किसानों के रजिस्ट्रेशन के बाद रजिस्ट्रेशन संख्या और कागजात लेकर धान खरीद के समय जाएंगे।

दोहरे हत्याकांड में आरोपित को जज ने सुनाई उम्रकैद की सजा

फतेहपुर, 03 सितंबर (हि.स.)। जनपद में सात साल पहले भाई-भाभी के दोहरे हत्याकांड में दोषी सगे भाई को अपर जिला न्यायालय कोर्ट प्रथम के जज डॉ. मोहम्मद इलियास ने उम्रकैद की सजा सुनाई है। साथ ही 20 हजार रुपये का अर्थदंड भी लगाया है। अभियोजक कल्पना पांडेय व महेंद्र सिंह ने मंगलवार को संयुक्त रूप से बताया कि थरियांव थाना क्षेत्र के सीतापुर गांव निवासी राजेश कुमार मौर्य ने एक मई 2017 को पुलिस को तहरीर दी थी। जिसमें उसने बताया था कि 30 अप्रैल 2017 की रात करीब 12:00 बजे गंगाराम और उसकी पत्नी अनीता घर में सो रहे थे। दंपति के कोई संतान नहीं थी। गंगाराम के पिता गणेश की मौत हो जाने के बाद मां की संपत्ति के साथ दंपति के हिस्से की प्रॉपर्टी भी सगा भाई राम बहादुर अपने नाम करवाना

चाहता था। प्रॉपर्टी की लालच में राम बहादुर ने 30 अप्रैल की रात करीब 12:00 बजे सोते समय उपरोक्त दंपति पर धारदार हथियार से हमला कर दिया था। हादसे में भाई और भाभी दोनों की मौके पर ही मौत हो गई थी। मामले की तहरीर की तहरीर के आधार पर स्थानीय पुलिस ने हत्या का मुकदमा दर्ज किया था। इसके बाद आरोपी के खिलाफ न्यायालय में आरोप पत्र दाखिल किया था। आज मामले की अंतिम सुनवाई हुई। जिरह और बहस के दौरान आरोपी के खिलाफ अभियोजन की ओर से नौ गवाहों को अदालत में पेश किया गया। साक्ष्यों और दलीलों का अवलोकन करने के बाद न्यायाधीश ने आरोपी को घटना का दोषी ठहराते हुए उम्रकैद का फैसला सुनाया है। न्यायालय ने दोषी पर 20 हजार रुपये का अर्थदंड भी लगाया है।

पुरानी पेंशन को लेकर दूसरे दिन भी जारी रहा कर्मचारियों का विरोध, काला फीता बांधकर किया कार्य

औरैया, 03 सितंबर (हि.स.)। पुरानी पेंशन के लिए संघर्ष कर रहे कर्मचारियों के संगठन अटेटा एवं एनएमओपीएस के राष्ट्रीय आह्वान पर एनपीएस एवं यूपीएस पेंशन स्कीम के विरोध में मंगलवार को दूसरे दिन भी शिक्षकों एवं कर्मचारियों ने काली पट्टी बांध कर कार्य करते हुए अपना विरोध दर्ज कराया। शिक्षक नेताओं ने बताया कि यह प्रदर्शन 6 सितंबर तक निरंतर जारी रहेगा।

कर्मचारी, सिंचाई विभाग, स्वास्थ्य विभाग एवं अन्य सभी विभागों में काली पट्टी बांधकर एनपीएस और यूपीएस का विरोध किया गया। जिले की सभी बीआरसी एवं डाइट पर चल रहे प्रशिक्षण में भी प्रतिभागियों ने काली पट्टी बांधकर प्रशिक्षण प्राप्त किया। पेंशनविहीन साथियों ने संकल्प लिया जब तक पुरानी पेंशन बहाल नहीं हो जाती संघर्ष जारी रहेगा।

अटेटा जिलाध्यक्ष अमन यादव ने बताया कि ये संघर्ष हमारे भविष्य की आर्थिक सामाजिक सुरक्षा का है। अपने हिस्से का संघर्ष हमें स्वयं करना होगा, निश्चित जीत हमारी होगी। उन्होंने कहा कि इसके बाद 26 सितंबर को जिले पर प्रदर्शन और अक्टूबर-नवम्बर में संसद भवन घेराव का कार्यक्रम प्रस्तावित है।

काली पट्टी बांधकर विरोध करने वालों में प्रमुख रूप से अमित यादव, रणजीत भारती, मोहित पावल, महेश्वरी प्रसाद, संतोष गुप्ता, केके गौतम, इंद्रजीत, देवेन्द्र राजपूत, दीपू यादव, प्रवेश, यशपाल, मनोज भदौरिया, तलवार सिंह, मयंक दीक्षित, गुलाब सिंह, मोहित यादव, शैलेंद्र अंबेडकर, विवेक त्रिपाठी, विजय सिंह, अनिल दुबे, प्रभात, अमर सिंह, सुबोध कुमार, शैलेंद्र, सुधीर, पुष्पेंद्र, सुनील निषाद, शिवपाल, स्वचिंता राठौर, शिल्पी यादव आदि मौजूद रहे।

ग्रामीणों ने लाठी डंडे से पीट-पीटकर खूंखार सियार को उतारा मौत के घाट

बीलपुर गांव में खूंखार सियार के हमले से पूरे गांव में हड़कंप मच गया। चीख पुकार मचने पर गांव के तमाम लोग लाठी डंडा लेकर सियार की घेराबंदी की और उसे पीट-पीटकर मार डाला। ग्रामीणों ने बताया कि खूंखार सियार की दहशत से महिलाएं और बच्चे घरों में दुबक रहे। इधर, फारेस्ट डिपार्टमेंट के रेंजर पीके गुप्ता ने बताया कि मृत सियार का पोस्टमार्टम कराया जा रहा है। उन्होंने बताया कि मारा गया जानवर सियार है जिसकी हत्या को लेकर मामला विभागीय स्तर पर लिखा जा रहा है।

घरों में दुबक रहे। इधर, फारेस्ट डिपार्टमेंट के रेंजर पीके गुप्ता ने बताया कि मृत सियार का पोस्टमार्टम कराया जा रहा है। उन्होंने बताया कि मारा गया जानवर सियार है जिसकी हत्या को लेकर मामला विभागीय स्तर पर लिखा जा रहा है।

चांद दिखा तो पहली रबी उल अव्वल 5 सितंबर को वरना 6 सितंबर को होगी

लखनऊ, 03 सितम्बर (हि.स.)। ईदगाह लखनऊ में इस्लामिक सेंटर आफ इंडिया की बैठक में अध्यक्षता कर रहे मौलाना खालिद रशीद फिर्ंगी महली ने कहा कि 4 सितंबर

को चांद देखने का इंतजाम किया जाएगा। उस दिन चांद हो जाता है तो पहली रबी उल अव्वल 5 सितंबर को वरना 6 सितंबर को होगी। इसी तरह मिलादुन्नीवल सल्ल 16 सितंबर या 17 सितंबर को होगा। अपील करते हुए उन्होंने कहा कि रबी उल अव्वल के 12वीं को निकलने वाले

शादी का झूठा वादा कर महिला से करता था बलात्कार, आरोपित की अर्जी खारिज

प्रयागराज, 03 सितम्बर (हि.स.)। इलाहाबाद हाईकोर्ट की न्यायमूर्ति मंजू रानी चौहान ने शादी के झूठे वादा कर बलात्कार और अन्य आरोपों के आरोपी एक व्यक्ति के खिलाफ अपराधिक कार्यवाही को रद्द करने से इनकार कर दिया है। कोर्ट ने निर्णय में इस बात पर जोर दिया गया है कि शादी के वादे को शोषण के साधन के रूप में इस्तेमाल नहीं किया जा सकता है, जो व्यक्तियों का अदालत के रुख को मजबूत करता है।

आरोपित दूसरी महिलाओं के साथ सम्बंध बना रहा है और उसने उससे इस बारे में बात की, तो उसने उसे गम्भीर परिणाम भुगताने की धमकी दी। इन घटनाओं के बाद, उसने थाना घाट तीन, गौतमबुद्ध नगर में शिकायत दर्ज कराई। जिसके कारण भारतीय दंड संहिता (आईपीसी) की धारा 323, 504, 506, 313 और 376 के तहत अपराधिक कार्यवाही शुरू हुई।

कि सहमति से बने सम्बंध बलात्कार नहीं बनते, भले ही शादी का वादा बाद में टूट जाए। इसके विपरीत, अभियोजन पक्ष ने तर्क दिया कि अभियुक्त ने शिकायतकर्ता महिला का बार-बार शोषण करने के लिए शादी के वादे का इस्तेमाल एक उपकरण के रूप में किया था, जो धारा 376 आईपीसी के तहत एक गलत प्रलोभन था। न्यायमूर्ति चौहान ने पक्षों की बहस एवं रिकॉर्ड पर मौजूद साक्ष्यों की समीक्षा करने के बाद, अपराधिक कार्यवाही को रद्द करने की याचिका को खारिज कर दिया। कोर्ट ने कहा कि विवाह का वादा स्पष्ट रूप से झूठा था, जैसा कि अभियुक्त द्वारा अन्य महिलाओं के साथ एक साथ सम्बंध बनाने और उसके कार्यों से शिकायतकर्ता के गर्भधारण और उसके बाद गर्भपात होने से प्रदर्शित होता है। अदालत ने इस बात पर प्रकाश डाला कि आरोपों का समर्थन करने के लिए पर्याप्त प्रथम दृष्टया साक्ष्य मौजूद है, जो शिकायतकर्ता को धोखा देने और उसका शोषण करने के स्पष्ट इरादे की ओर इशारा करते थे।

यह मामला गौतमबुद्ध नगर का है। जनवरी 2019 में एक महिला द्वारा दर्ज कराई गई प्राथमिकी में आरोप लगाया गया था कि आरोपी ने कई साल पहले फेसबुक और व्हाट्सएप जैसे सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म पर उससे दोस्ती की और बाद में उसे शादी का प्रस्ताव दिया। जिस पर उसने सहमति जताई। शिकायत के अनुसार, आरोपित ने शादी के बहाने उसके साथ शारीरिक सम्बंध बनाए।

इस मामले में मुख्य कानूनी मुद्दा यह था कि क्या शादी का वादा, जिसे पूरा नहीं किया गया, शारीरिक सम्बंध बनाने के लिए झूठा बहाना माना जा सकता है। जिससे आईपीसी की धारा 376 (बलात्कार) के तहत अपराध बनता है।

अदालत ने इस बात पर प्रकाश डाला कि आरोपों का समर्थन करने के लिए पर्याप्त प्रथम दृष्टया साक्ष्य मौजूद है, जो शिकायतकर्ता को धोखा देने और उसका शोषण करने के स्पष्ट इरादे की ओर इशारा करते थे। नतीजतन, अदालत ने आरोपित के खिलाफ जारी कार्यवाही और गैर-जमानती वारंट को रद्द करने से इनकार कर दिया।

बचाव पक्ष ने तर्क दिया कि सम्बंध सहमति से बने थे और धारा 376 आईपीसी के तहत कोई अपराध स्थापित नहीं किया जा सकता। उन्होंने पिछले निर्णयों का हवाला दिया जहां अदालतों ने फैसला सुनाया है कि

अमेठी, 03 सितंबर (हि.स.)। गायत्री शक्तिपीठ अमेठी के संस्थापक स्व० डॉ० सुरेंद्र प्रताप सिंह की 29वीं पुण्यतिथि संकल्प दिवस के रूप में मनाई गई। इस अवसर पर नशामुक्ति रैली, वृक्षारोपण, गायत्री महायज्ञ, श्रद्धांजलि सभा

पूरे गांव में भ्रमण के पश्चात कार्यक्रम के आयोजक दीपक सिंह के घर पर समाप्त हुई। नशामुक्ति रैली में गायत्री परिवार के कार्यकर्ताओं, स्थानीय पुलिस प्रशासन, गणमान्य नागरिकों, जूनियर हाई स्कूल व प्राथमिक विद्यालय के विद्यार्थियों सहित

पुलिस उपाधीक्षक ने नशामुक्ति रैली को हरी झंडी दिखाकर किया रवाना

अमेठी, 03 सितंबर (हि.स.)। गायत्री शक्तिपीठ अमेठी के संस्थापक स्व० डॉ० सुरेंद्र प्रताप सिंह की 29वीं पुण्यतिथि संकल्प दिवस के रूप में मनाई गई। इस अवसर पर नशामुक्ति रैली, वृक्षारोपण, गायत्री महायज्ञ, श्रद्धांजलि सभा

पूरे गांव में भ्रमण के पश्चात कार्यक्रम के आयोजक दीपक सिंह के घर पर समाप्त हुई। नशामुक्ति रैली में गायत्री परिवार के कार्यकर्ताओं, स्थानीय पुलिस प्रशासन, गणमान्य नागरिकों, जूनियर हाई स्कूल व प्राथमिक विद्यालय के विद्यार्थियों सहित

शुरूआत की जा रही है। गायत्री परिवार अमेठी के जिला युवा समन्वयक डॉ० प्रवीण सिंह हृदीपकह ने बताया कि पूज्य पिताजी ने दो साल तक अस्वाद भोजन का संकल्प लेकर जन सहयोग से गायत्री मंदिर का निर्माण कराया। आज



एवं देव परिवार निर्माण संगोष्ठी का आयोजन किया गया। डॉ० सुरेंद्र प्रताप सिंह की जन्मभूमि मुसाफिरखाना के अंतर्गत गुन्नौर गांव में मंगलवार की सुबह नशामुक्ति रैली निकाली गई, जिसे मुसाफिरखाना सर्फिल के पुलिस उपाधीक्षक अतुल कुमार सिंह ने हरी झंडी दिखाकर रवाना किया। रैली से पूर्व पुलिस उपाधीक्षक ने सभी छात्रों तथा उपस्थित जन समुदाय को नशा ना करने का संकल्प कराया। नशामुक्ति रैली जूनियर हाई स्कूल गुन्नौर से प्रारंभ होकर महादेवन होते हुए

सैकड़ों लोगों ने जागरण करते हुए नगर भ्रमण कर नशा मुक्त गुन्नौर का संदेश दिया। जिला समन्वयक डॉ० त्रिवेणी सिंह ने बताया कि प्रतिवर्ष डॉ० सुरेंद्र प्रताप सिंह की पुण्यतिथि पर हवन पूजन व वृक्षारोपण का कार्यक्रम होता रहा है। इस वर्ष का कार्यक्रम उनकी जन्म भूमि गुन्नौर में संपन्न हो रहा है और इसी के साथ राष्ट्र जागरण 251 कुण्डिय गायत्री महायज्ञ के प्रयाज के क्रम में गुन्नौर को देवगांव बनाने हेतु यहां पर मेरा गांव देवगांव की

का दिन उनके संकल्पों के उत्सव का दिन है। परम पूज्य गुरुदेव पंडित श्रीराम शर्मा आचार्य के विचारों से प्रभावित होकर पूज्य पिताजी ने आजीवन लोगों को नशामुक्ति की प्रेरणा दी आज उनकी 29वीं पुण्यतिथि पर नशामुक्ति अभियान और उनकी स्मृति में पौधा लगाकर उन्हें श्रद्धांजलि दी गई व उनकी जन्मभूमि गुन्नौर में गायत्री परिवार के अभियान मेरा-गांव देव-गांव की नींव रख सृजनात्मक एवं रचनात्मक कार्यों को गति देने का संकल्प लिया गया।

नकली नोट छापने वाले मदरसे में मिलीं आरएसएस से जुड़ीं किताबें

प्रयागराज, 03 सितम्बर (हि.स.)। प्रयागराज के मदरसा जामिया हबीबिया मस्जिद आज़म में जाली करेंसी छापने के साथ ही एक और बवाल सनसनीखेज खुलासा हुआ है। इस मदरसे में छापेमारी के दौरान पुलिस टीमों को आरएसएस से जुड़ी कई किताबें मिलीं हैं। इन किताबों में आरएसएस को देश का सबसे बड़ा आतंकी संगठन कहा गया है। मदरसे के प्रिंसिपल मौलवी मोहम्मद तफसीरुल आरीफ़ीन के

कमरे में आरएसएस के ऊपर लिखी गई आपत्तिजनक किताबें, तस्वीरें मिलने के बाद मामला और गम्भीर हो गया है। अब इसे लेकर बवाल खड़ा हो गया है। खुफिया एजेंसियों ने इसे लेकर जांच तेज कर दी है। आशंका जतायी जा रही है कि मदरसे में पढ़ने वाले कई राज्यों के बच्चों को आरएसएस को आतंकी संगठन बताकर उनका ब्रेन वॉश किया जा रहा था। फिलहाल इस मामले में कोई अधिकारी बोलने को तैयार नहीं है। सूत्रों की मानी

जाय तो किताब के लेखक एसएम मुशर्रफ़ महाराष्ट्र पुलिस के पूर्व आईजी हैं। किताब में मुम्बई 26/11 हिन्दू अटैक बताया गया है। पाकिस्तान के डॉन अखबार ने किताब की तारीफ में लेख लिखा था। डॉन ने लिखा कि इंडिया का एक आईजी खुद कह रहा है कि ये हमला पाकिस्तान ने नहीं किया था। किताब उर्दू में लिखी गयी है। पुलिस ने इसका हिन्दी में अनुवाद करवाया। हिन्दी अनुवाद की कॉपी भी भेजी गई है। बता दें कि, अतरसुइया के मदरसे से पहले नकली नोट बरामद हुए। अब ऐसी किताबें बरामद हुई हैं जिनमें आरएसएस और हिन्दुओं का आतंकवादी बताया गया है। किताब का नाम देखा पुलिस दंग रह गई। नकली नोट छापने के आरोप में हाल ही में पुलिस ने छपा मालिक मदरसे के मौलाना सहित 4 लोगों को गिरफ्तार किया था।

जुलूस ए मदहे सहाबा में शामिल होकर जश्न मनाएंगे

जुलूस के ख्यातत की तयारी ईदगाह लखनऊ में की गई। हर वर्ष की तरह धूमधाम से सभी जुलूस में शरीक होंगे।

जुलूस ए मदहे सहाबा में शामिल होकर जश्न मनाएंगे जुलूस के ख्यातत की तयारी ईदगाह लखनऊ में की गई। हर वर्ष की तरह धूमधाम से सभी जुलूस में शरीक होंगे।

जुलूस ए मदहे सहाबा में शामिल होकर जश्न मनाएंगे जुलूस के ख्यातत की तयारी ईदगाह लखनऊ में की गई। हर वर्ष की तरह धूमधाम से सभी जुलूस में शरीक होंगे।

कन्नौज का नवाब ब्रांड सपा का वास्तविक चेहरा : योगी आदित्यनाथ

मैनपुरी, 03 सितम्बर (हि.स.)। करहल विधानसभा क्षेत्र में मंगलवार को आयोजित पौने चार सौ करोड़ रुपये की परियोजनाओं का लोकार्पण व शिलान्यास कार्यक्रम में



मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने समाजवादी पार्टी पर जमकर हमलावर रुख अपनाते हुए दिखे। कार्यक्रम में युवाओं को मोबाइल व लैपटॉप देने, महिला स्वयंसेवी समूहों को चेक देने के साथ ही उन्होंने मैनपुरी की जनता से जात पात की राजनीति को भुलाकर राष्ट्र निर्माण व विकास कार्यों को बढ़ावा देने में आगे आने का आह्वान किया।

मुख्यमंत्री योगी ने कहा कि मैं पूछना चाहता हूँ कि मैनपुरी जो कभी वीवीआईपी जनपद माना जाता था फिर भी विकास के कार्य में क्यों पिछड़ गया। मैनपुरी तो मयन, मार्कण्डेय, च्यवन जैसे हमारे महान ऋषियों की धरती रही है। इस धरती का संबंध स्वधावीना संग्राम से जुड़े नाथकों स्वतंत्रता सेनानियों से जुड़ा हुआ है। फिर आखिर मैनपुरी के सामने पहचान का संकट खड़ा करने वाले कौन लोग हैं? ये वही लोग हैं जिन लोगों ने आपके सामने पहचान का संकट तो खड़ा किया ही नहीं बल्कि दुनिया की सिविल पुलिस भर्ती की सबसे बड़ी परीक्षा थी। इसके बावजूद कोई कहें कि कायदा नहीं, कोई भेदभाव नहीं, कोई भ्रष्टाचार नहीं हुआ। क्या यही काम 2017 के पहले भी होता था क्या?

2017 के पहले बिकती थी नौकरी मुख्यमंत्री ने आगे कहा कि 2017 के पहले हर नौकरी बिकती थी, उसकी नीलामी होती थी। वसूली में चाचा और भतीजा समान भागीदार होते थे। बाद में, जब ज्यादा वसूली होती थी तो चाचा को धकेल दिया जाता था। भतीजा अकेले ही बैग लेके भाग जाता था।

यही दृश्य पूरे प्रदेश का हुआ करता था। विकास के नाम पर भी यही लूट खसोट मची हुई थी। इनको मैनपुरी की चिंता नहीं थी इनको तो स्वयं की चिंता थी। इनको प्रदेश की चिंता नहीं थी और इसीलिए जब इनको लगा कि उत्तर प्रदेश अब इनके लिए सुरक्षित नहीं है तो दुनिया के अलग अलग देशों में द्वीप शरीरदने लगे, मगर हमें और आपको तो इसी प्रदेश में रहना है।घाचा की तो नियति ही है धक्का खा करके वहीं पड़े रहना मुख्यमंत्री योगी ने तंज कसते हुए कहा कि चाचा की तो नियति ही है धक्का खा करके वहीं पड़े रहना, लेकिन उत्तर प्रदेश वासियों को धक्का खाने की जरूरत नहीं है। उन्हें खुद को उबारना पड़ेगा और सम्मान के साथ राष्ट्रवादी मिशन के साथ जुड़कर लड़ने की आदत डालनी पड़ेगी। इसीलिए यह पौने चार सौ करोड़ रुपये की विकास की परियोजनाओं की सौगात लेकर मैं आपके पास आया हूँ। आज तो प्रदेश में दंगा नहीं होता, अनेक नौजवानों को टैबलेट व लैपटॉप देने का अवसर प्राप्त हुआ। आधी आबादी का नेतृत्व करने वाली महिला स्वयं सेवी समूह को भी सहयोग चेक प्रदान किया गया है। आपने देखा होगा, गरीबों को प्रधानमंत्री व मुख्यमंत्री आवास योजना के

अंतर्गत भवन की चाबी सौंपने का अवसर भी मुझे प्राप्त हुआ। हमारे सप्ताह पहले इसी मंच पर हमारे उपमुख्यमंत्री ब्रजेश पाठक भी आए थे और करहल में रोजगार मेला व टैबलेट वितरण

के एक बड़े कार्यक्रम का उन्होंने उद्घाटन किया था। हजारों लोगों को रोजगार मिला था, हजारों नौजवानों को उद्यम लगाने के लिए ऋण दिया तथा स्मार्टफोन व टैबलेट वितरण किया था। सामाजिक ताने बाने को किया छिन्न भिन्न योगी ने कहा कि मैं आप सबसे यही कहने के लिए आया हूँ कि पहले सामाजिक ताने बाने को उन्होंने छिन्न भिन्न किया। प्रदेश को दंगों की आग में झाँका, विकास के लिए और गरीब कल्याण के लिए जो राज्य की लगनी चाहिए एत उभरते लूट खसोट किया। नौजवानों को मिलने वाली नौकरी में डकैती डाली। वहीं, हम अभी कल ही एक हजार नौजवानों को सरकारी नौकरियों का नियुक्ति पत्र देने जा रहे हैं। अभी हाल ही में आपने देखा होगा साठ हजार दो सौ से ज्यादा युवाओं को पुलिस आरक्षी भर्ती प्रक्रिया के अंतर्गत लिखित परीक्षा का सफल आयोजन कराया। यह देश ही नहीं बल्कि दुनिया की सिविल पुलिस भर्ती की सबसे बड़ी परीक्षा थी। इसके बावजूद कोई कहें कि कायदा नहीं, कोई भेदभाव नहीं, कोई भ्रष्टाचार नहीं हुआ। क्या यही काम 2017 के पहले भी होता था क्या?

2017 के पहले बिकती थी नौकरी मुख्यमंत्री ने आगे कहा कि 2017 के पहले हर नौकरी बिकती थी, उसकी नीलामी होती थी। वसूली में चाचा और भतीजा समान भागीदार होते थे। बाद में, जब ज्यादा वसूली होती थी तो चाचा को धकेल दिया जाता था। भतीजा अकेले ही बैग लेके भाग जाता था।

यही दृश्य पूरे प्रदेश का हुआ करता था। विकास के नाम पर भी यही लूट खसोट मची हुई थी। इनको मैनपुरी की चिंता नहीं थी इनको तो स्वयं की चिंता थी। इनको प्रदेश की चिंता नहीं थी और इसीलिए जब इनको लगा कि उत्तर प्रदेश अब इनके लिए सुरक्षित नहीं है तो दुनिया के अलग अलग देशों में द्वीप शरीरदने लगे, मगर हमें और आपको तो इसी प्रदेश में रहना है।घाचा की तो नियति ही है धक्का खा करके वहीं पड़े रहना मुख्यमंत्री योगी ने तंज कसते हुए कहा कि चाचा की तो नियति ही है धक्का खा करके वहीं पड़े रहना, लेकिन उत्तर प्रदेश वासियों को धक्का खाने की जरूरत नहीं है। उन्हें खुद को उबारना पड़ेगा और सम्मान के साथ राष्ट्रवादी मिशन के साथ जुड़कर लड़ने की आदत डालनी पड़ेगी। इसीलिए यह पौने चार सौ करोड़ रुपये की विकास की परियोजनाओं की सौगात लेकर मैं आपके पास आया हूँ। आज तो प्रदेश में दंगा नहीं होता, अनेक नौजवानों को टैबलेट व लैपटॉप देने का अवसर प्राप्त हुआ। आधी आबादी का नेतृत्व करने वाली महिला स्वयं सेवी समूह को भी सहयोग चेक प्रदान किया गया है। आपने देखा होगा, गरीबों को प्रधानमंत्री व मुख्यमंत्री आवास योजना के

अवंद न स्वीकार किए जा रहे हैं।- स्वाति भारती, बीएसए ने बताया की प्रधानमंत्री इंसप्यार अवंद मानक योजना में विद्यार्थियों का आवेदन कराने के लिए शिक्षकों व सभी एआरपी को निर्देश दिए जा चुके हैं। प्रत्येक विद्यालय से कम से कम पांच विद्यार्थियों के आवेदन करने के निर्देश जारी किए हैं।

पालिकाध्यक्ष कैम्प कार्यालय पर सदस्यता अभियान को लेकर सभासद दल की बैठक आयोजित

सभासद दल की बैठक में मौजूद पालिकाध्यक्ष श्वेता चौधरी, जिला अध्यक्ष शरद महेश्वरी व सभासद हाथरस पालिकाध्यक्ष श्वेता चौधरी के वसुंधरा एन्क्लेव स्थित कैम्प कार्यालय पर सदस्यता अभियान को लेकर सभासद दल की बैठक आयोजित की गई जिसमें जिला प्रभारी व प्रदेश मंत्री भाजपा डी पी भारती, जिलाध्यक्ष शरद माहेश्वरी ने मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित रहे कैम्प कार्यालय पहुंचने पर पालिकाध्यक्ष श्वेता चौधरी ने सभासदों द्वारा डी पी भारती प्रदेश मंत्री व जिलाध्यक्ष शरद माहेश्वरी का पटका व फूल माला पहना कर जोरदार स्वागत किया गया वही पालिकाध्यक्ष श्वेता चौधरी द्वारा पगडी पहना कर व गदा भेंट कर दोनों अतिथियों का स्वागत किया कार्यक्रम का संचालन सभासद अशोक गोला द्वारा किया गया मुख्य अतिथि के रूप में बोलते हुए डी पी भारती ने कहा कि

भाजपा जिला उपाध्यक्ष को अनुशासनहीनता के चलते दायित्व से हटाया गया : अनुराग अग्निहोत्री

हाथरस। दो सितंबर को सुबह 9 बजे लगभग भाजपा मंडल अध्यक्ष मुरसान हम्वीर सिंह द्वारा जानकारी प्राप्त हुयी कि युवा मोर्चा जिला उपाध्यक्ष गजेंद्र राणा अपने एक साथी के साथ रात से थाने में बंद हैं आप थाने आ जाओ तो मैं अपने साथ मीतई मंडल अध्यक्ष नीरेश सिंह के साथ थाने करीब 10 बजे पहुंचा वहां जाकर संज्ञान में आया कि रात को ही कावड़ यात्रियों व पुलिस से विवाद में मुकदमा लिखा जा चुका है तथा जमानत पर छोड़ा जा रहा है

टक्कर मारकर घायल किशोरी को उठा ले गये बाइक सवार -घटना की छानबीन करते हुए पुलिस प्रशासन

हाथरस। आगरा अलीगढ़ राजमार्ग स्थित पुरानी सब्जी मंडी सासनी के सामने अज्ञात वाइक सवार ने एक किशोरी को टक्कर मार दी। और टक्कर मारने के बाद घायलावस्था में बाइक सवार किशोरी को सड़क से उठाकर ले गये। घटना की सूचना पुलिस को दे दी गई है।

मंगलवार को मिली जानकारी मोहल्ला छिपेटी निवासी यासीन खां की बारह वर्षीय पुत्री तान्या पुरानी सब्जी मंडी के निकट सड़क पार कर रही थी। तभी हाथरस की ओर से आ रही एक बाइक सवार ने किशोरी को टक्कर मार दी। जिससे किशोरी सड़क पर गिरकर गंभीर रूप से घायल हो गई। किशोरी के सिर से भारी मात्रा में रक्तस्राव होने लगा। तभी

एनपीएस व यूपीएस का किया विरोध, पुरानी पेंशन बहाली की उठायी मांग, काली पट्टी बांधकर कर्मचारियों में किया विरोध

पुरानी पेंशन बहाली को लेकर काली पट्टी बांधकर विरोध करते हुए कर्मचारी

हाथरस। एनपीएस व यूपीएस के विरोध और पुरानी पेंशन बहाली की मांग को लेकर श्री दारुजी महाराज में कार्यरत सभी ग्राम पंचायत राज्य सफाई कर्मियों ने सुपर वाइजर सूरज हंसमुख व बाँबी चौहान के नेतृत्व में जमकर प्रदर्शन व नारेबाजी कर बांह में काली पट्टी बांधकर काम किया। सूरज हंसमुख ने कहा कि अटवा पुरानी पेंशन बहाली मोर्चा के आवाहन पर पूरे देश व प्रदेश का कर्मचारी एकजुट है, पुरानी पेंशन जीवन मरण का मुद्दा बन चुकी है। पुरानी पेंशन योजना 2004 से पहले तक के कर्मचारियों के लिए लागू थी।

हाथरस से 47 जिलों के लोगों के बने 2199 प्रमाणपत्र

हाथरस। ब्लॉक हसायन की ग्राम पंचायत सिंचावली सानी के ग्राम पंचायत अधिकारी ईश्वर चंद ने सीआरएस पोर्टल की आईडी प्राप्त होने के बाद उसे खोला तो पाया कि इस आईडी पर 814 जन्म प्रमाणपत्र जारी हुए हैं। इसके बाद जिले की अन्य ग्राम पंचायतों की आईडी की जांच की गई तो ब्लॉक सादाबाद की ग्राम पंचायत बीजलपुर, रहपुरा और गांव पट्टी बहराम से भी

संगठन पर्व के रूप में सदस्यता अभियान 2 सितम्बर से शुरू हो चुका है, 18 वर्ष से उपर का कोई भी व्यक्ति जो भाजपा की रीति नीति में विश्वास रखता है व 8800002024 पर मिस कॉल करके सदस्य बन सकता है पालिकाध्यक्ष श्वेता चौधरी ने कार्यक्रम अध्यक्ष के रूप में सभी का आभार व्यक्त किया जिलाध्यक्ष शरद माहेश्वरी ने देश हित में भाजपा का सदस्य बनने का आह्वान किया इस अवसर पर उपस्थित सभासदों में पवन दिवाकर, रचना गोयल, वीना जैन, रामजी लाल वर्मा, सूरज माहोर, काव्य वार्धाय, राकेश, नरेन्द्र तिवारी, अतुल चौधरी, धर्मेन्द्र कुमार पिप्पल, दिनेश उपाध्याय, सुन्दरम शर्मा, चंदन वर्मा, हिमांशु कौशिक, अशोक गोला, आदि लोग उपस्थित रहे

एफआईआर की काँपी भी हमे थाने से वापस आने के बाद मिली देर शाम को उक्त घटना, का वीडियो सामने आया, जिसके बाद मैंने संगठन के शीर्ष नेतृत्व को एवं भाजपा जिलाध्यक्ष शरद महेश्वरी को अवगत कराया कि कावड़ यात्रा भाजपा की आस्था के केंद्र बिंदु है

और इस तरह की अनुशासन हीनता पार्टी में स्वीकार नहीं इसलिए गजेंद्र राणा को शीर्ष नेतृत्व की संस्तुति पर दायित्व मुक्त किया गया।

बाइक सवार रूके और किशोरी को गोद में उठाकर अस्पताल की पृष्ठते हुए फरार हो गये। घटना के बाद मौके पर लोगों की भीड़ जुट गई सूचना मिलते ही पुलिस और परिजन भी मौके पर पहुंच गये।

पुलिस ने काफी छानबीन की मगर बाइक सवारों को कोई पता नहीं चला। हालांकि कुछ लोगों ने बाइक नंबर के लिए उसका वीडियो बना लिया था जो पुलिस को सौंप दिया। समाचार लिखे जाने तक घायल किशोरी और बाइक सवारों का पता नहीं चला था। पीडित परिजनों ने घटना की तहरीर पुलिस को दी है, जिसके आधार पर पुलिस घटना की जांच और बाइक सवारों की तलाश में जुटी है।

इसमें कर्मचारियों को सुनिश्चित पेंशन मिलती थी। उसके बाद राष्ट्रीय पेंशन योजना लागू की गई। जो एक अंशदायी पेंशन स्कीम है। पिछले हफ्ते केंद्र सरकार की तरफ से एकीकृत पेंशन स्कीम लागू की गई है, जो कर्मचारी हित में नहीं है। छह सितंबर तक सभी कर्मचारी काली पट्टी बांधकर विरोध दर्ज करारंगे। इसके बाद भी कर्मचारियों और शिक्षकों की मांगें नहीं मानी जाती है हम लोग आंदोलन के लिए बाध्य हो जाएंगे विरोध जताने वालों में किशन पाल, नेकराम, सूरजपाल, डालचंद्र आदि मौजूद थे।

जॉब प्रोवाइडर बनने की कोशिश करें छात्र-छात्राएं : प्रो. भीम सिंह

- एसआरबी के राष्ट्रीय विज्ञान अध्यक्ष एवं आईआईटी दिल्ली के एमेरिटस प्रो. भीम सिंह बोले, जॉब प्रदान करने वाले की भी हैं जरूरत

मुरादाबाद, 02 सितम्बर (हि.स.)। मुरादाबाद इंस्टीट्यूट ऑफ टेक्नोलॉजी मुरादाबाद में मंगलवार को सत्र 2024-2025

जीवन पर्यन्त सीखना, जीवन में अनुशासन, दूसरों को इज्जत देना, सवाल पूछने की संकृति विकसित करने के बारे में छात्रों

एमआईटी संस्थान के अनुशासन अधिकारी खिलेंद्र सिंह ने छात्र छात्राओं को जीवन में अनुशासन के महत्व को



के नव प्रवेशित बीटेक प्रथम वर्ष के छात्र-छात्राओं के लिए ओरिएंटेशन प्रोग्राम का आयोजन किया गया। ओरिएंटेशन प्रोग्राम में लगभग 400 से अधिक छात्र-छात्राएं उपस्थित रहे। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में एसआरबी के राष्ट्रीय विज्ञान अध्यक्ष एवं आईआईटी दिल्ली के एमेरिटस प्रोफेसर और राष्ट्रपति श्रीमती द्रोपदी मुर्मू द्वारा विज्ञान श्री अवार्ड से सम्मानित प्रो. (डॉ.) भीम सिंह ने छात्र-छात्राओं को संबोधित किया। श्री सिंह सरदार वल्लभ भाई नेशनल इंस्टीट्यूट ऑफ टेक्नोलॉजी में बीओजी के चेयरमैन भी हैं। एमआईटी संस्थान के निदेशक डॉ रोहित गर्ग ने सभी सम्मानित अतिथियों एवं छात्रों का स्वागत किया। मुख्य अतिथि प्रो (डॉ.) भीम सिंह ने छात्रों को अपनी क्षमताओं के विकास करने,

का मार्ग दर्शन किया, आगे उन्होंने बताया कि कि आप सभी इंजीनियरिंग के छात्र हैं और इंजीनियरिंग के छात्र भविष्य में फेल कभी भी नहीं होते हैं, आप में से अधिकांश छात्रों को जॉब प्रोवाइडर बनने की कोशिश करनी चाहिए, क्योंकि हमारे देश के एक करोड़ चालीस लाख लोगों में से कुछ लोग जॉब प्रदान करने वाले भी बनने चाहिए। एमआईटी के चेयरमैन वीडिपी गुप्ता ने मुख्य अतिथि का स्मृति चिन्ह देकर स्वागत किया।

निदेशक डॉ रोहित गर्ग ने कहा एमआईटी में किसी भी समस्या के समाधान के लिए अपने शिक्षकों से आप कभी भी सहायता ले सकते हैं, छात्रों की हर समस्या के समाधान के लिए हमारे शिक्षक एक विशेषज्ञ की तरह उनकी समस्या का समाधान करते हैं।

समझाते हुए कॉलेज परिसर में संस्थान के बनाए नियमों का पालन करने के लिए प्रेरित किया। एमआईटी संस्थान के डीन एकेडमिक डॉ क्षितिज सिंघल ने विभिन्न प्रकार की शैक्षिक गतिविधियों के बारे में छात्र-छात्राओं को अवगत कराया। एमआईटी संस्थान के डीन ऑफ स्टूडेंट वेलफेयर डॉ अनिमेष अग्रवाल ने बताया कि विद्यार्थियों को उनके संपूर्ण विकास के लिए पढ़ाई के साथ-साथ खेलकूद, क्विज और कॉलेज स्तर की होने वाली गतिविधियों में प्रतिभाग अवश्य करना चाहिए। इस अवसर पर डॉ मनीष सक्सेना, डॉ माधवेंद्र कुमार एवं विभागाध्यक्ष, शिक्षकगण, नव प्रवेशित छात्र छात्राएं मौजूद रहे। कार्यक्रम का संचालन सुचेता सक्सेना ने किया।

दो सौ रुपये में बनाए जा रहे थे फर्जी जन्म प्रमाणपत्र, बिहार का युवक गिरफ्तार -पुलिस गिरफ्त में आरोपी अभियुक्त

हाथरस। सिकंदराराज पुलिस और साइबर सेल ने बिहार निवासी युवक को हाथरस जंक्शन रेलवे स्टेशन के पास बने प्लानेटोवर के नीचे से गिरफ्तार किया है। उसके पास से एक लेपटॉप, दो मोबाइल फोन, चार सिम कार्ड व 16 जन्मप्रमाण पत्रों की प्रतियां बरामद हुई हैं। ग्राम पंचायतों की सीआरएस आईडी से फर्जी तरीके से जन्म प्रमाणपत्र जारी के मामले में पुलिस ने बिहार निवासी एक आरोपी को गिरफ्तार किया है। गिरफ्तार आरोपी पूर्वी चंपारण का रहने वाला है और वहीं से वह 200 रुपये लेकर जनसेवा केंद्रों के संचालकों को फर्जी जन्म प्रमाणपत्र उपलब्ध करा रहा था।

150 से अधिक जनसेवा केंद्रों के संचालक भी जांच के दायरे में हैं गिरफ्तार आरोपी सोनाला पुत्र ठाकुर प्रसाद बिहार के पूर्व चंपारण जिले के गांव डेकहा बालाटोला का रहने वाला है। एसपी निपुण अग्रवाल ने बताया कि कोवाली सिकंदराराज पुलिस और साइबर सेल ने उसे हाथरस जंक्शन रेलवे स्टेशन के पास बने प्लानेटोवर के नीचे से गिरफ्तार किया है। उसके पास से एक लेपटॉप, दो मोबाइल फोन, चार सिम कार्ड व 16 जन्मप्रमाण पत्रों की प्रतियां बरामद हुई हैं। पूछताछ में आरोपी ने बताया कि स्वास्थ्य निदेशालय से आईडी बनाए जाने के साथ ही उसने उसे हैक कर लिया था। वह 200-

200 रुपये में जनसेवा केंद्रों के संचालकों को फर्जी जन्म प्रमाणपत्र बनाकर उपलब्ध करा देता था। इसके लिए उसने तीन क्लास एप ग्रुप बनाए हुए थे। एक ग्रुप से लगभग 50 जनसेवा केंद्र संचालक जुड़े थे। वह उदसे ऑनलाइन पैसे मंगाकर क्लास एप पर ही प्रमाणपत्र उपलब्ध करा देता। पुलिस ने करीब 150 जनसेवा केंद्रों के संचालकों को भी जांच के दायरे में रखा है। इसके तार प्रदेश में अन्य जिलों में पकड़े गए लोगों से तो नहीं जुड़े हैं, पुलिस इसकी भी जांच कर रही है। साथ ही इसके गिरोह के अन्य सदस्यों के बारे में भी जानकारी ली जा रही है।

दंगल संयोजक का व्यापार मंडल ने किया जोरदार स्वागत

-दंगल संयोजक मनोज अग्रिहोत्री का स्वागत करते हुए व्यापार मंडल के लोग

हाथरस।बज के प्रसिद्ध लखड़ी मेला श्री दारुजी महाराज में होने वाले कार्यक्रमों के संयोजकों का स्वागत एवं सम्मान जारी है। इसी क्रम में दंगल संयोजक का व्यापार संगठन ने जोरदार स्वागत किया। उत्तर प्रदेश व्यापार मंडल के नगर अध्यक्ष तरुण पंकज के नेतृत्व में व्यापारियों ने दंगल संयोजक मनोज अग्रिहोत्री का फूलमाला पहनाकर जोरदार स्वागत एवं सम्मान किया गया। इस अवसर पर व्यापार मंडल के पदाधिकारियों ने दंगल

संयोजक को हर सम्भव मदद आश्वासन दिया। उन्होंने कहा कि व्यापार मंडल के सभी साथी दंगल को आकर्षक एवं भव्यता प्रदान करने के लिये पूर्ण सहयोग देने को तैयार है। दंगल संयोजक मनोज अग्निहोत्री ने सभी व्यापारी बंधुओं का आभार व्यक्त करते हुये कहा कि इस वर्ष मेला श्री दाऊ जी महाराज में होने वाला दंगल ऐतिहासिक होगा। मेला पंथाल के दंगल अखाड़े में लड़ने के लिये दिग्गज पहलवानों को आमंत्रित किया जायेगा। दाऊ

जी महाराज ,रेवती मईया एवं हम सभी के सहयोग से इस बार का दंगल एक नया अध्याय लिखेगा। स्वागत करने वालों में व्यापार मंडल के नगर अध्यक्ष तरुण पंकज,राम कुमार अग्रवाल नगर महामंत्री,आशु कवि अनिल बौहरे,अखिलेश गुप्ता,कृष्णा कुमार, चिराग वार्धाय, अ म र न ा थ ा अग्निहोत्री,वासुदेव(युवा नगर महामंत्री),मोहन,विष्णु गोपाल,हर्ष,योगेश(युवा नगर अध्यक्ष) आदि मौजूद रहे।

सीबीएसई ने राजस्थान और दिल्ली में 27 स्कूलों का किया औचक निरीक्षण

नई दिल्ली, 03 सितंबर (हि.स.)। केंद्रीय माध्यमिक शिक्षा बोर्ड (सीबीएसई) ने मंगलवार को राजस्थान और नई दिल्ली के 27 स्कूलों में औचक निरीक्षण किया। इन निरीक्षणों का उद्देश्य यह सुनिश्चित करना था कि बोर्ड से संबद्ध स्कूल सीबीएसई द्वारा निर्धारित मानदंडों और उपनियमों का सख्ती से पालन कर रहे हैं और

डमी स्कूलों की समस्या पर अंकुश लगा रहे हैं। सीबीएसई के बयान के अनुसार, इन सभी स्कूलों में 27 टीमों द्वारा निरीक्षण किया गया, जिनमें से प्रत्येक में एक सीबीएसई अधिकारी और सीबीएसई से संबद्ध स्कूल के प्रिंसिपल शामिल था। बोर्ड ने कहा कि निरीक्षणों की सावधानीपूर्वक योजना बनाई

गई और एक साथ सभी चयनित स्कूलों में एक ही समय में एक साथ निरीक्षण किया गया। यह दृष्टिकोण आश्चर्य के तत्व को बनाए रखने के लिए अपनाया गया था, जिससे यह सुनिश्चित हो सके कि स्कूलों के संचालन और अनुपालन के बारे में एकत्र की गई जानकारी सटीक है और उनके दैनिक कामकाज को दृशाती है।

यमुना महारानी की गोपियों ने धमाल की प्रस्तुतियां दे नंदोत्सव मनाया

मथुरा। श्री यमुना महारानी सेवा समिति ने नेशनल चैंबर भवन में नंदोत्सव मनाया। संस्थापिका पुष्पा बंसल, अध्यक्ष उर्मिला अग्रवाल, मंत्री अनीता अग्रवाल, कार्यक्रम संयोजिका लक्ष्मी अग्रवाल ने पालने में विराजे लड्डू गोपाल के समक्ष दीप जलाकर शुभारंभ किया। सांस्कृतिक कार्यक्रमों में बरखा, दीपाली, वंदना, प्रीति, राखी, नेहा, खुशबू ने हनटखट बंसी वाले गोकुल के राजाह गीत पर समूह नृत्य कर द्वार युगीन झलक के प्रस्तुत की। वासुदेव स्वरूप में पुष्पा बंसल ने डलिया में बालकृष्ण को रख यमुना पार कर गोकुल पहुंचने की सखियों संग नृत्य नाटिका का मंचन कर

तालियां बटोरीं। माखन चोरी लीला का सजीव चित्रण कर कृष्ण बनी रिद्धिमा गोयल ने सखियों को छकाने का बेजोड़ अभिनय कर स्तब्ध किया। महारास की सामूहिक प्रस्तुति में हूआज राधा को श्याम याद आ गयाह पर श्वेता गोयल व सखियों ने डांडिया नृत्य की उत्कृष्ट प्रस्तुति दी। हूसकुचातीझअकुलाती पनिया भरन चली शिव नारह गीत पर सारिका व माधुरी अग्रवाल ने मनमोहक नृत्य किया। मान्या, आशी, परी, आराध्या, रुचि, षष्ठी, पूर्वी, तनिष्का अग्रवाल, नंदिनी गोयल ने हूकृष्ण की बांसुरी बाजेगी सुधझबुध खो राधा नाचेगीह व हूजो है

अलबेला मृग नैनो वाला" आदि गीतों पर भक्ति भावपूर्ण प्रस्तुतियां दीं। अंत में यशोदा बनी कुसुमलता व नंद बाबा बनी मंजू अग्रवाल ने हलल्ला जनम सुना आई यशोदा मैया दे दे बधाईह गीत पर सभी गोपियों के साथ सामूहिक प्रस्तुति से धमाल किया व एकझटदूरे को उपहार भेंट कर खुशियों को साझा किया। संचालन प्रीति अग्रवाल ने किया। शालू अग्रवाल ने आभार व्यक्त किया। कार्यक्रम में पूर्व अध्यक्ष शशि गर्ग, बीना, नीता अग्रवाल, शिवानी खंडेलवाल, बबली भाटिया, सुषमा अग्रवाल, दीपिका, मनोमता, कविता, आदि ने सहभागिता की।

कांग्रेस के दिग्गज नेता पूर्व मुख्यमंत्री पं. कमलापति त्रिपाठी की जयंती मनी

पंडित जी के मूर्ति पर प्रदेश अध्यक्ष अजय राय ने किया माल्यार्पण

वाराणसी, 03 सितम्बर (हि.स.)। स्वतंत्रता संग्राम सेनानी, कांग्रेस के दिग्गज नेता उत्तर प्रदेश के पूर्व मुख्यमंत्री पंडित कमलापति त्रिपाठी की

जी के दिखाए मार्ग पर चलते रहेंगे। प्रदेश अध्यक्ष ने पत्रकारों से बातचीत के दौरान भाजपा के सदस्यता अभियान पर जमकर निशाना साधा। उन्होंने सदस्यता

किया। उन्होंने कहा कि द्वेषपूर्ण तरीके से बुलडोजर का इस्तेमाल किया जा रहा था। उत्तर प्रदेश के बाद आसपास के भी कई राज्यों में इस

जयंती पर मंगलवार को उन्हें याद किया गया। प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष अजय राय की अगुआई में कार्यकर्ताओं ने इंग्लिशिया लाइन स्थित पंडित कमलापति त्रिपाठी की प्रतिमा पर माल्यार्पण कर उन्हें नमन किया। इस दौरान प्रदेश अध्यक्ष ने कहा कि बाबू (पं. कमलापति त्रिपाठी) के सपनों का कांग्रेस संगठित करने में हम सब एकजुट हों यही उनके प्रति सच्ची श्रद्धांजलि होगी। अजय राय ने कहा कि आज पंडित जी की जयंती पर कांग्रेसी शपथ लेते हैं कि नफरत की राजनीति को खत्म करेंगे। पंडित

अभियान को प्रोपेगैंडा बताया। उन्होंने कहा कि जनता को भ्रमित करने के लिए सदस्यता अभियान चलाया जा रहा है। जब एक बार पार्टी का कोई सदस्य बन गया तो उसे बार-बार सदस्य बनाने का क्या मतलब। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के संत वाले बयान पर अजय राय ने कहा कि संतों को पूज्यनीय माना जाता है लेकिन गेरुआ पहन कर झूठ बोलना, लोगों को गुमराह करने से संतों के प्रति विश्वास कम हो रहा है। प्रदेश अध्यक्ष अजय राय ने बुलडोजर को लेकर सुप्रीम कोर्ट के निर्णय का स्वागत

वैमनस्यतापूर्ण तरीके से बुलडोजर का इस्तेमाल हो रहा था। आईआईटी बीएचयू की छात्रा से गैंगरेप के आरोपितों को जमानत मिलने पर प्रदेश अध्यक्ष ने कहा कि दुर्भाग्यपूर्ण है कि ऐसे आरोपितों को जेल से निकलने पर उनका फूल माला पहनकर स्वागत किया जा रहा है। इस तरीके की घटना में जो भी दोषी है, उसके खिलाफ कठोर कार्रवाई होनी चाहिए। भाजपा सरकार ने अपराधियों का हौसला बढ़ा दिया है। बेटियां, बहनें असुरक्षित हो गई हैं और अपराधी खुलेआम स्वागत करा रहे हैं।

सुलतानपुर में सर्राफ के यहां डकैती के तीन आरोपित पुलिस मुठभेड़ में घायल , गिरफ्तार

सुलतानपुर, 3 सितंबर (हि.स.)। थाना कोतवाली नगर के चौक स्थित सराफा व्यवसायी के यहां डकैती के तीन आरोपित पुलिस मुठभेड़ में घायल हो गए। उन्हें गिरफ्तार कर इलाज हेतु अस्पताल में भर्ती कराया गया। मुठभेड़ में एक सिपाही भी घायल हुआ है। नगर के चौक में 28 अगस्त को सराफा व्यवसायी (भरत ज्वैलर्स) के यहां 05 डकैतों ने करोड़ों के सोने चांदी के जेवर व नकदी लूट ली थी। बीती रात गोडवा इण्टर कॉलेज के गेट के सामने पुलिस और बदमाशों के बीच मुठभेड़ हो गयी,जिसमें सचिन सिंह, कुपुंड्रे उर्फ डब्ल्यू ,त्रिभुवन कोरी गिरफ्तार कर

लिए गए। पुलिस की सामूहिक पूछताछ में बताया कि सराफा व्यवसायी भरत ज्वैलर्स के यहां हुई घटना में हमारे अन्य साथी भी शामिल हैं जिसमें विपिन सिंह ,फुरकान ,अनुज प्रताप सिंह ,अरबाज ,विनय शुक्ला ,मंगेश यादव ,अंकित यादव उर्फ शेखर , अजय यादव उर्फ डीएम ,अरविन्द यादव उर्फ फौजी ,विवेक सिंह ,दुर्गेश प्रताप सिंह व एक अज्ञात व्यक्ति शामिल है। बदमाशों ने पुलिस को बताया कि 28 अगस्त को ठठरी बाजार में भरत ज्वैलर्स में असलह दिखाकर डरा धमका कर हमने सोने-चांदी व नगदी लूट ली थी जिसमें हम लोगों के हिस्से में लगभग पाँच-पाँच किलो चाँदी

व पन्द्रह- पन्द्रह हजार रुपये मिले। हम लोग अपने अपने हिस्से का माल बेचने जा रहे थे कि आप लोगों ने हमकड़ लिया इनके द्वारा यह भी बताया गया कि उक्त घटना को कारित करने की योजना हम 20-25 दिन से बना रहे थे। इस निमित्त हम लोगों ने मोटरसाइकिल भी चोरी की थी। हमारे पास यह वही चोरी की हुई मोटरसाइकिल है। पुलिस को पुलिस के 2017 के पहले हर नौकरी बिकती थी, नीलामी होती थी। वसूली में चाचा-भतीजा की एक समान भागीदारी होती थी। जब ज्यादा वसूली होती थी तो चाचा को ढकेल दिया जाता था। भतीजा अकेले ही बैग लेकर भाग जाता था। चाचा की नियति है, हमेशा धक्का खाकर वहीं पड़े रहना। मुख्यमंत्री योगी ने कहा कि हमें जाति के नाम पर नहीं बंटना है। इनको प्रदेश की चिंता नहीं थी। जब इनको लगा कि यूपी सुरक्षित नहीं रहा, तब इन्होंने अपने लिए दुनिया के अलग अलग देशों में द्वीप खरीद लिए होंगे। उन्होंने कहा कि इस धरती

मिलेट्स के प्रति लोगो जागरूक करने हेतु विकास खण्ड मंगरौरा, पट्टी, आसपुर देवसरा एवं बाबा बेलखरनाथधाम में अध्यापकों को दिया गया प्रशिक्षण

प्रमोद श्रीवास्तव प्रतापगढ़। 30प्र0 शासन एवं मुख्य विकास अधिकारी प्रतापगढ़ के निर्देश के क्रम में श्री अनन (मिलेट्स) के उपभोग के प्रति लोगो को जागरूक करने के उ हेश्य से जनपद के अध्यापको को स्कूल कैरीकुलम कार्यक्रम के अन्तर्गत विकान्त खण्ड स्तर पर स्थित बी०आर०सी० केन्द्र पर दिनांक 02.09.2024 से 06.09.2024 तक की अवधि में प्रशिक्षण आयोजित कराकर उनके माध्यम से स्कूल के छात्र एवं छात्राओं के माध्यम से उनके उपभोगको को मिलेट्स के अधिभाग हेतु जागरूक किया जाएगा। इस कार्यक्रम के तहत द्वितीय दिवस में विकास खण्ड मंगरौरा, पट्टी, आसपुरदेवसरा एवं

बाबा बेलखरनाथधाम में प्रशिक्षण कार्यक्रम का आयोजन किया गया, जिसमें संबंधित विकास खण्ड के 50-50 अध्यापको द्वारा पतिभाग कर प्रशिक्षण प्राप्त किया गया। प्रशिक्षण कार्यक्रम संबंधित विकास खण्ड के खण्ड शिक्षाधिकारी एवं वीर विक्रम सिंह अक्षर, शैलेन्द्र कुमार त्रिपाठी वरि० प्रावि० नहा० गुप-र, सुनील कुमार सिंह तकनीकी सलाहकार, डा० महेंद्र सिंह, धनन्जय सिंह, मुकेश सिंह, फूलचन्द, सुरेश कुमार सिंह तथा संबंधित विकास खण्ड के बीज बंधार प्रभारी द्वारा प्रतिभाग कर मिलेट्स फसलो एवं उनके उत्पादो तथ उनके उपयोग से होने वाले लाभ

के संबंध में विस्तार से जानकारी दी गयी तथा अध्यापको से अनुरोध किया गया कि मिलेट्स फसलो एवं उत्पादों से संबंधित जानकारी प्राप्त कर स्वयं अपनाने के साथ अपने विद्यालय के बच्चो एवं अभिभावक के अतिरिक्त क्षेत्र के अधिक से अधिक कृषको को मिलेट्स के प्रति जागरूक एवं प्रेरित करे। प्रशिक्षण में उपस्थित महिला अध्यापको द्वारा भी मिलेट्स से निर्मित होने वाले खाद्य सामग्री तथा उनके लाभ के बारे में बताया गया। कल दिनांक 04.09.2024 को विकास खण्ड शिवागढ़, गौरा, लक्ष्मणपुर, बिहार एवं लालगंज के बी०आर०सी० केन्द्र पर उक्त प्रशिक्षण कार्यक्रम आयोजित किया जायेगा।

80 साल पुराने स्कूल की जमीन का पट्टा निरस्त करने के डीएम के आदेश पर रोक -आरोप, अल्पसंख्यक आयोग के सदस्य की संस्तुति पर डीएम ने किया आदेश

प्रयागराज, 03 सितम्बर (हि.स.)। इलाहाबाद हाईकोर्ट ने 1940 में टाइटिस हाईस्कूल के लिए दिये गये जमीन के पट्टे को निरस्त करने के डीएम मुरादाबाद के आदेश पर रोक लगा दी है और सम्पत्ति की सील खोलने का निर्देश दिया है। साथ ही याची को नया निर्माण करने और सम्पत्ति की प्रकृति को बदलने पर रोक लगा दी है। कोर्ट ने याचिका पर राज्य सरकार से तीन हफ्ते में जवाब मांगा है। याचिका की अगली सुनवाई 15 अक्टूबर को होगी। यह आदेश न्यायमूर्ति शंखर बी शराफ तथा न्यायमूर्ति मंजीव शुक्ला की खंडपीठ ने मुरादाबाद रिजनल कांफ्रेंस मुरादाबाद व अन्य की याचिका

की सुनवाई करते हुए दिया है। याची का कहना है कि पिछले 80 साल से पट्टे की जमीन पर मान्यता प्राप्त स्कूल चल रहा है। यूपी अल्पसंख्यक आयोग के एक सदस्य की संस्तुति पर जिला मजिस्ट्रेट मुरादाबाद ने 13 जुलाई 24 के आदेश से स्कूल की जमीन का पट्टा निरस्त कर दिया। आरोप लगाया गया कि पट्टे की शर्तों के विपरीत नया निर्माण कराया जा रहा है। जिसका उसे अधिकार नहीं है। अपर महाधिवक्ता मनीष गोयल ने कहा कि डीएम ने 13 जुलाई 2024 को अल्पसंख्यक आयोग की संस्तुति पर नहीं बल्कि स्वतंत्र आदेश पारित किया है। आदेश में कोई खामी नहीं है।

मीरजापुर में संपत्ति का विवरण न देने वाले 3890 कर्मचारियों का रोका वेतन

मीरजापुर, 03 सितम्बर (हि.स.)। मीरजापुर के 3890 कर्मचारियों का अगस्त महीने का वेतन संपत्ति का विवरण नहीं देने के कारण रोक दिया गया है। जिले के 16 विभागों के अधिकारियों व कर्मचारियों ने अभीतक संपत्ति का विवरण आनलाइन नहीं किया है। जिलाधिकारी प्रियंका निरंजन ने सभी विभागों के आह्वान वितरण अधिकारी (डीडीओ) को निर्देश दिया है कि शासन के निर्देशानुसार मानव संपदा पोर्टल पर चल-अचल संपत्ति का विवरण अंकित अथवा अपडेट करने के बाद ही

संबंधित विभागों के कर्मचारियों का वेतन जारी करें, इसमें किसी प्रकार की लापरवाही क्षम्य नहीं होगी। मुख्य कोषाधिकारी अर्चना त्रिपाठी ने बताया कि आयुक्त डा. मुथुकुमार स्वामी बी. को मानव संपदा पोर्टल पर चल-अचल संपत्ति का विवरण अंकित अथवा अपडेट न करने वाले कर्मचारियों का विवरण भेजा है। इसमें से पुलिस विभाग में 2833, मीरजापुर कैनाल डिविजन में 389 और डीपीआरओ के 189 कार्मिक शामिल हैं।

किन्नरों के विरुद्ध सघन चेकिंग अभियान

मथुरा रेल यात्रियों को यात्रा के दौरान किन्नरों द्वारा जबरदस्ती पैसे वसूलने व परेशान किये जाने सम्बन्धी शिकायतें हाल ही में रेल सुरक्षा बल को प्राप्त हुईं, जिसे गम्भीरता से लेते हुये प्रधान मुख्य सुरक्षा आयुक्त/रेल सुरक्षा बल, श्री अमिय नन्दन सिन्हा के दिशा-निर्देशन में दिनांक 19.08.2024 से दिनांक 02.09.2024 तक उत्तर मध्य रेलवे के तीनों मण्डलों प्रयागराज, आगरा एवं झांसी में किन्नरों के विरुद्ध सघन चेकिंग अभियान चलाया गया तथा

उनके विरुद्ध विधिक कार्यवाही की गयी। उक्त अभियान में रेल अधिनियम-1989 की विभिन्न सम्बन्धित धाराओं के अन्तर्गत 59 किन्नरों को गिरफ्तार किया गया जिनसे माननीय न्यायालय द्वारा रू0 6,900/- का जुमाना वसूलते हुये 20 किन्नरों को जेल भेजा गया। इस प्रकार के अभियान भविष्य में भी निरन्तर जारी रहेंगे ताकि रेल यात्रियों की यात्रा सुरक्षित व सुगम हो सके। यात्रियों की सुरक्षा में रेल सुरक्षा बल/उत्तर मध्य रेलवे सदैव तत्पर है।

सपा के डीएनए में गुंडागर्दी, नबाब सिंह यादव सपा का असली चेहरा: योगी आदित्यनाथ

मैनपुरी,03सितंबर(हि.स.)। उत्तरप्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने मैनपुरी पहुंचकर समाजवादी पार्टी के अध्यक्ष अखिलेश यादव कार्य में लूट मचाने वाले लोग हैं इनका कारनामा वही है, जो अयोध्या में एक बेटी के साथ सपा नेता ने किया। योगी ने कहा कि सपा के लोगों ने सामाजिक ताने - बाने को छिन्न-भिन्न किया। प्रदेश को दंगे की आग में झोंक दिया। गरीबों के विकास के लिए जो धनराशि मिलनी चाहिए थी, उसमें लूट-घसटू किया। युवाओं की नौकरी में डकैती डाली। मंगलवार को मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने मैनपुरी में विभिन्न विकास परियोजनाओं का लोकार्पण/शिलान्यास करने पहुंचे।

इस दौरान उन्होंने स्वयं सहायता समूहों को ऋण व वित्तारण किया। योजनाओं का लाभ पाने वाले लाभार्थियों को मुख्यमंत्री ने भविष्य की बधाई दी। मुख्यमंत्री के साथ मंच पर उपमुख्यमंत्री ब्रजेश पाठक केबिनेट मंत्री जयवंश सिंह समेत कई नेता मौजूद रहे।

सपा के डीएनए में गुंडागर्दी, नबाब सिंह यादव सपा का असली चेहरा है। मंगलवार को मैनपुरी पहुंचे मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने जनसभा को संबोधित करते हुए नौकरी बिकती थी, नीलामी होती थी। वसूली में चाचा-भतीजा की एक समान भागीदारी होती थी। जब ज्यादा वसूली होती थी तो चाचा को ढकेल दिया जाता था। भतीजा अकेले ही बैग लेकर भाग जाता था। चाचा की नियति है, हमेशा धक्का खाकर वहीं पड़े रहना। मुख्यमंत्री योगी ने कहा कि हमें जाति के नाम पर नहीं बंटना है। इनको प्रदेश की चिंता नहीं थी। जब इनको लगा कि यूपी सुरक्षित नहीं रहा, तब इन्होंने अपने लिए दुनिया के अलग अलग देशों में द्वीप खरीद लिए होंगे। उन्होंने कहा कि इस धरती

श्रम विभाग मथुरा द्वारा श्रमिकों को दिलायी गयी ग्रेच्युटी की धनराशि

मथुरा कारखाना मालिको द्वारा श्रमिकों को सेवा समाप्ति के पश्चात देय हितलाभ ग्रेच्युटी की धनराशि का भुगतान नहीं करने पर श्रमिकों द्वारा सहायक श्रमायुक्त मथुरा के समक्ष वाद योजित किया गया। सहायक श्रमायुक्त द्वारा पक्षों के मध्य सुनवाई के उपरान्त निर्णय पारित

करते हुए में प्रभात प्रिंटिंग प्रेस के मालिक से श्रमिक डालचंद को रु 166783/-, गिरिराज सुपारी टेडर्स से जुगल भिशी को रु 107145/- एवं कौशे बाबा मिल्क फूड इण्डस्ट्री छाता से श्रमिक बलबीर सिंह को रु 118800/- की धनराशि का भुगतान कराया गया।

बेसिक शिक्षा विभाग के स्कूलों में मनाया जा रहा स्वच्छता पखवाड़ा

लखनऊ, 03 सितंबर (हि.स.)। योगी सरकार, एक से 15 सितम्बर तक 'स्वच्छता पखवाड़ा' मना रही है। पहली सितम्बर को 'स्वच्छता शपथ' से शुरू हुए इस पखवाड़े के

गया। शपथ दिलाने के बाद मंगलवार को विद्यालयों में विभिन्न कार्यक्रम और गतिविधियों का क्रम शुरू हो गया। 'अभिभावकों ने जाना वर्षा

- शौचालय, एमडीएम रसोई, कक्षाओं, पखों, दरवाजों, खिड़कियों, परिसर में झाड़ियों को साफ किया गया। कीटाणुशोधन का उपयोग कर परिसर को कीटाणु मुक्त करने



दूसरे व तीसरे दिन 'स्वच्छता जागरूकता दिवस' मनाया गया। इस दौरान प्रदेश के लगभग 1.32 लाख परिषदीय विद्यालयों के 1.40 करोड़ नौनिहालों ने 'स्वच्छता शपथ' ली और 'हाथ धोने' के महत्व को जाना।

जल संरक्षण का महत्व' मंगलवार को 'स्वच्छता पखवाड़ा' में प्रदेश के सभी परिषदीय विद्यालयों में एसएमसी/एसएमडीसी/पीटीए की बैठकें आयोजित हुईं। इस दौरान छात्रों को स्वच्छता और हाथ धोने के महत्व और उनके लाभ के बारे में बताया गया। इस दौरान होने वाले अभिभावक-शिक्षक बैठक (पीटीएम) में अभिभावकों को जल संरक्षण/वर्षा जल संचयन की विधियों से परिचित कराया गया और उन्हें बढ़ावा देने व अपनाने पर बल दिया गया। बच्चों को स्कूल के साथ-साथ घर में स्वच्छता और सफाई के लिए प्रोत्साहित और प्रेरित किया गया।

का प्रयास हुआ। - स्कूलों के परिसर से बेकार सामग्रियों, जैसे टूटा हुआ फर्नीचर, अनुपयोगी उपकरण, बेकार वाहन आदि को पूरी तरह से हटाया गया। बनी योजना, हुआ विचार - त्वरित मूल्यांकन और सुविधाओं के रखरखाव के लिए योजना बनी। - हाथ धोने की सुविधा, दैनिक सफाई और कीटाणुशोधन, शौचालय का उपयोग, जल सुविधा का उपयोग, वेडिलेशन, अपशिष्ट प्रबंधन आदि के लिए अनुकूलन पर स्थानीय प्रतिनिधियों के साथ दिनवार चर्चा करने सम्बन्धी योजना बनी। -स्कूल में पाइप से पानी की आपूर्ति कनेक्शन परखे गये और 'कैच द रेन- 2024' अभियान के महेनजर स्कूल में जल संचयन प्रणालियों के संबंध में विचार हुआ।

विभिन्न कार्यक्रम और गतिविधियां संचालित पहली सितम्बर से एक 'पखवाड़ा' यानी 15 दिनों तक चलने वाले इस आयोजन में परिषदीय विद्यालयों के बच्चों और शिक्षकों के साथ समूदाय के लोगों की भी सक्रिय भागीदारी सुनिश्चित की जा रही है। योगी सरकार द्वारा मनाये जाने वाले 'स्वच्छता पखवाड़ा' के दूसरे दिन सोमवार को परिषदीय विद्यालयों के बच्चों, शिक्षकों और स्टाफ को 'स्वच्छता शपथ' दिलाई गई। वहीं, मंगलवार को 'स्वच्छता जागरूकता दिवस' मनाया

यह कार्य भी हुआ स्कूल अथवा संस्थान के हर कोने में स्वच्छता सुविधाओं का निरीक्षण करने के लिए शिक्षकों को टिप्प प्रदान किए गए।

पांच वर्ष पुरानी वाद फाइल देखकर उन्होंने तहसीलदार को कड़ी फटकार लगायी। निर्देश दिए कि निर्णीत फाइलों को कोर्ट से हटाकर रिकॉर्ड रूम में रखवाया जाये। नक्शा सुधार रजिस्टर में आवेदन से लेकर निस्तारण तक की सूचनाओं को समाहित किया जाये। एसडीएम

जिलाधिकारी ने तहसील शाहाबाद का निरीक्षण किया, कानूनगो निलंबित

हरदोई, 03 सितम्बर (हि.स.)। जिलाधिकारी मंगला प्रसाद सिंह ने मंगलवार शाम चार बजे तहसील शाहाबाद का निरीक्षण किया। इस दौरान सबसे पहले जिलाधिकारी ने परिसर में निर्माणार्थीन पानी की टंकी को देखा और राजकीय निर्माण निगम के जेई को टंकी

पर उन्होंने रजिस्ट्रार कानूनगो को प्रतिकूल देने के निर्देश दिए। इसके साथ ही उन्होंने लापरवाही व अनुपस्थित रहने पर कानूनगो गिरीश पांडे के निलंबन के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि कृषि आवंटन रजिस्टर में आवेदन आवास आवंटन रजिस्टर लगातार अद्यतन करने के निर्देश

दिए। अभिलेखागार के निरीक्षण में उन्होंने कुछ ग्रामों के अभिलेख स्वयं खुलवाकर देखे। उन्होंने अभिलेखागार में रिकॉर्ड को व्यवस्थित ढंग से रखने के निर्देश दिए। खतौनी की भी एक प्रति अभिलेखों में रखी जाये। उन्होंने अतिमशाामक को देखकर तहसील कर्मियों को अतिमशाामन के बारे में सीखने के निर्देश दिए ताकि यह प्रशिक्षण आकस्मिकता की दशा में काम आये। निर्वाचन अनुभाग के निरीक्षण में जिलाधिकारी ने निर्देश दिए कि अनुभाग में रिकॉर्ड को व्यवस्थित ढंग से रखा जाये। मतदान केंद्रों का सत्यापन कर्त्वा लिया जाये।



का निर्माण जल्द पूरा करने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि टंकी के आसपास की सफाई करायी जाये। निर्माणार्थीन तहसीलदार चैम्बर के निरीक्षण में उन्होंने गुणवत्ता का पूरा ध्यान रखने व कार्य जल्द पूर्ण करने के निर्देश दिए। इसके बाद उन्होंने भूलेख अनुभाग का निरीक्षण किया। कुम्हारी कला आवंटन का रजिस्टर चेक करते हुए उन्होंने कहा कि आवंटन के उपरांत तत्काल सम्बंधित को कब्जा दिया जाये। कुम्हारी कला आवंटन के अंतर्गत पात्रों को अधिक से अधिक लाभान्वित किया जाये। कब्जा देने में देरी

न्यायिक कोर्ट के निरीक्षण में उन्होंने निर्देश दिए कि मामलों को अनावश्यक रूप से लंबित न रखा जाये। पांच वर्ष से अधिक पुराने मामलों का प्राथमिकता के आधार पर निस्तारण किया जाये। उन्होंने नायब तहसीलदार कोर्ट का भी निरीक्षण किया तथा वादों के निस्तारण के लिए नायब तहसीलदार संतोष कुमार को आवश्यक निर्देश दिए। इस अवसर पर उप जिलाधिकारी दीक्षा जोशी, उप जिलाधिकारी न्यायिक गरिमा सिंह, तहसीलदार अजय कुमार गुप्ता व अन्य सम्बंधित अधिकारी उपस्थित रहे।

कुंडा में सास-बहू के झगड़े का दुखद अंत, बहू की मौत और सास की हालत गंभीर

प्रतापगढ़। जिले के कुंडा क्षेत्र में सास-बहू के झगड़े ने एक दुखद मोड़ ले लिया। हथिंगवां थाना क्षेत्र के कोटिला अखिवाथानी कबीरपुर सरैया गांव में, रविवार 2 सितंबर को 60 वर्षीय सास गायत्री देवी और 28 वर्षीय बहू सन्तो देवी के बीच किसी बात को लेकर कहासुनी हो गई। बात इतनी बढ़ गई कि दोनों ने गुस्से में आकर जहरीला पदार्थ खा

लिया।परिजनो ने तुरंत उन्हें अस्पताल पहुंचाया, लेकिन हालात बिगड़ने के कारण बहू सन्तो देवी की मौत हो गई, जबकि सास गायत्री देवी की हालत गंभीर बनी हुई है और उन्हें प्रयागराज रेफर किया गया है। सन्तो देवी के मायके पक्ष ने इस दुखद घटना के लिए ससुराल वालों पर आरोप लगाया है। मृतका के भाई नीरज पांडेय ने पति प्रवीन

पांडेय पर बहन को जहर खिलाकर मार डालने का आरोप लगाते हुए पुलिस में शिकायत दर्ज कराई है। इस घटना से गांव में शोक की लहर दौड़ गई है, और पुलिस मामले की जांच में जुटी हुई है। इंसपेक्टर नंदलाल सिंह ने कहा कि सभी पहलुओं की जांच की जा रही है, और दोषियों के खिलाफ सख्त कार्रवाई की जाएगी।

बेसिक शिक्षा परिषद के अन्तर्गत संचालित परिषदीय विद्यालयों के समायोजन हेतु सरप्लस शिक्षकों द्वारा दर्ज करायी गयी

बेसिक शिक्षा परिषद के अन्तर्गत संचालित परिषदीय विद्यालयों के समायोजन हेतु सरप्लस शिक्षकों द्वारा दर्ज करायी गयी आपत्तियों के निस्तारण हेतु जिलाधिकारी रमेश रंजन की अध्यक्षता में कलेक्ट्रेट सभागार में गठित

इसके पश्चात जिलाधिकारी रमेश रंजन एवं मुख्य विकास अधिकारी शत्रोहन वैश्य ने कस्तूरबा गाँधी आवासीय बालिका विद्यालय, नगर क्षेत्र फिरोजाबाद एवं नवनिर्मित उच्चकृत बालिका छात्रावास का निरीक्षण किया। निरीक्षण के

सिरसागंज नहर में मिला शव चिश्ती नगर के रजीउद्दीन का था, पत्नी पर हत्या का आरोप

फिरोजाबाद। सिरसागंज के क्षेत्र सूरजपुर नहर में मिला शव थाना रामगढ़ क्षेत्र के रजीउद्दीन का था। परिवार के लोगों ने हत्या का आरोप लगाया है। पुलिस ने मृतक के शव का पोस्टमार्टम कराया है।

सिरसागंज के सूरजपुर नहर में रविवार को एक युवक का शव मिला था। पहचान न होने पर पुलिस ने शव विच्छेदन गृह में रखवा दिया।

परिवारीजनों ने मंगलवार को अस्पताल पहुंचकर शव की

पहचान रजीउद्दीन 30 पुत्र रियाजुद्दीन के रूप में की। वह चिश्तीनगर थाना रामगढ़ का रहने वाला था। वह राज मिस्त्री का काम करता था। भाई ताजुद्दीन ने उसकी पत्नी पर अपने प्रेमी के साथ हत्या करने का आरोप लगाया है। उसका कहना है हत्या के बाद शव को सिरसागंज ले जाकर नहर में फेंक दिया है।

उसकी मौत से परिवार में कोहराम मच गया। उसके तीन बेटे हैं।

पड़ोसियों ने दंपति के साथ की मारपीट, मेडिकल कराया

शिकोहाबाद। थाना क्षेत्र के गांव दिखतौली में शराब पिलाने की मना करने पर आक्रोशित पड़ोसी ने दंपति के साथ मारपीट कर दी। जिससे उसके गंभीर चोटें आई हैं। पीड़ित के प्राथमी पत्र पर पुलिस ने दंपति का मेडिकल कराया है।

दिखतौली निवासी लक्ष्मण पुत्र मुन्नालाल और उसकी पत्नी राधा से गांव के ही एक पड़ोसी ने सोमवार शाम को शराब पिलाने के लिए कहा था। जब

लक्ष्मण ने उसे शराब पिलाने से मना कर दिया तो आक्रोशित युवक ने दंपति के साथ मारपीट कर दी। जिससे दंपति के चोटें आईं। मंगलवार दोपहर दंपति थाना पहुंचा और तहरीर दी। पुलिस ने घायल दंपति का मेडिकल कराया है। इस संबंध में प्रभारी निरीक्षक प्रदीप कुमार का कहना है कि प्रार्थना पत्र के आधार पर मेडिकल कराया गया है। मामले की जांच कर दोषी के खिलाफ कार्यवाही की जायेगी।

नल पर पानी भरने गई युवती से की छेड़छाड़

शिकोहाबाद। थाना क्षेत्र के एक गांव निवासी युवती रविवार सुबह घर के बाहर लगे नल पर पानी भरने गई थी। इसी दौरान गांव के ही एक युवक ने उसके साथ छेड़छाड़ की और अश्लील हरकतें कीं। जिसकी शिकायत पीड़िता ने परिजनों से की। परिजन सोमवार को थाना पहुंचे और तहरीर दी।

आरोप है कि गांव के ही आरोपित भानु प्रताप सिंह ने गांव की ही रहने वाली 20 साल की एक युवती से रविवार सुबह छेड़छाड़ी कर दी। जब वह पानी भरने नल पर गई थी। पीड़िता के पिता ने सोमवार शाम को थाने पहुंचकर तहरीर देकर प्राथमिक की दर्ज कराई है। पुलिस ने भानु प्रताप सिंह के खिलाफ प्राथमिक की दर्ज कर ली है।

पीड़िता के पिता ने बताया कि उसकी बेटी घर के बाहर ही पानी भरने गई थी। इस दौरान आरोपित ने उसे पकड़ लिया और उसे छेड़छाड़ी कर दी। हंगामा होते देख आरोपित ने उसकी बेटी को अंदर बंद कर लिया और बाहर से दरवाजा लगा दिया। जिसके बाद पीड़िता बेहोश हो गई और शाम को उसको होश आया। तब जाकर उसने अपने स्वजनों को घटना की जानकारी दी। जिसके बाद सोमवार शाम को पीड़िता का पिता अपनी बेटी को लेकर थाने पहुंचा और प्राथमिक की दर्ज कराई है। इंसपेक्टर प्रदीप कुमार ने बताया कि आरोपित के खिलाफ प्राथमिकी दर्ज कर आरोपी की तलाश की जा रही है।

चौकी से चंद कदमों की दूरी पर हुई चोरी में पुलिस के हाथ खाली

मैनपुरी से बाइक द्वारा फिरोजाबाद आ रहे युवक को बंधक बना कर उसकी बाइक से की चोरी

शिकोहाबाद। मैनपुरी से फिरोजाबाद अपने आवास पर बाइक से आ रहे युवक को एक ही बाइक पर सवार तीन युवकों ने रोक लिया और मारपीट कर उसको बांध कर खंदी में डाल दिया। इसके बाद तीनों चोर उसकी बाइक की डिग्गी में रखे दो मोबाइल, पर्स, चैन और चार हजार रुपये चोरी कर भाग गये।

किसी तरह पीड़ित युवक अपने हाथ पैर खोल कर खंदी से बाहर आया और चौकी पर जाकर अपने साथ हुई घटना की जानकारी दी। पुलिस ने पीड़ित की तहरीर पर जानलेवा हमले के साथ ही अन्य धाराओं में प्राथमिकी दर्ज कर मामले की जांच शुरू कर दी है। घटना को चार दिन बीत चुके हैं, लेकिन थाना पुलिस अभी तक इस मामले में कोई कामयाबी हासिल नहीं कर सकी है। घटना को चार दिन बीत चुके हैं, लेकिन थाना पुलिस अभी तक इस मामले में कोई कामयाबी हासिल नहीं कर सकी है। घटना को चार दिन बीत चुके हैं, लेकिन थाना पुलिस अभी तक इस मामले में कोई कामयाबी हासिल नहीं कर सकी है।

सड़क दुर्घटनाओं में दो की मौत एक घायल

फिरोजाबाद जनपद के दो अलग-अलग थाना क्षेत्र के अंतर्गत सड़क हादसे में दो लोगों की मौत हो गई जबकि एक घायल हो गया पुलिस दौनों के शवों को पोस्टमार्टम के लिए जिला अस्पताल लेकर आई है वहीं घायल का उपचार अस्पताल में चल रहा है

थाना बसई मोहम्मदपुर क्षेत्र के गांव मडूआ निवासी 24 वर्षीय सत्य प्रकाश पुत्र तेजपाल अपने साथी 20 वर्षीय लखन पुत्र श्री लाल के साथ सोमवार की दिन रात बाइक द्वारा फतेहाबाद जा रहा था वह शंकरपुर के समीप पहुंचा ही था तभी उसकी बाइक में किसी अज्ञात वाहन ने टक्कर मार दी जिसके फल स्वरूप बाइक असंतुलित होकर डिवाइडर से टकरा गई जिसके फल स्वरूप सत्य प्रकाश की मौके पर ही मौत हो गई जबकि लखन गंभीर रूप से घायल हो गया सूचना मिलते ही मृतक के परिजन घटनास्थल पर पहुंच गए इधर पुलिस भी मौके पर पहुंची वह मृतक के शव को पोस्टमार्टम के लिए तथा घायल को उपचार के लिए सरकारी ट्रामा सेंटर लेकर आई जहां घायल लखन का उपचार चल रहा है वहीं मृतक के शव को पोस्टमार्टम की बात मंगलवार को परिजनों के सुपुर्द कर दिया है वहीं थाना जसराना क्षेत्र के गांव नगला बदकन के समीप सोमवार की देर रात अज्ञात वाहन की टक्कर से एक 22 वर्षीय अज्ञात युवक की मौत हो गई पुलिस शव को पोस्टमार्टम के लिए जिला अस्पताल लेकर आई है जहां शव को विच्छेदन गृह में रखवा दिया है पुलिस के अनुसार युवक भीख मांग कर अपना गुजारा करता था

उत्तर प्रदेश राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण लखनऊ के निदेशानुसार एवं माननीय जनपद न्यायाधीश,अध्यक्ष

जिला विधिक सेवा प्राधिकरण फिरोजाबाद श्री हरवीर सिंह के कुशल मार्गदर्शन में श्री पीयूष सिद्धार्थ, अपर जनपद न्यायाधीशसचिव जिला विधिक सेवा प्राधिकरण की अध्यक्षता में दिनांक 03.09.2024 को समय सायं 04 बजे से ए०डी०आर० भवन (मध्यस्थता केन्द्र) पर अनुराधा

इसका व्यापक प्रचार-प्रसार किये जाने हेतु चर्चा की गयी। अपर न्यायाधीशसचिव, श्री पीयूष सिद्धार्थ द्वारा बैठक में उपस्थित प्रशासनिक अधिकारीगणों से अपेक्षा की गयी कि वे आगामी राष्ट्रीय लोक अदालत में राजस्व एवं ए०आर०टी०ओ० चालानी के अधिक से अधिक

प्रचार-प्रसार एवं लोगों को जागरूक करने हेतु पराविधिक स्वयं सेवकों को निर्देशित किया गया है। उपरोक्त बैठक में आगामी राष्ट्रीय लोक अदालत का सफल बनाने एवं उत्सव के तौर पर मनाये जाने के सम्बन्ध में निर्णय लिया गया। प्रशासनिक अधिकारीगण द्वारा यह



सिंह (न्यायाधिकारी) (न्यायाधिकारी) फिरोजाबाद, श्री रवि शंकर प्रसाद पुलिस अधीक्षक शहरी, फिरोजाबाद, श्री राम नयन सहायक नगर आयुक्त फिरोजाबाद एवं श्री सुरेश चन्द्र यादव सहायक संभागीय परिवहन अधिकारी फिरोजाबाद के साथ बैठक, राष्ट्रीय लोक अदालत दिनांक 14.09.2024 को व्यापक रूप से सफल बनाने के उद्देश्य से की गयी।

बैठक में दिनांक 14.09.2024 को आयोजित आगामी राष्ट्रीय लोक अदालत को सफल बनाये जाने हेतु विचार विमर्श किया गया तथा

उप (न्यायाधिकारी) (न्यायाधिकारी) फिरोजाबाद, श्री रवि शंकर प्रसाद पुलिस अधीक्षक शहरी, फिरोजाबाद, श्री राम नयन सहायक नगर आयुक्त फिरोजाबाद एवं श्री सुरेश चन्द्र यादव सहायक संभागीय परिवहन अधिकारी फिरोजाबाद के साथ बैठक, राष्ट्रीय लोक अदालत दिनांक 14.09.2024 को व्यापक रूप से सफल बनाने के उद्देश्य से की गयी।

बैठक में दिनांक 14.09.2024 को आयोजित आगामी राष्ट्रीय लोक अदालत को सफल बनाये जाने हेतु विचार विमर्श किया गया तथा

वादों के निस्तारण कराये तथा सम्पूर्ण जनपद में आगामी राष्ट्रीय लोक अदालत का व्यापक प्रचार-प्रसार, पम्पलेट, पोस्टर व बैनर आदि से कराये। प्रत्येक तहसील पर राष्ट्रीय लोक अदालत के प्रचार-प्रसार हेतु वहाँ के पदाधिकारियों को निर्देशित करने के लिए कहा गया। साथ ही जनपद के समस्त थानों पर राष्ट्रीय लोक अदालत के प्रचार प्रसार हेतु बैनर लगाने हेतु अपेक्षा की गयी।

सचिव, जिला विधिक सेवा प्राधिकरण द्वारा यह बताया गया कि आगामी राष्ट्रीय लोक अदालत हेतु जनपद की प्रत्येक तहसील एवं कोतवाली पर

उत्तर प्रदेश उद्योग व्यापार मंडल ने निगम की दुकानों का किराया बढ़ोत्तरी के खिलाफ

फिरोजाबाद, उत्तर प्रदेश उद्योग व्यापार मंडल ने मंगलवार को बोर्ड की बैठक में पार्षदों को गुमराह करके निगम की मार्केटों की दुकानों के बढ़ाये गये किराये को वापिस लेने की मांग करते

सामने वाली मार्केट सहित अन्य दुकानों के किराये को 90% बढ़ाया जाने का प्रस्ताव पारित कर दिया गया। जिसका उद्योग व्यापार मंडल पुरजोर विरोध करते हुए उसे शीघ्र वापिस लेने

अतः किराया बढ़ोत्तरी के भेजे गये नोटिसों को वापिस करने व किराया बढ़ोत्तरी की नियमावली बनाकर उसे अगली बोर्ड बैठक में पास कराकर शासन को भेजी जाये।



हुए एक ज्ञापन नगर आयुक्त घनश्याम मीणा को सौंपा ज्ञापन में व्यापारी नेताओं ने कहा है, कि नगर निगम द्वारा आयोजित की गयी बोर्ड मीटिंग के दौरान पार्षदों को गुमराह कर-के नगर निगम की मार्केट शास्त्री मार्केट, चन्द्र शेखर आजाद मार्केट, जिला अस्पताल के

की मांग करता है। किराया बढ़ोत्तरी सविधान के विरुद्ध है। ज्ञापन में यह भी कहा गया है, कि 3 वर्ष के उपरांत 12शेक्स की बढ़ोत्तरी की जा सकती है। लेकिन नगर निगम किराया सविधान के अनुसार किराया बढ़ाकर दुकानदारों का शोषण व उत्पीड़न कर रहा है।

ज्ञापन देने वालों में अम्बेश शर्मा (महानगर अध्यक्ष) परशुराम लालवानी, रामशंकर यादव" दादा" वरिष्ठ उपाध्यक्ष, चंचल गोयल, राम बाबू झा, सुभाष यादव, अनिल गुप्ता, अर्जुन कुमार उपाध्यक्ष, आकृति सहयोगी सहित अन्य पदाधिकारी शामिल रहे।

पुलिस ने दो मोबाइल चोर पकड़े, 7 मोबाइल बरामद

फिरोजाबाद। थाना उत्तर पुलिस ने मोबाइल चोरी की वारदातों को अंजाम देने वाले 2

कम्पनी के बरामद किए। उनकी कीमत करीब 01 लाख 45 हजार रुपये बताई गई है। इसके

मिलते ही राह चलते लोगों से मोबाइल झपट्टा मारकर कर भाग जाते हैं।



मोबाइल चोरो को पकड़ा है। उनके कब्जे से चोरी के आधा दर्जन से अधिक मोबाइल व एक मोटरसाइकिल बरामद की है। थाना उत्तर ने चैकिंग के दौरान दो चोरों को पकड़ा है। मोलाने ने उन्हें गोपाल से नगर गिरफ्तार किया है। अभियुक्तों के नाम गुलशन जाटव पुत्र ब्रजेश कुमार तथा शिव सागर पूरनचन्द जाटव निवासी मोहल्लागंज थाना उत्तर है।

अलावा उनके पास से एक मोटरसाइकिल भी मिली है। अभियुक्तों ने बताया दोनों दोस्त हैं। दोनो धार्मिक स्थल, हॉस्पिटल, बस स्टैण्ड, रेलवे स्टेशन या जहाँ कहीं भी बाजार, मेला लगता है एवं भीड़ भाड़ रहती है वहाँ उस भीड़-भाड़ वाले इलाकों में जाकर लोगों को चकमा देकर उनकी जेब से मोबाइल चोरी कर लेते हैं। राह चलते लोगों को कम दाम में बेच देते हैं।

सुन सान जगह देखकर मौके

जनपदीय समिति की बैठक

आहूत की गयी, जिसमें उपाध्यक्ष के रूप में मुख्य विकास अधिकारी एवं सदस्य के रूप में उपशिक्षा निदेशक, प्राचार्य, डायट व वित्त एवं लेखाधिकारी बेसिक शिक्षा तथा सदस्य सचिव के रूप में जिला बेसिक शिक्षा अधिकारी द्वारा प्रतिभाग किया गया। बैठक में सरप्लस शिक्षकों द्वारा प्राप्त कुल 78 आपत्तियों में से शासनादेश के अनुरूप पाई गई। बैठक में आपत्तियों को स्वीकार करने एवं शासनादेश के विपरीत प्राप्त होने वाली आपत्तियों को अस्वीकार करते हुए निस्तारण की कार्यवाही किये जाने के निर्देश प्रदान किये गये।

समय विद्यालय में समस्त स्टाफ उपस्थित मिला। विद्यालय में पंजीकृत 100 छात्राओं के सापेक्ष 92 छात्राएं उपस्थित पायी गयीं। निरीक्षण के समय छात्राएं दोपहर का भोजन करती हुई पायी गयीं। छात्राओं को निर्धारित मेन्यू के अनुसार भोजन का वितरण किया गया। उन्होने छात्राओं की शत-प्रतिशत उपस्थिति, रसोई घर की साफ-सफाई सुनिश्चित कराये जाने के निर्देश जिला बेसिक शिक्षा अधिकारी को दिए। उन्होने के०जी०बीवी० में स्थापित कम्प्यूटर लैब, छात्राओं के शयन कक्ष का भी निरीक्षण किया, जिसकी व्यवस्थाएं संतोषजनक

जिलाधिकारी व मुख्य विकास अधिकारी ने नवीन निर्मित उच्चकृत बालिका छात्रावास का निरीक्षण किया तथा बालिकाओं हेतु आवश्यक सुविधाओं की व्यवस्था सुनिश्चित कराये जाने के निर्देश प्रदान किये। साथ ही बालिकाओं हेतु जैम पोर्टल के माध्यम से फर्म द्वारा उपलब्ध कराये गये नमूने फर्नीचर में बैड, ड्रायनिंग टेबिल, डायनिंग बेंच, डेस्क बेंच, एल०डी०टी०वी०, म्यूजिक सिस्टम, फिज, आर०ओ० वाटर कूलर, बच्चों के भोजन हेतु बर्तन व स्पोट्स किट आदि का सत्यापन किया गया।

विज्ञान प्रदर्शनी में रजत पदक विजेता को जिला समन्वयक ने टेबलेट प्रदान करके किया सम्मानित

फिरोजाबाद:- सिविल लाइन, दबई जिला विद्यालय निरीक्षक कार्यालय पर जिला विद्यालय निरीक्षक धीरेन्द्र कुमार

प्रयागराज द्वारा प्रदान टेबलेट, मेडल पहनाकर, शील्ड एवं प्रमाण पत्र प्रदान करके सम्मानित किया।

अक्षांस शर्मा को प्रदान करते हुए उनके उज्वल भविष्य की कामना की। उन्होंने जनपद के समस्त विद्यालय के प्रधानाचार्यों



के निर्देशन में जिला विज्ञान क्लब, फिरोजाबाद के जिला समन्वयक अश्वनी कुमार जैन एवं समग्र शिक्षा के जिला समन्वयक सोनवीर सिंह राठौर ने छात्र अक्षांस शर्मा को 50 वीं राज्य स्तरीय विज्ञान, गणित एवं पर्यावरण प्रदर्शनी के राज्य स्तर पर अपने उपविषय खेले खेल में गणित विषय पर जूनियर संवर्ग में प्रदेश में द्वितीय स्थान प्राप्त होने एवं रजत मेडल जीतने पर उन्हें राज्य विज्ञान शिक्षा संस्थान

अश्वनी कुमार जैन ने बताया कि अक्षांस शर्मा ने 50 वीं राज्य स्तरीय बाल विज्ञान प्रदर्शनी में अपने विषय में द्वितीय स्थान प्राप्त करके जनपद फिरोजाबाद का नाम सम्पूर्ण प्रदेश में रोशन किया था। जिसमें उनके मार्गदर्शक शिक्षक संजय शर्मा का विशेष योगदान रहा था जिसके लिए उत्तर प्रदेश सरकार के अंतर्गत राज्य विज्ञान शिक्षा संस्थान प्रयागराज द्वारा एक टेबलेट भेजा गया था, जिसे

से अपील की है कि अपने विद्यालय के सभी विद्यार्थियों को विज्ञान की सभी गतिविधियों जैसे इन्सपायर अवार्ड मानक योजना, विद्यार्थी विज्ञान मंथन, विज्ञान मॉडल प्रतियोगिता आदि में प्रतिभाग कराकर उनके वैज्ञानिक दृष्टिकोण में वृद्धि करें। इस अवसर पर संजय शर्मा, अरविन्द शर्मा, कौशलेन्द्र मिश्रा, रक्षपाल सिंह, प्रेम सिंह, महीपाल सिंह, महक अग्रवाल आदि उपस्थित रहे।

अटेवा के आवाहन पर फार्मासिस्टों का विरोध प्रदर्शन जारी

फिरोजाबाद स्वशासीय राज्य चिकित्सा महाविद्यालय से जुड़े एस एनएम जिला चिकित्सालय में कार्यरत

आज दूसरे दिन भी जारी रहा उल्लेखनीय है कि अटेवा के आवाहन पर फार्मासिस्ट ने एमपीएस एवं यूपीएस के विरोध

भी जारी रहा फार्मासिस्टों ने बाहों पर काली पट्टी बांधकर कार्य किया उनका यह विरोध प्रदर्शन 6 सितंबर तक जारी



फार्मासिस्ट का एनपीएस एवं यूपीएस के विरोध में सोमवार से शुरू किया गया प्रदर्शन

में चार दिवसीय प्रदर्शन सोमवार से शुरू कर दिया है यह आंदोलन आज दूसरे दिन

रहेगा फार्मासिस्ट नारेबाजी करते हुए ओ पी एस की मांग कर रहे थे